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Epén az idén van ezer esztendeje, — 
mások szerint jövő évben lesz — hogy a 
magyar hadak először mérkőztek meg a 
bolgárokkal. Konstantinápoly császárja, Bölcs 
l,co 887-ben vagy 888-ban segítségül hívta 
őseinket, kik Árpád és Csörsz vezérlete 
alatt meg is jelentek az Aldunánál, szét­
verték a bolgár Simeon hadait, úgy hogy 
maga is alig tudott Mundrága várába me­
nekülni. Igv Írja ezt a tiszteletre méltó Geor­
gies Monakhos, kinek egykorú följegyzései
fenmaradtak.

Ezer esztendő múlt cl ezen találkozás 
óla. mely a legelső, melyről kétségtelen tör­
ténelmi bizonyítékok felett rendelkezünk. 
Ezer esztendő alatt sok nép enyészett el, 
sok lett történelmileg nevezetes, melyről ak­
kor nem is tudták, hogy létezik.

A magyarok cs bolgárok rokonsága ha­
talmas népcsalád volt abban az időben. Ők 
uralkodtak Ázsia nyugoti részein, ők tartot­
ták folytonos félelemben egész Európát egé­
szen a legnyugotibb partokig, ők döntötték 
el a népek közötti csatákat, a mint az egyik­
nek vagy a másiknak segítettek, ők okoz­
ták a nagyi állami átalakulásokat költöz­
ködéseikkel s a népvándorlás nagy tényével 
egészen más s egyszersmind állandó arezu- 
latot adtak a világnak.

Ezen rokon népek közül, melyek már 
ezer év előtt itt küzdötték csatáikat a Bal­
kán táján, csak kettő maradt éleiben, a 
magyar és a bolgár. A többi elveszett, kiir- 
taloit, beolvadt más nemzetekbe. A magyar 
megmaradt épen, meg tudta tartani hazáját, 
nyelvét, önállóságát, nemzetiségét. A bolgár 
nyelvét elfelejtette, eltanulta azokét a szlá- 
vokét, kiket meghőclitott, de nemzetiségét 
megtartotta.

Sok bajjal, sok veszélylyel kellett ezen idő 
alatt megküzdenie. Önállósággal csak ritkán 
birt. Hol az egyik, hol a másik szomszédjá­
nak igáját kellett tűrnie. A görög császárság, 
Nápoly és Magyarország versenyeztek bir­
tokáért, volt idő, midőn Szerbiához tartozott 
s négyszáz esztendeig viselte a török igát.

De nemzetiségét megtartotta ennyi balsors 
és viszály közepette.

Az ilyen népet nem nagyon kell félteni.
Megállotta a próbát sokszor, meg fogja 

áilani a jövendőben is.
Ma az öröm óráit üli. Örül a jelennek, 

mely a rend helyreállítását jelenti s remé­
nyét veti a jövendőbe, mely boldogságot 
hozand,

Az uj fejedelmet, I. Ferdinándot ünnepük 
országszerte. Fűbe megy úgy szólván az 
egész nemzet, fel van lobogózva minden

Utazás az éjféli nap körül.
XI.

— Tío.tisö. — Czethalak. — Tromsdal. — Lapp laborban.
— A Svavtisen-glecscr. —

Tionisö ki<j;i városka, s mert kiesi, neki is meg 
van az a nagy hiúsága, hogy Parisnak tavija ma­
i-ál -- a szárazföld legészakibb Párisának. Annyi 
igaz. hogy Trondhjemnél sokkal vigabb. S van egy 
tenyérnyi boulevardkája, egy piezi Grand hútelje is
- van bizony. S az ő legöregebb emberei — akik 
erre vénebbek, mint bárhol egyebütt a világon — 
tisztán emlékeznek arra az időre, a midőn chrislia- 
niai színészek játszottak itt valamikor IV. Keresz­
tek kovában. Es van egy falatka sétatere is, a me­
lyen diszlik hat szál lombos ostornyél. Mind 
egyenkint ösmerik a leveleit s külön-külön ne­
vet adnak nekik, Ha jön a kora ősz s elhullanak, 
szeretettel gyűjtik össze és osztozkodnak bennük. A 
melyeket messze elsodor a szél, azokat elbucsuz- 
tatják a «Nyheder» gyászrovalában, némelyikét, 
a helybeli költők segítségével, busán kongó rimek- 
hen. Harmadéve a vadsüi iskolamester — Vadsü 
meg az északi foknál is följebb van, csakhogy már 
keletnek számítják — midőn mondom ez az érde­
mes férfiú Troinsöben lakó lányához utazott keresz­
telőre, s látta az elejébe ingó nyírfácskákat, meg.il- 
letodve összekulcsolta kezeit s igy sóhajtott fel: «En 
btcnpm ... a boldog délvidék!»

flitúrsaink nehány óra alatt kipusztitoltak min­
den boltot. Ami ájder paplan, kavmanüyus kalap: 
teher s kék róka: rozmár fog, hó korcsolya s egyéb 
északfőidi «különlegességet» csak mérlek Tromső- 
hen, azt mind összevásárolták. Az öreg Thorsten 
thorstenson boltja valóságos sarki muzeum. llét lia, 
hét veje, hol együtt, hol külön válva, járják a po- 
hris tengert löl Spiízbevgáig s a Beeren szigetig, 
úszó jégtalpakon vadászva a rozmárt, a föld liasa- 
dékaiban a királyi bermeleint, a fejedelmi ny.iszlot 
s egyéb nemes görényeit és patkányait az arktikus 
üdéknek, megsegítve az ü bii és okos ebeiktől, a 
me,yfk nekik teherhordóik és vizsláik. Az öreg ur- 
n'Jk egyik lia, Niels: bal napig — azaz száz negy­
vennégy sötét órán át guggolt étien, szondán s ál­
matlanul egv üngyuvta hókunyhóban, hogy meg- 

ritka vadát. Nálunk egy vasárnapi nyulász, ha 
eö'y«ov rábibázott a tapsi iiilesre, nagyobbra van 
az o nimródságával. mint ez a szerény fiatal ember, 
a miiek Ide viele halálos veszedelmek közt foly le 
a sarkvidék jeges pusztáin.

távolabb, a városka legvégén áll Sven Kőin uv- 
na“' a dúsgazdag bálnavadásznak czetbalzsiv ol- 
'asztója. Töndsbergi kastélyában nyaral a még le- 
geny sorban levő éltes férfiú, kinek bő kezén egy- 
m^után támad a sok iskola, belegház, közkút, 
oépkert az egész országban. A czetzsir bőven 
ereszt.

Csak nchúnyunkban volt meg a bátorság oda- 
paenni az olvasztóba. Dante, a midőn poklának bü- 
f'1 'Hsorolja, kifelejtette ezt, mert nem ösmerte.

ejszei-sapás nem kábíthatja el ugv az agyvelöl, 
mi.nt ez a szag. Visszatániovodna tőle hiéna és kc- 
setyü— jc nem uz ember.

falu, ki van világítva minden ház s az öröm 
elárad halmok és völgyek felett.

A regensseg szónoka a nép hálájáról és 
szeretetéről biztositja a fejedelmet. S szavai 
igazságot tartalmaznak. A nép nem ismeri 
még a fejedelmet. Tettei még nincsenek, me­
lyek megnyerték volna számára a sziveket. 
Csak egynéhány hazafi látta őt eddig, azok, 
a kik nála járlak küldöttségben. Nem tudják 
róla, minő fejedelmi tulajdonok felett rendel­
kezik, meg vannak-e benne a képességek, 
melyekkel betöltheti helyéi, bir-e bölcseség- 
gel, rendelkezik-e elegendő tapasztalattal, he­
lyén van-e szive, alá tudja-e rendelni ma­
gán érdekeit a nép javának.

De van egy telte, mely clhallgattat min­
den kételyt; egyetlcn-egy, hanem olyan, mely 
kielégít mindent.

Lcutazott Bulgáriába, s átvette a kormány­
zást a mostani nehéz viszonyok között.

Hogy ezt legye, ahhoz bátorságra, rettent- 
hetlen akaratra volt szüksége, s arra, hogy 
áldozatot hozzon már most is annak az uj 
hazának, melyet csak nehány nap óla ne­
vezhet magáénak.

S ez kell. hogy elhallgattasson minden ké­
telyt, mely vele szemben bolgár részről fel­
merülhetne.

Fz az egy tény elegendő, hogy egy csa­
pásra megnyerje számára a hazafiak sziveit.

Ma úgy üdvözük őt, mint szabaditól. Ő 
lesz hivatva megszabadítani Bulgáriát a zűr­
zavartól. Neki kell rendet, rendezett viszo­
nyokat s állandó kormányzatot teremtenie. 
Az ő megérkeztével a máról holnapra ten­
gődő bizonytalanságnak vége szakad —leg­
alább ezt lehet reménylenünk.

Azért elég oka van a bolgár népnek már 
most is szeretettel venni körül fejedelmét, ki 
első megérkeztekor azt fogadja, hogy az 
ország újbóli felemelésére,virágzására, fényes 
és szép jövőjének elérésére irányitandja 
lépteit.

Adja az ég, hogy ez sikerüljön neki !
Bulgária ezer éves múltja kezeskedik róla, 

hogy sikerülend.

Budapest, aug 13.
A kormány kebelében a jövő évi költségvetési 

előirányzatnak a kiadásokra vonatkozólag tartandó 
tanácskozások a mai, nyolc.z órán át tarló miniszter- 
tanácscsal megkezdődtek, a tanácskozásoknak folyta­
tása lesz. Orczy báró és Széchenyi gróf miniszterek 
ma reggel ideérkeztek.

VIDÉK.
* A felvidéki magyar közművelődési egyesü­

let augusztus lió 26-áu délelölt lü órakor Besztercze- 
bányán tartja Y-ik rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 
J. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Az igazgatóválasztmány 
évi jelentése. 3. 1886. évi szárszámadás. -í. 1888. évi 
költségvetési előirányzat. 5. A zólyomvármegyci és sel-

A czethal már holtan kerül ide lo a jegestenger 
felül. Egvnek-egynek a teteme mint valami úszó 
sziget reng a sund öblében. Lehántolt bordái meg­
hajlított árboczok gyanánt merednek föl a parton. 
Fekete hátán munkások járnak, élesre fent aezél- 
ásókkal ásva le a holt Leviáthán rőfös szalonnáját. 
Az állat belei — a felettük folyton jajgatva kerengő 
sirályok olcsó zsákmánya — mint a léggolyók puf- 
fadoznak. Egynek a rengeteg szivet égették össze 
épen guanóvá. A czet szive! Mekkora hullámokat 
vethet dobbanásaitól az Atlantis, midőn szerelmé­
ben országnyi vizeken száguldozva át, üli menyeg­
zőjét.

Gunyja a véletlennek, hogy a legmocskosabb állat 
sortéiból kerülnek ki a tisztaság eszközei: a ruha-, 
fog- és körömkefe, s a legidomtalanabb szolgál rá 
az asszonyok karcsúságára: a űzetnek némely­
kor kapu nagyságú kopolivuiból hasogatják a hal­
csontot. Élelmében — úgy beszélték nekünk az 
olvasztó legények — nem igen válogatós. Csak 
mozogjon. Mégis mért köpte ki hajdanában Jónás 
prófétát V ... csak úgy magyarázhatom ki magam­
nak, hogy a kegyes férfiúban nagyon erős leheléit 
a dogma; vagy pedig — s ezzel Ián közelebb já­
rok az igazi okhoz — az a czethal antisemita 
volt.

Kirohanva c döglcletes légből, az apró csigákkal 
kaviesozotl országúton kis lányok futottak elénk, 
kelletve illatos rózsáikat, melyeket üvegházban ne­
velnek a megviselt orr föléleszlésére. A kínáló ha­
jadon maga is bájló virágszál volt s igen alkalma­
tos arra, elfelejtetni büzl-bajl.

A kamarás bácsi nem tartott velünk. «Minek a!» 
monda u is a Baksay emberével. De már a lappok 
táborába, a kik a szemközti Tromsdalban ütöttek 
sátort, már oda eljött. Huszár viselt létére fel is ka­
pott egy mokány lovacskára s délezegen poroszkált 
el mellei lem, a ki gyalogszerrel sétáltam a czél felé. 
«Mán csak nála nizök az atyaliságnak», kiállá. 
«Mert egy ám a származásunk, s ha közös kenyé­
ren nem is, de közős vajon vagyunk velük, lap- 
pusúi a vajnak voj lévén a neve. ílunlalvy beszíte !» 
liven tudományos készültséggel aztán bátran neki 
lehet vágni még a nehezebb etlmo-elyinologikus vál­
lalatnak is.

Az idő hirtelen kimelegedelt. Seregestül rohanlak 
meg a szúnyogok, egy lejjel f nagyobbak a hírhedt 
paksiaknál. «Ejnye a ezudarjai!» mérgeskedelt a 
bácsi. «Ezek vasvillával szurkainak ám! Es nem is 
düngicsélnek, do trombitálnak!» Csakugyan nagyra 
fejlett példányok voltak. Mig naplómba jcgyezgetlcm, 
lombos ággal egy mosolygó tromsöi asszonyka le­
gyezett, különben csontig megélték volna. Egy élel­
mes paraszt lányka, huszárosán ülve meg lovát, 
váltig kinálgatta a pejkóját, ülnék rá. Le is csusz- 
szant érettem a táltosa szőréről vagy háromszor, 
foglalnám cl: s hogy mindannyiszor nemet intettem, 
a czirkuszbcli «lovarhölgyeknél» ügyesebben termett 
ismét a paripája hálára; de látva, hogy csökönyös 
bakkancsosnak szegődtem: a lova tűiéhez hajlóit, 
egy nyírággal meglegyintetle az állat lágyékát s tova 
vágtatott a csikón, mely később a holsteini pastor

meezbányai választmányok szervezeti szabályzatai. 6' 
Az igazgat választmány javaslatai. 7. Tagok indítvá­
nyai. 8. Az igazgató választmány kiogószitése. ti. A jövő 
évi közgyűlés helyének meghatározása és a jegyzőköny­
vet hitelesítő bizottság kiküldése. Megjegyzés. Áz ülést 
megelőző napon aug. 25-én, délutáni 5 órakor Beszter- 
ezebányán igazgató választmányi ülés fog tartatni. Ven­
dégek szívesen láttatnak. A vasúti társaságok állal a 
személyvonatokhoz engedélyezett II. és 111. osztályú ked­
vezményes menettérti igazolványok az egyesület titkár­
sága által Nyitráról küldetnek szét és igy azokért a je­
lentkezés levelezőlapon oda intézendő. Miután Beszter- 
czebánya sz. kir. város és Zólyomvármegyc hazafias 
közönsége az oda utazóknak magánosoknál való elszál­
lásolásáról és szórakoztatásáról gondoskodni óhajt, a 
közgyűlésre utazni szándékozók kéretnek, hogy szándé­
kukat az irány megjelölésével a titkárságnál (Nyitva) 
aug. hó 20-ig szintén bejelenteni szíveskedjenek. A Zó- 
lyomvármegye és Beszlerczebánya sz. kir. város ál­
tal alakított rendező bizottság elnöke Csipkay Károly 
alispán, alelnöke Herrilz Rezső, jegyzője dr. Keleti 
Vincze, pénztárosa Dobrovies László. A résztvevők 
kéretnek úgy utazni, hogy az északról jövök augusztus 
hó 25-én déli 1 óra 2J porczkor érkező vonattal, a 
délről jövök az nap este ti óra űi perczkor ér­
kező vonattal jöjjenek be Beszterczebányára; úgy Zó­
lyomban, mint Beszterczebánván a vendégek fogadtatva 
lesznek. Az érkezési napon este a társaskuglizö helyisé­
gében ismerkedési estély lesz. Augusztus hó 2ti-án d. c. 
10 érakor a megyeház nagytermében távlatik meg a 
közgyűlés, mely után a takarékpénztári palota nagy- 
termébdn diszebéd lesz. Ebéd után kirándulások kocsin 
a Garamvölgy egyik legregényesebb pontján fekvő zó- 
lyom-lipcsei várba, a hol a Gizella munkás árvaház van 
elhelyezve; a modern technika minden vívmányával 
felszerelt és fostői völgyben fekvő hermándi (hermane- 
ezi) hires papírgyárba; a szliácsi gyógyfürdőbe; ugyan­
csak vasúton ki lehet másnap rándulni Zólyom-Brezóra, 
a m. kir. kincstár vasgyárának megtekintésére. A kocsin 
teendő kirándulásokhoz fogatokról a rendező bizottság 
gondoskodik. Augusztus hó 26-án este Beszlerczebányán 
összejövetel a társaskuglizö helyiségében és túnczmulat- 
ság. A közgyűlés érdekét növeli, hogy a közgyűlés he­
lye Beszlerczebánya sz. kir. város, a felvidék egyik 
legcsinosabb és legtisztább városa és testűi vidékkel 
bir, mely minden oldalról könnyű szerrel megközelíthető. 
Szalavszky Gyula s. k., alelnük. Rudnay Béla s. k., 
titkár.

* Az erdélyi magyar közművelődési egylet
aug. 28-án, vasárnap tarlatik meg, hazánk legkeletibb 
székely végmegyéjében, Sepsi-Szt-Györgyön. Hatal­
mas nemzeti ünnep lesz ez, melyre Budapestről az ivók 
és művészek társasága is ÍOU löt meghaladó számmal 
rándul le. A közgyűléssel egyidejűleg az egyesület 
S.-Szt-Györgyön székely ipar- és mezőgazdasági kiállítást 
rendez. Mielőtt a hivatalos programúi kiadatnék, jelez­
zük, hogy az Erdélyt és a székeiységet, valamint a szász 
megyéket, a székely fürdőket látni akaró egyesületi ta­
gok számára az államvasutak összes vonalain 5U°/0-os 
kedvezményű jegy áll rendelkezésre. A megjelenni óhaj­
tól: jelentkezéseiket S.-Szt-Gvörgyre Polsa József főis­
pánhoz, az E. M. K. E. hároinszckmegyei választmánya 
elnökéhez siessenek megtenni, hogy a vasúti- és szállás­
jegyek akadálytalanul megküldessenck. Az elszállásolás 
a város közelében levő kies élőpatak! fürdő díszes ven­
dégszobáiban (1000 emberre berendezve) fog, természe­
tesen díjtalanul, eszközöltetni, honnan az egész társaság 
rendelkezésére ingyen kocsi-lüvarok fognak áilani. E 
vadregényes vidék közlekedési viszonyainál fogva figyel­
mesen megjegyzendő, hogy az összes vendégek érkezé­
sének aug. 27-én reggeli ti óra és 6 perczkor kell Föld­
vár vasúti állomásra megtörténnie, honnan ingyen kocsi- 
fuvar szállít az előpataki szállásokra. A ki aug. 27-kén 
reggel Földvárra meg nem érkezik, számára ingyen 
fuvar nem álland rendelkezésre. A nagy és szép pro- 
grnmmot legközelebb közöljük.

* Arad város közgyűlése tegnap a pálinka regálé 
hasznosításának kérdésével foglalkozott. A pálinkamérési 
jog bérbeadása iránt tartott pá'yázat eredménye az,

alatt megbiesakoita magát s egy tapodtat sem akart 
előre menni.

A lappok a Finmark czigányai. Vándorolnak cgv 
régi norvégus király szabadalmával, tartományból 
tartományba. Hogy elértem a tábort, betekintettem az 
egyik sátorba. Éjien kávéztak a törpe asszonysá­
gok. Oda se néztek a fegyveres szúnyog dandárnak, 
mely idáig üldözőit. Bele is törne a «vasvillája» c 
hölgyek bőrének piszok rétegébe. A férjeiket meg, azt 
hiszem, nem járja a golyó. A krokodilus pánezélján 
csak álbuvik, de ezen a mocsok-vérten meglapul. 
És ezen a szennyen körösztül is diadalmasan sugár­
zott az egyik menyecskének a fiatalsága. A nők 
tutyit hordanak, olyan jialóezosat. mint az abony- 
vidékiek s télen-nyáron szarvasbundái, ködmönt vi­
selnek. Élelmesek ; a maguk gyártmányait jó áron 
adogatják el. Nehány apróságot magamhoz váltot­
tam : lapp játékszert, bábut, sátorkát, piezi szánkót, 
a rén beleiből sodoritoll czérnál, csontból faragott 
varrótűt. A két utóbbit clküldüttem haza egy fiatal 
asszony háztartásának öregbítésére. Mini űiuolyan 
egykori «höhere Tochter» a zscográfiban bizonyára 
tanulta a lapji-czérnát is. A fiatal Jrancziák sokat 
figuráztak egy anyókával, a kinek megvették a fej- 
külöjél s aztán nagy ezcrimóniával egy zsombokon 
porrá égették. Csak úgy pattogott!

En magam — a mint ez már a mesterségemmel 
is vele jár — legtöbbet foglalkoztam a kis lappal. 
Olt szendergelt egy boeskorban, mely a lüslüi 
kunyhóban kantáron van szögre akasztva, ügy rin­
gatja cl az édes anyja, ezeréves bölcsödallal. Egy­
szerre fölérzelt a piczike —- az ő gyenge bőrét 
még keresztül járta a szúnyog dárdája — s el- 
pitycredolt. Szakasztott úgy sirt, mint egy közép- 
európai müveit csecsemő.

Egy karámban vagy kétszáz rénszarvas van 
együvé terelve. A borjaik valami kedvesek! S mert 
uj kapujuk erre nem akad, megbámulják az uj 
embert. Azt pedig mi bennünk láttak bőven. Egy­
szerre a karám mögül rettentő fegyvert szögeztek 
ránk orozva, melynek csöve csak úgy csillogott. 
Ijedliikbcn az asszonyok kihúzták zsebükből a kis 
tükröt — Tromsdalban sem hagyják el azt — és 
kezdték a rendbe verődött kecses homlokfürtöket 
íeslőileg megbomlasztani: mivel hogy fotográfus 
emelte ránk az ü szerszámját, s a mocskos atya­
fiakkal s a tiszta boczikkal egyetemben oda ta- 
pasztoll bennünket egy üveg lapra. Nincs a föld há­
tán az az elhagyatott vidék, hogy fotográfus ne 
lakná —- és újságíró. El is beszélték miss Maudnak, 
hogy a midőn Spilzbergában egy szép jegesmedve 
az u bocsaival sétautazási teli, a tanulatlan kicsi­
nyek ismernék meg végre a nagy világot: a szom­
széd jeges táblán már egy lelkes fényképiró úszott 
versenyt velők s lekapta őket, a másik jégtábláról 
meg az «Arctic Messenger» egyik szerkesztője bö- 
kudte a vén medve felé az ö plajbászát, s annak 
rendi és módja szerint meginlervijuholta.

A vitéz Weyprecht és bátor sorsfelesei itt e vá­
rosban szerezték be a végső ulravalót s innen haj­
tottak bele a poláris éjszakába. Nagy tisztelettel 
emlegetik Troinsöben e hősöket, kik mint dicsösé-
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cs valamennyi hirdetési iroda.

hogy egy miskolezi ezég évi 70,000 Irtot kínált. A ta­
nács a bérbeadást ajánlotta, a szólók többsége azonban 
a házi kezelés mellett nyilatkozott. A névszerint való 
szavazásnál 43-an szavaztak a bérbeadásra s 49-en a 
ház' kezelésre. A házi kezelés módozatainak megálla­
pítására bizottságot küldtek ki.

* A turdos-szentmártonl kiállitás-rendczökröl. A 
budapesti «Slovenské Noviny», mely május hóban a lu- 
róczszenlmártoni kiállítás ellen nyilatkozott, mert benne 
állam- és magyarellenes tüntést vélt látni, későbben, he­
tek előtt megváltoztatta álláspontját a turócz-szentmár- 
toui kiállítással szemben. A kiállítók egyes leltei és ne­
vezetesen a magyar lobogónak a kiúltitási épületre tör­
tént kitűzése megnyerte a Slovenské Novinyt s az ez 
alkalomból irt czikkében örömét fejezte ki a felelt, hogy 
a turócz-szentmártoni tót túlzók végre-valahára észre- 
tcrlek "s a haza és jelvénye iránt, nem mint a tót 
gimnáziumok idejében, tisztelettel viseltetnek. A kiállítás 
megnyitása alkalmával elmondott beszédek azonban is­
mét a mártom kiállítás ellen hangolták a Slovenské 
Novinyt. Czikkébül idézzük u következőt: A turócz- 
szentmártoni ünnepélyességeknél politizáltak cs pedig 
olyan szellemben és irányban, a minőt a turócz-szent­
mártoni «narodovezok» és híveik 26 év óta követnek. 
Ők az élet iskolájában semmit sem tanultak és semmit 
el nem felejtettek. Megtagadják a tényleges viszonyokat, 
egekig magasztalják önmagukat, elferdítik a történeti 
tényeket, uj politikai alakulásokról álmadoznak, gyűlölik 
Magyarország jelen rendszerét. Ez kitetszik az ünnepi 
beszédekből, a toasztokból, közlönyeik minden czikké- 
ből. S ezen ténykedéssel Magyarország közvéleményét 
nemcsak önmaguk ellen fordítják, de a mennyiben azt 
kürtölik, hogy a tót nép nevében beszélnek, minden 
ellen, a mi tél. A czikkiró ezután tárgyi kritika alá 
veszi a fontosabb nyilatkozatokat, melyek a turócz- 
szentmártoni kiállítás megnyitása alkalmával tétettek és 
kifejti, hogy az önárnitás és ferdítés, ha valaki azt 
mondja, hogy n llerodotos idejében kezdődik a tót hím­
zések története. A czikkiró kimutatja, hogy Turócz- 
Szent-Márlonban az utolsó ünnepélyességekkor sok te­
kintetben meghamisították a történetet és pedig oly mó­
don, hogy az ember nem tudja, nevessen-e a turócz- 
szent-márloni történelmi levezetéseken vagy bámulja 
a bátor, az eszleienséggel határos fantáziákat. Ilyen 
ténykedésről nem lehet egyebet mondani, mint hogy 
«ignolos fallit, nolis autóm est derisui». A Slovenské 
Noviny, mint jellemzőt kiemeli, hogy a banketten mon­
dattak toasztok a csehek, morvák és tótok kölcsö­
nösségére, de senkinek sem jutott eszébe a magyar- 
országi honpolgárok kölcsönösségére és egyetér­
tésére poharat emelni. Végül a Slovenské Noviny meg­
jegyzi, hogy a luróez-szent-márloniak nagyon csalatkoz­
nak, ha azt hiszik, hogy a kormány a kiállítást demon- 
stfáezióvial együtt valami felsőbb nyomás következtében 
engedélyezte, illetve eltűrte. A kormány alkalmot akart 
szolgáltatni a tót túlzóknak, hogy a politikailag indiffe- 
reus ipar terén közeledhessenek a hazafias loyalis körök­
höz. De a tót túlzók meg nem értették azt s elszalasz- 
tották az alkalmat. A nevezett lap azt hiszi, hogy a 
turócz-szent-márloni szónokok még megbánják, hogy 
úgy beszéltek, a mint beszéltek.

* A brassói e háromszókl tanfelügyelők áthelyezé­
sének hírét hozza egy kolozsvári lap a következőleg 
hangzó sorokkal: Budapestről vcszszük a hirt, hogy 
Polsa József liáromszékmegyei főispánnak illetékes he­
lyen megígérték, miszerint Szercmlev Lajos tanfelügyelő 
át lóg helyeztetni Brassóba, a brassói tanfelügyelő Koós 
Ferencz viszont Szejisi-Szenlgyörgyre küldetik. Ezen át­
helyezés jelentőségével más helyen foglalkozunk, itt 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy a közoktatási kormány 
szándékosan sem követhet el nagyobb baklövést, mint a 
milyen a Koós Ferencz áttétele Brassóból. Koós Ferencz 
az ö tiszta hazatiságával, öntudatos tervszerűségével, 
szelíd temperamentumával és derék készültségével he­
lyes irányban vezeti Brassóban a magyarság ügyét s a 
szászoknak nemcsak imponál, hanem kiváló szerencsé­
vel tudja őket a magyar állameszme nagy ügyének 
megnyerni. Koós ott nemcsak hivatalt tölt be — Írja az 
Ellenzék — hanem missziói teljesít a nemzetiségi félre­

értések kiegyenlítése, a túlzók felvilágosítása, az értel­
mesek megnyerése állal. E fontos missziótól elvonni e 
férfiul annyi, mint ketté vágni Brassóban ama fonalszá­
lakat, melyek az ott lakó intelligens elemeket összefűzni 
kezdték.

KÜLFÖLD.
— aug. 12.

Az első hivatalos lépés, mely Kolnirg herezeg, 
mint tij bolgár fejedelem ellen tételeit — a portától 
ered. Mig Németország teljesen közönyösen viseli 
magát és Ausztria-Magyarország is az ullícziózusok 
tüntető kijelentései szerint csupán arra szorítkozott 
volt, hogy a hcrczcgnek a Bulgáriába való leuta- 
zást «ne tanácsolja», és mig Oroszország Icgfüiebb 
csak publiczisztikai utón intéz támadásokat a bol­
gár dolgok amaz uj rendje ellen, melyet Kuburg 
herczeg utazása teremt: a porta, a mely min­
dig habozott, valahányszor a bolgár kérdésben 
tennie kellett valamit s a tirnovai választási 
aktus után is csak azt kérdezte a hatal­
maktól, hogy mit szándékoznak tenni ők — a porta, 
most, midőn senki sem vár tőle akcziót s midén 
egyszerűen belenyugodhatnék a «fait accompli»-!,a: 
elsőnek száll síkra és cselekvuleg lép föl. Egy mai 
konstantinápolyi táviratunk ugyanis a következőt 
jelenti: A porta rosszalja a bolgár regensel: maga­
tartását, valamint Koburg herczeg lépését, vissza­
hívta Riza bejt és Dadian Ariin effendit, a külügy­
minisztérium helyettes államtitkárát ideiglenes külön 
küldetésben főbiztossá Bulgáriába kinevezte. Utóbbi 
alkalmas időben Bulgáriába fog menni. Ariin eilendi 
kinevezése semmikép sem tekinthető Biza bej he­
lyettesítésének, ki már útban is van Konstantiná­
polyija. — Várisban, mint távirataink jelentik, már 
azt is tudni vélik, hogy mihelyt az uj fejedelem 
Tirnovába bevonul, a török csapatok elfoglalják Fi- 
lippopolit.

Ugyancsak a bolgár ügyre vonatkozólag Berlin­
ből a következőt jelentik : A bolgár kérdést ill igen 
nyugodtan fogják fel. Úgy vélekednek, hogy Koburg 
herczcget különösen anyja bírta rá arra, hogy Bul­
gáriába menjen. Klementin herczegnö a maga csa­
ládi összeköttetései állal mindennemű kísérleteket 
tétetett Pélerváron, hogy a ezár hajlandóságát lia 
számára megnyerje. Bismarck hcrczegről, ki várat­
lanul érkezett Berlinbe, azt mondják, hogy Berlinbe 
érkéz le a bolgár ügygyei van kapcsolatban, a kan- 
czellár erre vonatkozólag különféle előterjesztéseket 
akar lenni a császárnak. Oroszországtól Berlinben 
nem igen tartanak. Hivatalos pétercári jelentések 
megerősítik, hogy a czár nem fog interveniálni, a 
mi Battenberg herczeg visszatérése esetén kétségte­
lenül megtörtént volna. A berlini diplomáczia köré­
ben biztosra veszik, hogy Koburg herczeg ellen 
orosz részről titkos bujtogatások lesznek és Ferdi- 
nánd fejedelemnek ama szándékát, hogy egy időben 
megnyerje Oroszország és Bulgária megelégedését, 
kivihetetlennek tartják. A kabinetek mind ez ideig 
nem cseréllek véleményt Koburg berezeg elutazá­
sára vonatkozólag.

ges vesztesek tértek meg az örök jégtől borított 
harezmezöről.

S erre járt az én vastag és elmés énekművész bará­
tom is, esakhogv a fin Tornco felől került erre és 
igy, minden zenei cs turista szokás ellenére dal fine 
al capo Vitázott.

*
* *

Egy kanyarodással vissza délnek. A Lofoten szi­
getek vad csoportjai felett olvadhatatlan glóriában 
ragyog . felénk a glocser világ. Ehhez akarunk most 
közelebb férkőzni. Mig Svájezban, az apró havasok 
féltő testővsegének meredek gyűrűjéből nyúlik lél 
szinte elérhetetlen magasba a jeges csúcs: itt, ez 
emelkedett hó-regióban, már a tengerig löki le 
utolsó jéglapjait a Svarlisen, s innen tornyosodik 
fel etnberlalplól szűz teteje. A messzelátókat a esil- 
lámlú pontra szögezve, növekedő meglepetéssel 
szemléljük a mind szélesebbre fejlődő csodát, hogy 
végre megbüvülvc álljunk meg előtte. Az igézettől 
fojtogatott szivünkön egy felharsanó kuvjantússal 
könnyítve, ugrálunk le a csolnakokba. Teljes fensé­
gében güngyülödik szél a dicsőséges látvány, hason­
latos egy óriási opálhoz zöld bársony párnán. A 
csiszolt morfinak szikláin át botorkálva, végre rá­
léphetek az Olympus első fokára; mert nem az 
Edda sötét hatalmainak: a derült görög istenség 
lakásának való ez a tündöklő begy, mely a futó 
felhők, s az egymásra szakadó fényes koozkák va­
rázslatában; smaragd, zafír, türkiz és egyéb drága­
kövek szivárványos szinjálékával mámorit el szemet 
és lelket.

A nagyszerű glccser világ átellenébcn, a termő 
humusra vált hegyi törmelék árkaiban és élein: a 
nyírlak ezüst erdeje, júszagu vadvirágok, zsálya és 
tömény, s a lombokban fülyürészö havi madárka. 
Térdig jártam e váratlan virányiján. Lehajtottam, 
szakasztottam, azt is a rózsámnak adtam — egy 
hónappal később. Szikláról sziklára ugorva szedtem 
a virágot, s egy hajtásban —- élelemben először — 
találtam egy szál négylevclü lóbevét. Levélben, küld­
tem haza. Bár szerezne annak boldogságot a kinek 
szántam, ha megvan benne u boldogság szerzésnek 
az ereje. De olyan jól esik egy kis babona! Némely­
kor jobban beválik a bitnél.

Bucsuzáskép cgv andalító kékségben derengő 
jégliil alá léptem, s nevem kezdő betűit botom vas szö­
gével véstem bele. Ha fának a kérgébe metszem, 
idők jártán lekorhad róla. De itt örökre megmarad 
egy soha meg nem olvadó jégdarabban, acre peren- 
nius. Az ember úgy gondoskodik a maga halhatat­
lanságáról, a mint tud.

Lent a laposban kaszáltak a lányok és daloltak. 
Dalos erre mindenki, főleg a nők. Mintha csak a 
saját énekükben keresnének kártalanítást azért, hogy 
a vidék törpe cserjeit nem szállja zengő rigó s édes 
szavú csalogány.

Vissza szállva hajónkra, skandináv skaldok — 
azaz négy lenhaju s lenvivágszemü leányka dalolt 
szabatosan és kedvesen. Ott hallgatta őket, nyavgal- 
vást ülve a széken s vastag füstöket eregetve, a 
bácsi. Muzsikáltatta magát, mig mi odajártunk. Ne­
vetett is rajiunk nagyokat, hogy mit a kormos fe­

kete fényébe botorkálunk mi abban a jeges vár­
megyében? Ő nem! Majd bizony, hogy náthát hoz­
zon onnad! Szép az távúrú is. Ami pedig a jegel illeti: 
egyik olyan hideg, mint a másik. «Csip is mán a 
vin «Svártlis» — igy «vieezöte» meg a glecsert —• 
s összébb húzta vállában a jdaidet. Ez oszlán a 
porezió fagylalt!» recsegő, s jóiziit kaczagott az el­
més mondáson. «Ilyet a llangliban se mérnek. Má 
csak nem jó véna itt laknyi!» fejező be intő be­
szédjét s ment az asszonyok közé egy kicsit «bom- 
lanyi meg maradhatatlankonnyi!»

Isten veled, te istenhegy! Féltelek az emberektől. 
Nem vetek neki hat esztendőt s az élelmesség, mely 
az utasok regényes hajlandóságait bőven meg tudja 
adóztatni: egy nagy fogadót (neve »Hötel Svarlisen» 
lesz) épit a glecser tetejébe, a hol a sok jó közt 
legjobbnak ígérkezik a folyton hűtött jjezsgő s a hol 
minden vendégnek természetes joga lesz a magas 
áraktól fázva remegni.

Porzó.
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A világ suttogva még egyébről is beszélt. Álnév­
ről s bűnnel szerzett családi okmányokról, mely 
Carlol a Kalemzo ős nemes család jogaiba helyező.

A királyi udvarba is-eljutod a bir, s a szép ki­
rályné érdekkel kérdezősködött a rendőrfőnöktől az 
ilju nemes eltűnése felől.

— Nyomoztatnom kell öt, felség, — monda a 
rendőrfőnök, — mert alapos okom van hinni, hogy 
Carlo Kalemzo, ki évekkel ezelőtt Spanyolországba 
utazott, sohasem jött vissza hazájába. A Byro­
néit veszélyes hegyszakadékaiban veszte cl ele­
iét s ki pár évvel ezelőtt jogaiba lépett s a világ 
előtt, mint Carlo Kalemzo szerepelt, nem más, mint 
a hires bandita főnök Paolo, ki a Pyrcnék hegysé­
geiben czigány király név alatt is ismeretes volt. E 
biv nem alaptalan, sok fontos bizonyíték mellett 
nyomtalan eltűnése is arra vall, de hiszem, hogy 
sikerülni fog őt kézre keríteni, mert Marseillcból 
indult hajó Amerika felé, s biztos tudomásom van, 
bogy Carlo Kalemzo újabb álnév alatt az utasok 
közt van.

A királyné gondolkozva nézett maga elé. A hal­
lottak kínos benyomást tettek rá.

— Ki egyszer az udvarnál cl lett fogadva, — 
monda hangnyomalla], fényes szemeit a rendőr­
főnökre függesztve, ki megzavarodva állt elölte, -- 
nem lehet közönséges gonosztevő — monda csengő 
hangon a királyné s könnyű főhajtással jelezte, 
hogy a kihallgatás véget ért.

— Így már nyugodtan haladhat a ezigánykirály 
az újvilág felé, — mormogú fogai közt a rendőr­
főnök dühösen, — s a helyett, hogy kötelességemet 
teljesíteném, meg kell másítanom rendeleteimet, ha 
azt nem akarom, hogy állásomtól felfűggeszszenek. 
Ez már igy van a világon: «Ce quo femme vent, 
Dieu le vent!»

.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. AUGUSZTUS 13.
Salisbury marquis minapi beszédére a félhivata­

los Journal de Sf. Petersbourg a következő rneg- 
1%'yzéht teszi: A békés szavak, melyeket Salisbury 
mondott, kétségkívül mindenütt megelégedéssel fog­
nak fogadtatni és rni reméljük, hogy e briccbiztosi- 
tások az események állal igazoltatni fognak.

Az angol felsőhöz tegnap folytatta az alsóháznak 
az ír földtörvényhez elfogadott módosítások feletti 
tárgyalást. Több módosilvánvhoz a (elsőhöz hozzá 
nem .járulván, a törvényjavaslat -újból visszakülde­
tett. az alsóháznak. A vita folyamán Salisbury kor­
ma nveinok kijelenté, hogy a kormány előnyösebb­
nek tartja az eredeti szöveget; nagy bajnak tekin­
tette volna azonban, ha a törvényjavaslatot vissza­
vonnia kellett volna. A visszavonás elöbb-utóbb 
igen korínv< n a parlament, feloszlatásához vezethetett 
volna és l l.-ter loyális választói könnyen azon párt 
melle állottak volna, melyet a kormány a biroda­
lom létére nézve abszolúte veszélyesnek tart. — 
Az alsó hó., ülésén Labouchere a ház elnapo­
lását indítványozta, hogy Angolországnak a tö­
rök . egyiptomi fianezia és orosz kormányok­
hoz való viszonya a legutóbb tervezett egyiptomi 
konveruzió alkalmából megvizsgáltassanak. Eer- 
I'/üssön államtitkár védelmébe vette a kormány 
egyiptomi politikájút és kijelenté, hogy Egyiptomot 
illetőleg minden kötelezettséget fenn kell tartani. A 
visszavonulás Egyiptomból és az ottani adok leszál- 
tilá-a lehetetlen. Egyébként Angolország feladata, 
nerri< -ak, hogy az elvállalt feladatot keresztülvigye, 
hanem hogy arra i- ügyeljen, hogy a Szuez-csatorna 
bizton.-aga teljesen bizlosittassek. — Goschen penz- 
ugymini-zter kijelenti, hogy az egyiptomi államadös- 
ag kamatainak mérséklésé mindenesetre kívánatos 

volna, de ez nem csupán Angolországi ól függ, ha­
nem a lobbi hatalmak is, kik a kötvénytulajdono­
sok nézetéit osztják, mcgkérdezeridők. A kormány 
mindent meg fog tenni arra nézve, hogy az egyip- 
11»mi pénzügyi kérdés kielégítő módon megóvassek 
o 17, irányban a többi hatalmaknál is működni fog. 
I.abov'hrr. erre vi.--zavon.ja inditványát, mire a ház 
tárgvalás alá vette azon törvényjavaslatot, mely 
loldmive-ekriek kisebb földbirtokok szerzésére bizo­
nyos könnyítéseket nyújt. A bili elfogadtatott.

= ÚJDONSÁGOK.
— aug. 12.

— Szemelni hírek. A király tegnap délután 
Jjtpót bajor herezeg és Paar gróf kíséretében va­
dászni ment Offenseebe s két napig ott marad. — 
Auguszta nemet császárné a spaai fürdőből c hó 
14 én elmegy s Babelsbergbc való útjában c hó 
ló én Eiscnachban meglátogatja testvérét a szász 
nagyherczeget. — Mária Valéria löherczegnö teg­
nap Amália, bajor herezegnő társaságában Ischlhől 
kirándulást telt a Wandersleinboz. — Koburg Ágost 
herezeg Ebcnlhalba utazott Klcmcnlin herezegnő 
látogatására. Károlyi (labor gróf e hó 20-án 
Széke-fehérvárra megy választói közé. — Simon 
Jokomdián, a ferenezrendick volt erdélyi pvovineziá- 
lisa, e lm 7-én ünnepelte meg Mcdgyesen 50 éves 
áldozó-papságának avanvmiséjét. - licnss herezeg 
becsi nemet, nagykövet tegnap Gastcinból vissza- 
erkezett Becsbe. — Egy kassai lap hire sze­
rint kassai uj püspökké Bubid Zsigrnond apá­
tot. fogják kinevezni, kinek a promócziójá- 
ról a lapokban már több ízben szó volt. — 
Dr. Lengyel Béla egyetemi dékán es Ernuszt Ke­
lemen 100, illetve HÓ fi lial a természeti adomány i 
társulat örökítő tagjainak sorába léplek. — Urs 
Nándor 111. kerületi rendőrkapitány ma kezdte meg 
négyheti szabadságát. Távoliéle alatt a kapitányság 
ügyeit Seregély Ferencz fogalmazó vezeti. — Dr. 
Sclnvimmcr Ernő egyetemi tanár háromheti szabad­
ságidőre a fővárosból elutazott. — A berlini nagy­

követségnél a szabadságra ment Széchenyi Imre 
gróf nagykövetet egy időre Eisenstein nagykövet­
ségi tanácsos helyettesíti. — Bismarck berczeg, 
mint Berlinből táviratozzák, ma délután Babels- 
bergbe utazott a császárhoz.

— A király exeietéanapján aug. 18-án az összes 
budapesti helyőrség kivonul a vérmezőre, hol a nagy 
tábori mise után gr. Pejachevich Miklós hadlesparancs- 
nok szemlél tart a csapatok felett. A budapesti vete­
rán-egyletek aug. ló-én tartanak nagy felvonulást a ki­
rály születésnapjára.

— A király nevenapját a bruoki táborban az
idén nagy mulatozással fogják megülni. Az ünneplés e 
hó 17-én este kezdődik, még pedig hét zenekar által 
előadott monstre takaródéval, 25 számból álló tűzijáték­
kal és a hegység kivilágításával. 18-án reggel ünnepi 
istenitisztelet lesz s diszhevonulás a táborba. Délelőtt 
különféle lovagjátékokat adnak elő, melynek Oraini- 
Üosenberg gróf őrnagy a rendezője. Délután 4 órakor 
lesz a diszebód a trónörökös által lakott hadosztályt 
barak előtt. Esto ti órakor a népénekesek kezdik meg 
működésüket, kik komikus jelenetekben fognak fellépni. 
A ól. és 65. ezred czigányzenekarai egy csárdában fog­
nak jábzani, ezenkívül lesz még egy «bal cbampétre- 
agárverseriy s több e fajta mulattató dolog. A tábor 
nagyszerű kivilágítása 8 órakor kezdődik, végül pedig a 
2 dik számú kaszinóban tánczrnulatság lesz, melynek 
kezdete fél tízre van mondva. Bruck hatósága a lakos­
sághoz felhívást intézett, hogy 17-én este ki-ki házát 
kivilágítsa és fellobogózza.

— A német trónörökös. Berlinből jelentik: A mit 
kezdettől fogva hittek, teljesen bevált, nevezetesen, hogy 
az angol égalj a trónörökös egészségét helyreállítja. A 
berczeg Angolországot most már teljesen fölépülve hagyja 
el és attól sem kell tartani, hogy visszaesés következ­
hetnék be. Mackenzie legutolsó vizsgálata szerint oly 
szerencsésen javult a baj, hogy a visszaesés határozot- 
tan ki van zárva. A trónörökös óvatosságból folytatja 
ugyan még az öblögetést, mert az a hangszálak erősö­
dését és a sérült helyek végleges gyógyulását előmoz­
dítja. A trónörökös hangja most már egészenjesengö, 
s nyelése sorn jár semmi nehézséggel, köhögési ingere 
megszűnt, minthogy minden idegen részi eltávolítottak a 
torokból. A trónörökös étvágya, a mióta szabadabban 
mozog, egészen rendes, és leginkább annak örül, hogy 
nincs többé orvosi gyógykezelés alatt. Természetesen, a 
hangszervezelet mindaddig kirnélni kell, mig egész biz­
tossággal nem állítható, hogy a haj többé nem újul meg. 
A trónörökös iránt betegsége alatt Angliában általános 
részvéttel voltak.

— Stefánia trónörökölné — mint nekünk távira­
tozzak — ma délelőtt 10 óra 40 perozkor Sylva-Ta- 
ronea grófné főudvarmesternövel és Bombelles gróffal 
külön vonaton lseidbe érkezett. A császári villa előtt 
diadalkapu volt felállítva. A villában a kis Erzsébet 
föherczcgnő üdvözölte anyját s havasi gyopár-rózsákból 
és gencziánumból kötött bokrétát adott át neki. A nép 
nagy lelkesedéssel üdvözölte a trónörökösnét.

— A «Segítség» országos ünnepe. A Szl-lstván- 
napi országos ünnep alkalmával, délután 1 órakor, a 
Merkcl-félo czirkuaz, a kerepesi-utról, a Károly-köruton, 
váczi-köruton és Andrássy utón végig, impozáns jelme­
zes fölvonulást fog tartani, a mely a városligetben fog 
bevégződni. Részt vesz benne a czirkusz összes sze­
mélyzete, lovai 8 állatai. A menetet katonazene kiséri. 
A tombola javára, Goldfinger Jakab és Csokonai Árpád 
gyűjtése folytán a következők küldtek adományokat a 
Ferencziek bazárja 20. sz. a. levő irodába : Kiifferle 
József és társa, Monaszlerly és Kuzmik, N. N., Szvo- 
boda és Kalinies, Czipott Lajos, Bibiinszky József, Bodó 
Gusztáv, Klemens János, Novách Károly, Liplhay Ja­
nos, Bohn Ilona, Epstein Mór, Gruber Nándor, Kunz és 
Mösmer, Frey Imre, Pacholek György, Lazányi György, 
Grosz Rezső, Szekulesz Ede, Rózsavölgyi és társa, Ats 
és társai, Reisingcr Lajos, Emmerling Vilmos, Kohn 
Mariska, Tóth Béla, Glasz József, Freund N., Brunner 
testvérek. Külön küldtek : Breitner testvérek, Neumann 
Árminná, Miklós Gyula, Salamon Antal, Tamás János, 
l.atzkó testvérek, Kohn Vilmos, llutiray Lajos, Brach­
feld F., Mcnme Fanchetle, Mössrner József. E tárgyak 
legnagyobb része igen értékes; vannak köztük szép ék­
szerek, lámpák, férfi- és női divalczikkck, egész öltö­
nyök, Íróasztali készletek, diszmüvek stb. Adakoztak 
továbbá Majorossy Kázmér, Torriay István, Bárczy Er­
zsébet, Singer és Wolfner, Ruzicska Armin (200 forint 
érték) Pick Hugó, Bleuer Róza és Bleuer Andorin, Ha­
inan Melinda, Goldfinger Jakab, Csokonay Árpád, Tur- 
chányi Elemér, Pólya László rendező szorgalmas 
gyűjtése folytán: Láng Ágoston, Kosztur Alajos, Zellerin 
Mátyás, Fukncr Ferencz, Hell Ferencz és fia, Katucsek 
Mátyás, özv. Szám Istvánná, Bánhegyi F., Neumann 
János, Benes F., Geller Sándor, Nádor Kálmán, Breit­
ner Gerzson, Loser testvérek, Rolhausor M., Franki .1., 
Neuman, Neustadt A., Töpper Károly, Klein Miksa,

Alrnásy Zsiga, Vald Mihály, Kálay és Both, Flachy 
Samu, Riesz Czeczilia, Lippert és Fáy (igen értékes), 
Rauschburg Márk, Strauez A., Fischer Ignácz, Gabos R., 
Rieger Mór, Thury utóda, Hüttl Tivadat (különösen ki­
tüntette magát). Queritzer testvérek, Weisz Zsigrnond, 
Wcisz Gyula. Fehér János, Wolf és Fodor, Weinberger 
J., Balogh testvérek, Krarner Miksa, Neuman János, 
Révay testvérek, Merle Jozeiin, Ludvig János ifj. — A 
tombolajálék ez«k szerint a legjobban fog sikerülni a 
népünnepélyen. Egy tombola-jegy ára csak 5 kr lesz, a 
nyeremények pedig felette értékesek. —A tüzkárosultak crn- 
lék-albumának gyűjtőivel közül tegnap érkezeit be az 1552. 
számú, FiiLöp azász-kóburg-góthai berczeg központi igaz­
gatóságától, a melyen a különféle kiadásokból összesen 96 
példány van megrendelve, 452 forinttal. Kóburg Fülöp 
berczeg maga egy 100, egy 10, egv 3 és egy 1 frtoa 
példányt rendelt meg, Lujza herezegnő szintén egy 100 
forintos példányt, Lipót herczeg és Dorottya herezegnő 
tiz forintos példányokat. Számos példányt megrendelő 
gyüjtö-ivek érkeztek be még: Nagy-Károlyból ^ Lősz 
Ferencznélől, Facsétről Poppel Gyulától, ^ Fóthról 
Kemény Ödön evangélikus lelkésztől, Abauj-Szántóról 
dr. Járosi Károly, B.-Hunyadról Kertész Sámuel, Csík­
szeredáról Becze Antal. Mint értesülünk, a «Segítség» 
emlékalbum kiadása a szent-lstvánnapi népünnepélyen, 
augusztus 20-án kezdetik meg, az előfizetési határidő 
szeptember 15-ig rneghosszabbittalott. Az erre vonat­
kozó részletesebb jelentés holnap fog közzététetni.

— A Gvadányi-emléktábla, melylvel Szakolcza 
mezőváros közönsége gróf Gvadányi József magyar lovas 
generálisnak és költőnek ottani lakóházát megjelöli, már 
elkészült s a napokban szállítják a fővárosból Szakol- 
czára, hogy a főtéren levő kaslélyszerü épület falába 
illeszszék. Az emléktábla szürke márványból készült. 
Álló hosszas négy szögű oszlopot ábrázol háromszögű 
oszlopfővel. A háromszög csúcsán Gvadányi brorizirozott 
dombormellképe látható, mig alatta babér és cserkoszoru- 
ban költészeti és hadi jelvények; szakadt huni lant, 
kard és ágyú láthatók. Maga az emléktábla a kővetkező 
felírást viseli: «Ezen házban lakott gróf Gvadányi Jó­
zsef. magvar lovas generális és koszorús költőnk 
17o3-lól 1801-ig. Szül. 1728. oki. hó 16. f 1801. decz 
hó 21.» Az emléktábla ünneplés leleplezése f. hó 
18-án lesz s arra a hatóságokon kívül a magyar tudo­
mányos akadémia, a Kisfaludy- és Petőli-társaság is hi­
vatalosak.

— A hollandi királyról. Mint Amsterdamból táv­
iratozzak, 111. Vilmos király gyöngélkedése egyre tart. 
úgy hogy szükségessé vált, hogy rövid időn a királyné 
kíséretében valamely déli vidékre költözzék át. Egy 
hírlik, hogy az orvosok tanácsára Nizzát fogja fölkeresni. 
Ily körülmények közt természetesen nagy az érdeklődés 
a luxemburgi trónöröklés kérdésének megoldása iránt. 
A luxemburgiak, német eredetük mellett is, teljesen el 
vannak Iranuziáaodva, s igy — nem is szólva a nem­
zetközi aggodalmakról, — nem jó szívvel látnák, ha 
herczegségük élére német uralkodó kerülne. Viszont 
nasszani Adolf herczeg, kit a trónutódlás szerződés 
alapján s a luxemburgi alkotmány szerint is illet, e jo­
gairól nem hajlandó lemondani. Annyi azonban való­
színű, hogy örökjogát átruházza fiára, a nőtlen Vilmos 
herczegrc, ki jelenleg 35 éves s mint huszár-ezredes 
tényleges katonai szolgálatot végez az osztrák-magyar 
hadseregben. A hollandiai királyi pár lánya Vilhelmine 
herczeg-kisasszony tudvalevőleg csak most aug. 31-én 
tölti be 7-ik évét s igy a gordiusi csomó olyan meg­
oldása, hogy az örökségi vitának házassággal vetnek 
véget, alig képzelhető.

— Franczla réezvét Katkov sírjánál. Tudvalevő, 
hogy a franczia sajtó Dóroulcdet és Goupilt küldte 
Moszkvába, hogy fejezzék ki a franczia sajtó részvétét 
a nagy orosz publiczista halálán. Dérouléde a simái be­
szélt s a «hazafiak szövetsége» nevében üdvözölte 
Katkov özvegyét, családját és az orosz nemzetet. Meleg 
részvéttel emlékezett meg azután Katkovról, ki midőn 
Oroszországnak szolgált, egyúttal Európának szolgált s 
a jog és igazságnak mindig elöharczosa volt. Szólt aztán 
Katkov európai befolyásáról és népszerűségéről s aztán 
igy folytatta: Francziaországnak helyesen itéiö, okos ba­
rátja volt; rajta volt, hogy elsimítsa azokat az akadá­
lyokat, a melyek a két ország közt a kormányforma 
különbségéből erednek, mert Oroszországban és Fran- 
cziaországban látta az európai egyensúly mérlegének két 
serpenyőjét. Megértette és hirdette, hogy Oroszországnak 
és Francziaországnak egyetértése szükséges s hogy az 
egyetértés a békében a kölcsönös függetlenségnek, há­
ború idején a győzelemnek záloga. Beszéde végeztével a 
sirt e szavak kíséretében koszoruzta meg: K koszom 
mondja el, a mit én elhallgatok. Tisztelet Katkovnak! 
Dicsőség Oroszországnak! Boulanger tábornok pedig a kö­
vetkező részvéttáviratot küldte Katkov özvegyéhez: Ér­
tesülök férje halálától, asszonyom. Az ön gyásza a miénk 
s én mélyen átérzem a bánatot, melyet ez órában min­
den orosz érez. 11a szabad lettem volna, ott volnék a

gyászszertartásnál. De legyen meggyőződve, hogy szívvel 
ott vagvok s fogadja kérem tiszteletteljes rokonszenvem 
kifejezését. Boulanger tábornok.

— Amerikai tudós Budapesten. Dr. E. H. M.
Sell newyorki orvostudor a közegészségügyi mtezeiek 
és kórházak tanulmányozása végett jelenleg hosszabb 
utat tesz Európában. Pár nap előtt a fővárosba érkezett 
s tegnap Gersten Lajos, amerikai alkonzul, kíséretében 
meglátogatta az üllöi-uti uj kórházat, hol Rakita Ala­
jos h. igazgató fogadta és kalauzolta.

— A legnagyobb villamos világítási készüléke
az orosz czárnak van szent-pétervári téli palotájában. A 
Neva partján fekvő, egy szabad tér által határolt pom­
pás czári palotát egy idő óta tizenkétezer izzó lámpa 
világítja, mig az udvar belső részét s a palota előtt el­
terülő tért 56 ivlámpa teszi napfényessé. E hatalmas 
villamos készülék gözgépje, mely mulatságok alkalmá­
val egész erejével működik, a téli palota pinczehelyisé- 
geiben van. Itt nyolez nagy gőzgép van elhelyezse, 
összesen mintegy 2500 lóerőre s a villamosság iejtesz- 
tésérc ezek 20 más gépet hoznak működésbe. Az egész 
készüléket, mely nagyságával és pompájával a legjobb 
benyomást teszi mindenkire, a téli palota szakértő mér­
nökei néhány rövid hónap alatt állították elő. Most mar 
egy péfervári ezég a Newsky-prospektet es a Morskáját, 
az orosz főváros legszebb ulczáit szintén villamos vilá­
gítással látja el, sőt a jelzett ulczákban még a házakba 
is bevezettette. Az orosz főváros az elsők közé tartozik, 
mely a villamos világítás rendszeres bevezetésére tö­
rekszik. ,

— A zágrábi párbaj. A Czernkovich-Folnegovies, 
ügy végre be van fejezve, még pedig úgy, hogy a felőle 
szóló újdonságot a föntebbi vérszagu ezirn csak históriai 
múlt jogán illeti meg. A dolog lefolyása ugyanis a kö­
vetkező volt: Folnegovich ur sok fogdosás után végre 
szert tudott tenni egy segédre, dr. Frankra, a kivel a 
Czcrnkovich segédei elég [oválisán hajlandók voltak tár­
gyalásba bocsátkozni, midőn tegnap egyszerre csak tuti­
tokra adta, hogy a megbízást fele visszavonta. Czern- 
kovich segédei erre kijelenték, hogy az ügyet feleik ré­
széről befejezettnek tekintik. Ügy hisszük, ezt tehetjük a 
magunk részéről mi is.

— Verseny a vasúttal. Az aradi lapok szerint e 
napokban Aradon fiatal emberekből álló társaság azon 
vitatkozott, hogy kocsin sokkal korábban érkezik rneg 
az ember Aradról Világosra, mint vasúton. A komoly 
vitatkozásnak a vége fogadás lelt, még pedig tiz üveg 
pezsgőbe. A fogadás vasárnap dőlt el. Az aradi pálya­
házból reggeli 6 óra 38 perczkor kirobogó vonattal 
egyszerre indult cl a radnai utcza sarkáról három ko­
csi. Az első kocsiban ült a két fél, kik között a foga­
dás történt. A második és harmadik kocsiban a tanuk 
n tíz üveg pezsgővel, kik előtt a fogadás történt. Ltköz- 
ben egyetlen egy helyen tartottak egy kis pihenőt az 
uj-panáti csárda előtt, hol a lovakat meghalták. Itt kö­
rülbelül 10 pen-zet időzött a társaság és ismét útra 
keltek Világosra, hová a pályaházhoz pont ti órakor 
érkeztek meg. A vonatra még közülbelül 12 pc-rczet 
kellett várni, és midőn az berobogott, már pezsgös pa- 
laczkok durrogása fogadta.

— Vilmos császár ajándékai. Az agg német csá­
szár üdülése helyén Gasteinban sem feledkezik meg 
hozzátartozóiról s úgy látszik öröme telik abban, ha 
övéinek ajándékokkal kedveskedik. Az általa összevá­
sárolt ajándék tárgyak között látható egy hatalmas, ha­
vasi gyapárból összeállított dolgozó kosár, melyet a csá­
szár nejének szánt. A kosár váza sodronyból van fonva 
és belülről gyönyörű zöld mohával kirakva. De nemcsak 
a császárné kap ajándékot, hanem az udvari hölgyek is 
részesülnek e kegyben, kik részére a császár havasi 
gyapárból készült tányérokat és tálakat rendelt meg. A 
badeni nagyhcrczegnének oly ládácskával kedveskedik, 
melynek üvegfalai alatt préselt havasi virágok láthatók, 
mig lcgidösb dédunokája pillangó-gyűjteményt kap a 
császártól emlékül.

— Lajos napja. A Kossuth Lajos-ünncpélyt ren­
dező bizottság felkéri a fővárosi egyleteket, testületeket, 
asztaltársaságokat stb., hogy az e hó 13-án (szombaton) 
este 7 órakor a Scherendorler-féle vendéglőben (István- 
lér 11. sz. a.) tartandó gyűlésen rósztvenni szíveskedje­
nek. A bizottság mindent elkövet, hogy az ünnepély ez 
évben is fényesen sikerüljön. — Kossuth Lajos névnap­
jának megünneplése tárgyában az egyetemi ifjúság teg­
nap népes értekezletet tartóit, a melyen elhatározták, 
hogy a nagy hazafi rióvestéjén bankettet rendezitek s 
erre a főváros egész intelligencziáját meghívják. A rész­
leteket a kiküldöttség állapítja meg.

— Csinált egyforintosok. A beliigyiuiulszte- 
riuin, a következő felhívást teszi közzé: A cs. és kit', 
közös pénzügyminisztérium értesítése szerint a legutóbb 
megsemmisitetell államjegyek közölt a 11. kibocsátású
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államjegyeknek mintegy 300 darab hamisítványa talal. 
látott s é hamisítványok közül 190 darab a mag ar 
korona országai területéről származott. Az emlitett'ha. 
misilványok megfigyelt elterjedési köréről és módjáról 
az látszik, hogy azok vagy Délmagyarországon állíttat, 
nr.k elő, vagy — a mi valószínűbb — Szerbiából vagy 
Romániából származnak át Magyarországra s először a 
vízi utak mentén jöttek forgalomba, innen pedig a leg. 
különbözőbb irányban 'erjednek el. Ezekre való tekin­
tettel az említett hamisítványok elterjedésének megaka­
dályozása czéljából felliivatnak az összes, különösen 
pedig a délmagyarorszagi hatóságok, hivatalok és ható­
sági közegek, hogy a hamisítványok előfordulására a 
legszigorúbban ügyeljenek, elömutatúit azoknak kitől és 
honnan szerzéséről minden egyes esetben a legrészleteseb- 
ben kérdezzék ki s a hamisítványokat készítő és for­
galomba hozó egyének fölfedezése és kézrekeritése iránt 
a legelterjedtebb nyomozást ejtsék meg, s az eredmény, 
röl ide azonnal jelentést tegyenek. A szóban levő egy. 
forintos hamisítványok különösebb ismertető jelei a kö­
vetkezők : 1. A hamisítóét jegy kék képe 2.5 mm el
magasabb s a barna alnyomat 1 mm-el rövidebb,
mint a valódi államjegyé, mely utóbbin mind a két 
nyomat magassága egyenlő. A valódi államjegynél a kék 
nvomat a barna alnyomatot csak egyoldamlag — és 
pedig a felső vagy az alsó részén — haladhatja túl, 
inig a hamisítványnál a két nyomat különböző nagy. 
sága folytán e nyomattulhaladás vagy jelentéke.
nyebb az egyik oldalon vagy pedig mindkét ol­
dalon (fent és lent) egyszerre jelentkezik. 2. A ha-
mi-itványnál a szöveg nyomata általán véve véko­
nyabb és valamivel magasabban fekszik, mint a valódi 
jegynél. 3. A felség feje mögötti árnycsoportnál a valódi 
jegyen az árnyék a külső szélig mindinkább sötétebb, 
úgy hogy az azt körülvevő gyöngyzsinór ezen a helyen 
élesen kidomborodik, mig a hamisítványnál ez az árny- 
csoport minden fokozás nélküli egyforma színezetet 
mutat. A Felség fejétől jobbra és részben a fejen ma­
gán az árnyékozás a valódi jegynél mindinkább el­
enyésző, mig ezen árnyékozás a hamisítványnál élesen 
van határolva. 4. A hamisítványokon a középmezö ma- 
gvar szövegének 3-ik sorában a második szó «képez­
vén» helyett «képezyén» van kitüntetve. 5. Az alsó 
baloldalit’ magyar szövegben a «Kiadása* és «Áll» 
helyett « Kiadasa» és «All» van nyomatva. 6. A sorozat 
és számnyomat a hamisítványnál karminvörösebb, mint 
a valódi jegynél. Budapest, 1887. augusztus 10. M, 
kir. belügyminisztérium.

— Az egylptom-palesztlnal kéjutazásra, mely 
Török- és Görögországot, Cziprus és Korfu szigeteket 
is érinti, rnáv eddig is olyan sokan jelentkeztek, hogy e 
rendkívül érdekes körút sikere, melynél nagvobbszetu 
még nem indult, teljesen bizonyosnak mondható. — A 
jelentkezők legtöbbje ugyan lefoglalta a maga helyet a 
hajón, mely a kényelem megóvása czéljából csak 120 
utazói vesz löl, de másrészt sokan csupán olyan módon 
jelentkeztek, hogy helyük minden eshetőségre fenlartható 
alig lesz. — Szükséges tehát figyelmeztetnünk azokat, a 
kik e kéjutazásban részt venni akarnak, hogy jelentke­
zésük csak azon esetben fog minden esetre érvényben 
levőnek tekintetni, ha a résztvételi díjból, mely 1. oszt 
450 Irt, II. cszt. 360 írt, III. oszt. 260 frt, — 50 írttal 
az utazást rendező in. á. v. városi menetjegy-irodájánál 
helyüket le is foglalják. — E foglalót aug. 20-ig, szük­
séges lefizetni az iroda pénztáránál (Maria-Valéria-utcza 
Hungária szálló) mert az azontúl fönmaradó helyek a 
legkorábban jelentkezők rendelkezésére fognak bocsát­
tatni. Az utazásban, melyben a legclöbbkelö körök tag- 
jai vesznek részt, a hölgy utazók minden kényelméről 
és igényéről a legmegfelelőbb módon történt gondosko­
dás. -- Az utazók tájékozására Írott úti könyv mat 
sajtó alatt van, s abból minden jelentkezőnek fog egy 
példány küldetni.

— Dárluo kincse és a horgoslak. Mulatságos 
esetről értesítik a Szegedi Kap/ót. Nem kevesebbről 
van szó, mint hogy Horgoson néhány leleményes ember 
kitalálta, merre van a Dárius kincse. Es pedig nincs 
másutt a horgosi megállapítás szerint, mint rl örök-Kani- 
zsán. Olt van, Török Kanizsán, a határban el van zárva 
egy pinezébe, melynek ajtaját azonban csak vérfüvei 
lehet kinyitni. A vérfü azonban szerencsére birtokában 
volt egy Dobó Antal nevű horgosi emneruek s igy nagy 
titokban megalakult a Dárius kincsét kereső társulat, 
melynek tagjai voltak Horgosról Ambrus Mihály szabó, 
Bata Ferencz szabó, Farkas László takács, Kis Ke- 
rencz József takács és négy adai ember. A Dobó 
uram birtokában levő vérfü eredete az, hogy ö kelme 
a sercvcly seprű piros levelét levette, beletette egy le- 
vélboritékba s ezt mondta rá vérfii. A kilencz tagból 
álló konzorczium hitt neki s egyszer már elmentek 
Török-Kanizsára a Dárius kincsét a csodás módon ki­
nyitandó pinczéből fölszedni, de pórul járlak, mert az 
odavaló szerbek rncgncszelték a vérfü titkát és — gon­
dolva, hogy a Dárius kincse nekik se ártana — el
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lota áll, melyei bérháznak alakítottak ál. Többnyire 
szegény művészek lakták, kik kenyerüket a meste­
rek remekművei másolásával keresik. Szűk, tisztá­
talan csatorna vonul cl elölte. Félig rombadult 
grániticjwsöil zöldes iszap födi. A lennek pompás 
freskói az idő állal megrongálva, szánakozást kel­
lenek s a mozaik padló sok hiányt mulat föl, me­
lyen óvatos léptekkel halad az uj lakó.

Könnyű, léltér pára födi a láthatárt; a késő Ősz 
eme csalhatatlan jele ereszkedett a lagúnák zöldes 
vizére, melyben csak lassan haladnak a legmeré­
szebb gondolások is, folyton kiáltva a szokásos 
< avantil» dallamos hanghuzással, mely sokszoros 
visszhangot kelt a különben kihall néma város talai 
között.
f Mintha e néma csönd lopódzott volna be az ódon 

} palota belsejébe, is, a legcsekélyebb zaj sem za­
varja a földszinti teremben fekvő nyugalmat. Az 
épület lakói munkájuk után latiak, az ajtók nyikor­
gása késő estig szünetelt.

Mária lehajtott fővel till, a márvány-erkélyen, 
mely alig néhány lábnvira emelkedett ki a tenger 
zöldes vizéből. Fürkésző szemekkel nézett a csa­
tornán végig. Idüközönkint halkan közeledett a be- 
lcg|ágyához, ki mély álomban látszott feküdni a 
teher csipke-függönyük közölt.

Az óra egyhangú ketyegéssel jelezte az idő fu­
tását. Mária nyugtalan lelt;. különben halvány ar- 
t-za kipirult a félelem és izgatottságtól. Többször 
lehajolt s tlobogó szívvel hallgatta a beteg ki-kilta- 
gyó lélekzctét.

A tncllékszoba ajtaján halk kopogás hangzott s 
közvetlen utána Felró jelent meg az orvossal.

— Semmi változás? kertié Máriától halk hangon, 
mire ez tagadó fejmozdulattal, válaszolt.

— Már jobban volt, orvos ur, — folytaiá Felró, 
— a veszélyes betegséget lokiizdte a természet és 
a fiatalság, de mióta megtudta, hogy atyja meghall 
Magyarországon, mig ö eszméletlenül feküdt itt a 
halállal küzdve, csudálatos tompultság veit rajta 
erőt, melytől lehetetlen fölrázni. Egész nap bunyótt 
szemmel csöndesen fekszik ágyán, de nem alszik, 
mert ha szólítjuk, fölnéz oly határtalan gyötrötl te­
kintettel, hogy az ember szive fáj t őle. Semmit sem. 
eszik és igy lehetetlen, hogy megélhessen.

— Kérem, könyörgök. orvos ur — monda Mária 
szakadozott hangon, mig szemeiből fényes köny- 
cscppck hulllak arczára, —- mentse meg úrnőmet, 
ki mindenem e világon.

Az orvos bement a beteghez s Mária lctérpelve 
a sötét fából faragott feszület elöli, buzgón imád­
kozott.

Az ajtó halkan nyílt löl s a vén olasz takarítónő 
közeledett felé csoszogó léptekkel. Ránczos halvány 
arczában, csodálatosan égett fekete szeme, mely 
ifjúságáról, szépségéről regélt. Fonnyadt keze a 
kaczéran ícltüzőtt piros kendő szélével foglal­
kozott.

— Signora mia, —■ monda suttogó hangon a

fiatal leányhoz hajolva, ha igazán óhajtja, hogy a 
szép signora meggyógyuljon, áldozni kell érte.

Mária csodálkozva nézett reá, az imádság elhalt 
ajkain.

— Oil a régi Háduában, folytatá a vén olasznő, 
a kolostor falai között csodatevő szent van, vigyen 
nck .viaszból készültjeivel, s ha a szép signova- 
nak a szive fáj, ő meg fogja gyógyítani.

Mária izgatottan ugrott fel helyéről.
— Hol van ? Ki az és mivel gyógyít ? kérdő 

gyorsan. Az öreg takarítónő rémülve csapta össze 
kezeit.

— Oh, signora, hogy beszélhet igy ; a szentek 
rég meghaltak; ott fekszik ez is arany és kristály 
koporsóban a templom főoltára alatt és tetszésétől 
függ, hogy a beteg, a kiért hozzá folyamodnak, 
csudálatosán gyógyuljon meg. Én elvezetem oda, 
signora, ha akarja s viszünk viasz szivet is.

A leányka igent intett lejével s a ven Gcneroza 
ravaszait hunyorgalta szemeit.

— De kapok ajándékot is, tigy-e signorina, mert 
a szentek sem segítenek ám ingyen?

Az orvos rég eltávozott a beteg szobájából kevés 
reményt nyújtva. A kedélybetegség ellen nincs or­
vosság — mondá.

Mária elmélázva nézett a lovasurranó gondola 
után, mely egyhangú locsogással távozott az omla­
dozó palota lépcsői elöl. A tudományok embere 
mogorván ült benne. Ö itt nem segíthetett. A láz 
elmúlt, a betegség meg volt törve, de hogy a fiatal 
nő lelki világa megsemmisült és szivét összezúzta a 
fajdalom, az ellen nem tehet semmit, arra nem lé­
tezik gyógyszer.

Mária lassan haj Iá be az óriási üvegtáblákat 
melyeken hideg, nedves levegő lólnlt a beteg szo­
bájába. Némán rakott tüzet az ö divata fekete 
márvány kandallóba, mely csakhamar lobogó láng­
gal égett, kellemes meleget árasztva a teremben.

Az öreg Felró szokása szerint a beteg ágyánál 
guggolt s mélázva nézte a fel-felcsapó lángot. 
Alice csukott szemekkel feküdt mozdulatlanul ágyán. 
Az öreg (Icncrosa csoszogó léptei hangzottak amcl- 
lékszobába s Mária pár halkan suttogó szó után 
sietve hagyta cl a termet.

A palota rozzant kapuja nyikorogva csapódott be 
utánuk. A beteg fölrezzent s fáradtan jártatá végig 
szemeit, de Máriát nem látva, egykedvű maradt 
mozdulatlan helyzetében.

Egymás után múllak az órák. A Márkus-templom 
harangja mcgkondult, az óra egyet ütött. Finom, 
sűrű cső áztatá a künn járókelőket, megnedvesitve 
a különben is síkos járdákat a sztik sikátorszerü 
utczákon. A söfélszinü galambok összesereglettek, a 
déli etetést várva a Márkus-tércn, elsötétítve rep­
kedő szárnyakkal a levegőt.

A kandalló tüze a terem fagyos levegőjével küz­
dött, mely megremegtető a fehér takaró alatt Alice 
finom tagjait s vékony jégvirágokat rajzolt az üveg 
ablaktáblákra.

— Mária! — mondá Alice halkan.
Pelro meglepetve közeledett ágyához. Hónapok 

óta ez volt az első szó, mit a fiatal nő kiejtett.

— Mária nincs hon, — mondá Felró, — Gene- 
rosával ment ki, de rövid időn visszajön.

A beteg nem felelt, de izgatott tekiutete az óra 
járását követte.

Petro fslélénkiteltc a kandalló tüzet; fcllohbanő, 
sárgás lángja mcgvilágilá a komor termel s a be­
teg halvány arczát.

Felró leguggolt az ágy mellé, a fiatal nőre sze­
gezve tekintetét.

— Signora, mondá 'lágy, dallamos hangján. — 
épen ilyen idő volt ezelőtt húsz évvel, midőn Spa­
nyolországban a Fyt-onék hegysége közt táboroz­
tunk. Finom, sörü cső esett s köd bovitá a mere­
dek ösvényeket. A grotta del Quadiánában óriás 
nagyságú tűz lobogott. A czigánybanda tagjai sül- 
körcszve hevertek körülötte.

— A ezigánykirálynó haldoklik, — sül tógák, — 
s halálával a Felró hatalma véget ér.

Fiatal gyermekleány jelent meg s szótlanul veze­
tett engem a barlang belsejébe.

— Hogy van a királyné, Hittana? kiállák 
utána a zsiványok, de ö nem felelt, csak lépteit 
gyorsitá.

A barlang mélyébe érve, finom moll és bőrök­
ből összerakott ágyon feküdt ITeczioza ti ezigánv- 
királyné, az én édes kedvesem. A vén ezigány 
hangja remegett, két fényes könycsepp gördült végig 
viharedzett arozán.

— Finom, szőke teremtés volt ö, — folytatá, — 
kit egy ujjal össze lehetett volna zúzni és mégis 
remegett és tiszteletid hajolt meg előtte a czigány­
banda. Mint fiatal 15 éves gyermekleányt rabolták 
cl szüleitől s kedveskedésül hozták a vén czigány- 
királynak, ki népe elölt királynénak kiáltotta öt 
ki. E perczlöl ő uralkodott a vad banditák szive 
fölött.

Eleinte őrizet alatt tartották, félve, hogy megszö­
kik. Nem volt rá szükség, szerelme fogva tartotta 
mellettem.

A vén czigánv kiegyenesedett, szeme annyi elmúlt 
év után it boldogságtól ragyogott.

—• Mi titkon élveztük az első szerelem boldog­
ságát kedvesemmel, a vén czigénykivály nem volt 
féltékeny rám s a királyné kegyeit ismerve a nép, 
nagy hatalomra tettem szert a bandában, mely szá­
zakra menő tagokból állott.

Prccioza fiúval ajándékozá meg a czigánylelepet 
A vén czigánykirály öröme határtalan volt. Faolo 
gyönyörű erőteljes, fekete szemű gyermek volt, tel­
jességgel nem hasonlított fehér bőrű, arany hajú 
anyjához, ki nagyon gyönge lévén, a liul fiatal ezi- 
gánynö táplálta, gondjait gyermeke, a kis Gittana 
és Paolo, a Precioza fia közt osztván meg. így nö­
vekedett a két gyermek tizenkét éves korig együtt 
fül, midőn Precioza megbetegedett, mely végzetes 
kimenetelű lett rá nézve. Az öreg ezigány lehajtá 
fejét, melléből nehéz sóhaj tört elő. Alice kihajolt 
ágyából s feszült figyelemmel hallgató.

— Midőn beléptem Gittánával, folytatá Petro, — 
Paolo ott guggolt az anyja ágyánál s apró, fehér 
kezeit szeretetteljesen csókolá. Precioza felém nyujtá 
karjait s a két gyermeket kiküldé.

— Pelro, szerelmem, mondá, szelíden váltamra 
hajtva szép fejét, én érzem, hogy meghalok... Ne 
sírj, én nagyon boldog voltam általad s nem félek 
a haláltól, mely majdan övökre egyesit. De Faolot 
félek itt hagyni. Oh, Pelro,mi lesz gyermekünkből? 
Remegek, ha rágondolok, hogy egykor ö lesz a ban­
diták főnöke s a törvény emberei a czigánykirályra 
vadaszva, lelőhetik, mini bármely veszedelmes va­
dai. Petrol folytatá, szorosabban simulva hozzám, 
én feledéin a világot s törvényeit érted, szerelmed 
nélkül nem élhettem, nem vágytam e hegyek közül 
sehová. Együtt hallgattuk a csalogány epedö dalát 
a Cyprus és vadrózsa árnyában, később gyermekünk 
gögicselö hangja hatott legkedvesebb zenekeni fü­
lünkbe s a piczi száj mosolya előtt elhalaványnlt a 
nap ragyogása. Én boldog valók s nyugodtan fogok 
meghalni, ha megesküszöl, hogy teljesíteni fogod 
utolsó akaratomat.

Precioza kimerülve feküdt karjaimban. Édes ajkát 
csókra nyujtá felém s halk, suttogó hangon foly­
tatá :

— Én soha sem beszéltem neked családomról. 
Anyámat kicsi koromban vesztém el, atyámat czi- 
gánybanditák rabolták ki, talán meg is ölték, mikor 
engem ide luirczoltak, de tcslvérhátyám Parisban 
él, marquis Moczaninak hívják s dús gazdag ember. 
Esküdjél meg, Petro, mondá Precioza lázasan, hogy 
elmegy Parisba, elviszed Faolot is és ezen levél kí­
séretében adod át bátyámnak gyermekünket. () 
ismerni fogja írásomat s fiam érdekében mindent 
el fog követni. Elhanyagolt nevelését még helyre 
hozhatja és idővel becsületes, hasznos tagja lehet a 
társadalomnak.

— Esküdj meg! — mondá a beteg parancsoló!!, 
s én térdre borulva páratlan szépsége előtt, meg- 
esküvém.

Az imádott nő szeme, mely egy perczezel előbb 
oly lázas fényben ragyogott, lecsukódott s a kime­
rült test fáradtan dőlt a fehér kecskebőrre, mely 
vánkosul szolgált a valóban királyi főnek. Hosszú, 
szőke, haja ragyogva környezte átszellemült finom, 
halvány arczát. Fehér kezein [gyémántgyűrű csillo­
gott, gömbölyű karjait nehéz, arany karpereczek 
ékítek. Karcsú derekán drága kövekkel kirakott öv 
tartotta össze a világos kék selyem ruhát.

Faolo és (liliána halkan közeledtek felénk, a kis 
lány tiszteletteljes távolban maradt, de Pavlo hoz­
zám jött s szeretettel simult keblemre. Precioza fol- 
nyilá szemeit. A tűz mcgvilágilá a gyermek szabá­
lyos arczát. Anyja büszkén nézett rá.

— Ígérd meg fiam, mondá tompa hangon, hogy 
mindig szót fogadsz Pelronak. Megígéred ?

A gyermek halkan rebegett: «igent» s megcsó­
kold anyja kezét.

Paolo rég folytatta játékát s én még mindig ott 
térdeltem kedvesem haldokló ágya mellett. A föl- 
löllobbanó tűz vöröses fényt vetett a beteg nyug­
helyére, rózsás pirt varázsolva halvány arczára s 
megkétszerezve ékszerei csillogását.

Keze ott nyugodott remegő kezemben, szája édes 
szavakat suttogott. Lassan érthetetlenné váll a 
hang, mély sóhaj emelé fehér keblét. Kezei, melye­
ket forró csókjaim sem bírtak fölmelegiteni, hide­

gedül kezdtek, a tűz mindinkább hamalidt, fantasz­
tikus alakok rajzolódtak a barlang sötét falára; a 
távolban czivakodó banditák lármája összevegyült 
az eső locsogásával, mely mint könveim árja föl- 
tarlóztalhallanul folyt és még sem cnyhité lelkem 
fájdalmát. Ráborultam kedvesemre, karja merev, 
ajka jéghideg volt. Fejem szédülni kezdett, szivemet 
halálos szorongás fogta cl s eleiemben először rogy­
tam össze élettelenül.

A vén ezigány hangja megtöri; elfojtott zokogás 
zavarta meg a terem csöndjét. Alice is sirt beteg­
sége alatt először s lelki kínja enyhült zokogásának 
hulló könyei alatt. A vén Pelro megvázkódolt és 
suttogva folylalá:

— Kedvesem akarata szent volt előttem s bú­
csút véve bit-halma tói. fiammal megszöktem a tá­
borból. Ezer veszély közt jutottunk el a határig, de 
miután a népei ismertem s a hegyekben számos 
titkos uf vezetett Francziaország felé, sikerült 
Paoloval menekülnöm. Szerencsém volt, hogy nem 
gondoltuk a zsiványok, hogy megszöktünk s vissza­
tértünket. várták, s mikor bizonyos lett eltűnésünk, 
azt hitték, hogy a törvény embereinek estünk áldo­
zatul.

Én ez alatt sok viszontagság után megérkeztem 
fiammal Parisba. Precioza ellátott pénzzel s igy a 
határvonalon túl kényelemmel utazhatunk.

Képzelhctcllen| fáradság után föltaláltam a Mo­
nzám palotát s átadtam a marquisnak a Precioza 
levelét. A marquis családos ember volt, s úgy lát­
tam kellemetlen hatással volt rá nővérének elvadult 
gyermeke. Mind ennek dac-zára elfogadta a liut cs 
Paris egyik legszigorúbb neveldéjébe vitte. Nekem 
nem volt szabad öt követnem. Midőn az épület ka­
puja menydörgésszerü robajjal csapódott le fiam 
után, éreztem, hogy rám nézve ö is elveszett.

Finom, nagyvilági embert fognak belőle neveim, 
ki szégyeneim fogja származását, gondolám kese­
rűen. Daczára fájdalmamnak belenyugodtam sor­
somba, mert Precioza akarta igy.

Faolot csak ritkán láthattam a kert rácsozata 
mögül, mikor társaival játszott, kik a fiú testi erejét 
bámulták. Vagy az ulczán követtem titkon, mikor 
párosával sétáltak a Szajna partján a gyermekek s 
büszke voltam fiamra, midőn a mellette elhaladók 
bámulva nézték a fiit páratlan szépségét.

Így lelt el néhány hónap s én meggyőződtem, 
hogy Paolonak a körülményekhez képest jó dolga 
van. A lél elmúlt. Újra tavaszodon. Bennem tol- 
ébredi a vágy, visszavándorolni hegyeim közé Há­
tamra vettem- táskámat, melyben még néhány arany 
volt s elindultam haza felé. A halárig könnyen el­
jutottam fuvarosok szekerein, de a határnál elfo­
gyott a pénzein s különben sem eresztettek volna 
át útlevél nélkül. Régi szokásaimhoz folyamodtam 
tehát s eltulajdonítva egy kenyeret és sajtot a ha­
tárőrtől, titkos, csak általunk ismert gyaloguton in­
dultam Spanyolország felé.

A halmok zöldülni kezdte'<; az erdőket fris lomb 
takará. A lágyal-hokor sárga virágai közt fekete 
rigó fütyült, az ibolya kellemes illatot árasztott a 
bokrok aljában, a zöld moh közölt.

(Folytatása következik.)
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akarták venni a kincskeresőktől a vérfüvei s e közben 
iól megkergették őket. A második exkurzióra a most 
jnult vasárnap menlek nagy titokban, még a kocsisuk is 
aiiai ember volt, nehogy a többi horgasiak megtudják, 
j,ogy mennyi kincset hoznak haza. A kincskeresők húrom 
napig oda voltak, harmadnap aztán hazatértek üres 
kézzel. Most aztán nevet rajtuk az egész község.

— Tábornok ée újságíró párbaja. Lapunk mai 
számában olvasható volt egy rövid távirat, mely arról 
adott hirt, hogy Salamanca tábornok, a cubai uj főkor- 
mányzó és Abascal a Besinnen czimü lap munkatársa 
közt Madridban pisztolypárbaj volt, mely a tábornok 
meesebesüiésével végződött. E mindenesetre feltiinésl- 
ke'tő párbaj előzményei ezek: Abascal lapjában nemré­
giben egy közlemény jelent meg, mely szerint Sala­
manca tábornok egy vele folytatott beszélgetésben fölöt­
tébb becsmérlőié» nyilatkozott Balagner gyarmat-minisz­
terről s a gyarmati adminiszlráezióról. «A cubai adini- 
nisztráczió iránt — monda többek közt, — nagy a bi­
zalmatlanság, én azonban őrködni fogok, hogy becsüle­
tessége ne jöjjön többé kétségbe. Ezentúl arra se kell 
izámitani, hogy a cubai tisztviselők az anyaország be­
folyásos embereinek a szívességét meg fogják vásárolni, 
e végből mindjárt megérkeztem után szigora vizsgálatot 
tartok s az összes kétes hivatalnokokat azonnal vissza­
küldöm. Bestellern, hogy a cubai adminisztráczió felöl 
ilyen rossz hírek jöhettek forgalomba; ha a gyarmati 
miniszterben egy kissé több tehetség és szilárdság van, 
ilyesmi nein történhetnék.» Ez az interview Madridban 
nagy szenzácziót keltett, Balagner gyarmati miniszter 
beadta lemondását s átalános lelt a miniszterválság. 
Salamanca tábornokot nyilatkozattételre szólították fel, s 
Ö kijelentette, hogy a kérdéses nyilatkozatokat, úgy a 
boa- a Kesumenban elő vannak adva, ő nem tette s 
különösen egy szót sem mondott, a mi a gyarmati mi­
nisztert sérthetné. A Besinnen erre egy heves czikk- 
ben telelt, azt állítva, hogy a tábornok állása meglart- 
hatásaért eltagadja mondott szavait, a mit pedig tisztes­
séges ember nem tesz. Denique a dolog vége az lelt? 
hogy a tábornok a miniszterekkel békésen elintézte a 
dolgát, az újságíróval azonban meg kellett verekednie: 
bogy minő eredménynyel, azt már tegnap elmondtuk.

— Száz éves templom. Esztergomból írja levele­
zőnk: Pilis-Marúthon fEsztergomm.) e hó lU-én nagy 
ünneppel ülték meg az oltani katli. templom felépítésé­
nek 100 éves évfordulóját. Az egyházi ünnepen Simor 
János herczegprímást Palásthy Pál püspök képviselte, 
a ki egyszersmind a bérmálás szentségét is kiosztotta a 
híveknek. A bíboros főpap képviselőjét nagy iinnepies- 
séggel fogadta a közönség. A templom bejáratánál fehér 
ruhás leánykák képeztek sorfalat: a mint a főpap a 
község határát átlépte, harangszóval és mozsárlüvések- 
kel lön üdvözölve. Az ünnepen az esztergomi dalárda 
is közreműködött, dr. Jlelcz Antal polgármester dalárdái 
alelnök és Bellovics Ferenez igazgató vezetése alatt. Az 
egvhazi szónoklatot Török István plébános tartotta, ez­
után mise kezdődött. Az isteni tisztelet végeztével a 
plébános és Csupor foerdósz házánál nagy lakoma volt.

— A klsttszal zsilip helyszíni vizsgálatáról a 
«Csongrádmegye» czimü, Szentesen megjelenő lap 
ezeket Írja: A helyszíni szemle határozott fordulatot 
fog adni az eddigi közvéleménynek. Általános volt a 
vélemény, hogy ha hibásak is a minisztériumban a 
szakközegek a tervezet készítése miatt, de sokkal inkább 
terheli a felelősség a társulati közegeket, hogy a zsili­
pet jobban szemmel nem tartották. Most bebizonyult, 
liogy ezt a katasztrófát a társulat közegeinek meggátolni 
lehetetlenség volt: mert nem a zsilipnek neki fekvő viz 
nyomta el az építményt, hanem a betonozott alapot lent a 
földben ti—8 méter mélységben mosta alá az odakerült 
viz és a zsilip, tengelyénél, derékban roppant össze. Ezt a 
katasztrófát nem lehetett volna megakadályozni a zsi­
lip elébe épített körgáttal. A szakértői szemle ha­
tározottan megállapítja, hogy a zsilipet a rossz 
alapozás miatt az alámosás döntötte ösz- 
ize és nem a nekidőlt viz nyomta ki. Ez a körülmény 
a jegyzőkönyvbe is foglaltatott. A katasztrófa színhelyé­
ről a legpontosabb fényképi felvételek történtek s mikor 
a romok szelhányattak, akkor tűnt ki, bogy a betoniro- 
zott alapot bontotta meg a viz és pedig azért, mert a 
betomrozás homokos talajon készült, másrészről meg 
ó—ti méteres pilóták helyett csak 2—3 méteresek ve­
rettek le. Ez nem pusztán a tervezetnek, hanem a ki­
vitelt ellenőrző Itimérnüknek is a hibája. A miniszteri 
kiküldöttek minden áron a társulat rovására akarlak 
Íratni a katasztrófát; de a helyszíni szemle után meg-
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— Egy, ugv tetszik nekem, hogy gyengéje az an­
gol egyház papjainak, szült Grudge. Két szék közt 
ingadoznak, mi pedig se nem biztosítja állásukat, se 
nem neveli méltóságukat.

— Hagyján, — monda a jószágigazgató, — e 
gyengeség mellett azért ö mégis derék ember. Az­
után ujját felemelve monda: — ö herczegsége 
beszél.

— Nem látom át, bogy szabadulhatunk meg a 
politikai és társadalmi forradalomtól, — szült a 
herczeg Sir fjcheepwasb Eduardhoz a vikáriushoz 
és a Wellington! füdiakonushoz intézve szavait. Ha 
a szabadság a vagyoni kérdéshez van kötve, akkor 
a Jólétnek alá kell merülni. És pedig következő ok­
ból .. .

— Melyik párthoz tartozik a herczegi család? 
— kérdezte suttogva Grudge, — a szabadelvű 
va?y a radikális párthoz, avagy mind a ket­
tőhöz^

— Pszt! — intet'e Worthivale.
— Bukni kell a gazdagoknak, mert a választók 

valóságos czerberusok lesznek, a czerberust pedig 
tói kell tartani.

Most már abszurdum fellázadni a vesztegetés és 
a korrupezió ellen, mert a szabadság kiterjeszkedik 
a szükölküdCkve is. Ha a szükülküdüké a szabadság, 
akkor kapzsiságukat kell kiaknázni. Azok csakis 
azt az egy érdeket értik meg. Az uj választók va­
ussal a földi férgek osztályához tartoznak, mind 
megannyi gyomor. Bármely rész kívánjon is hata­
lmúra jutni, a választók kapzsiságát kell kielégíteni 
■agy örökre lemondania a hatalomról. Eddig a je- 
loltek szórták vesztegetésül saját pénzüket; ezután 
majd mások költenek helyettük, s azt nem fogják 
vesztegetésnek tartani. Általános fogalom szerint én 
azzal megvesztegetem például Kingsbridge válasz­
ait. ha megengedem nekik, hogy saját felügyeletem 
aatf birtokomon nyulakra vadászhassanak. De 
akkor már nem vesztegetés, ha az arisztokraezia 
Gldeil és az egyház dézsmájáí ígérem oda nekik.

~~ A gazdák már is zúgolódnak, szült a fő diakó- 
nus, hogy érdekeik megcsorhittatnak.

~~ Nagyon helyesen, monda a herczeg. Biztassák 
r'sak a liberálisokat a föld feloszlással, az adó le­
szállításával s a lized-váltsággai, majd meglátják, 
J°W a mezei gazdák maguk fognak áttérni a radi­
kálisokhoz.

— Ha az egyházat kipusztilják, akkor végünk 
'•au. — monda a vikárius, egy üszhaju, veres 
kePu, jó indulata, szelíd lórii. Az rettenetes volna.

~~ Nem hinném, hogy az urak háza valaha 
dyesmit megengedhessen, szólalt meg a födiaconus.

— Maga az urakháza is leioszlik — jegyzé meg 
a herczeg

~~ Az egész ország tönkre megy ily módon — 
~zólt közbe a tábornok, mert ezt a rendszert nem
ülheti tovább. Mit szólanának ahoz, ha már fiaikat 

.Pa usoknak, mérnöküknek, ügyvédeknek s orvosok-
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győződlek, hogy ezt a katasztrófát a társulati köze­
gek megakadályozni képtelenek lettek volna. 
Ennek a meggyőződésüknek részben kifejezést is 
adtak, ha nem hivatalosan is, de magán utón. 
Még egy más körülményről is nyert a szakértői 
szemlét megejtett küldöttség meggyőződést. Fekete fő­
igazgató és Szőj ka Gusztáv társ. főmérnök memorandu­
maikban különösen hangsúlyozták, hogy a különben is 
latfa, homokos talajt még inkább meglazították az épí­
tés előtt azzal, hogy először, dinamittal robbantották 
szét az altalajt, másodszor, körszivattyuval vonták ki a 
vizet. Most próbát tettek kézi szivattyúval és arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy az alulról kiszivattyúzott 
egy pohárnyi vízben egy ujjnyi vastag homokréteg volt. 
Ezt látniok kellett volna az építésnél az illetőknek és 
hosszabb pilótákat alkalmazni, a beton-alapot mélyebbre 
rakni. A küldöttség többeket hallgatott ki, többek közt: 
Pokorny Tódor mérnököt, P.ácz Pál őrt, Tóth Mihály 
szegedi ácsot és több munkását, a kik annak idején a 
szádfalat készítették. A min. kiküldöttek a társulat szak­
értőül megbízott kiküldöttének, Hajdú Gyula főmérnök­
nek nem adták át többszöri kérelem után sem a zsilip­
tervét.

— Párbaj. Szepsiben Oéczy Gyula a eserehátí já­
rás főszolgabírája és Sziklay Ede volt országgyűlési 
képviselő közt kardpárbaj történt, mely az előbbinek 
megsebesülésével végződött. A párbaj előzményeit a 
választási mozgalmakkal összefüggő s a lapokban megje­
lent nyilatkozatok képezik.

— Egy tengeri poatagozős felszerelése. Hogy
egy Amerikába és onnan visszahajózó posttgőzüs mily 
fölszereléssel indul útnak, erre vonatkozólag álljanak itt 
a következő adatok. Az első, 1839. évben épített 
«Britannia» Cunardgőzöslől, mely 000 tonna kőszénnel 
hagyta el Liverpoolt, naponkint! kőszénfogyasztása 44 
tonna és sebessége óránkint 8 tengeri mért földet telt, 
egészen az 1880. évben épült «Etruriáig», mely napon­
kint 300 tunna kőszenei használ fel fűtésre és óránkint 
18 tengeri mértföld utat tesz meg, e téren jelentékeny 
haladás észlelhető. Az «Efruriu» gépei 14,000 lóerőt 
fejtenek ki; 9 kettős kazánjában folytonosan 42 tonna 
kőszén, vagyis 20 láb hosszúságii, 20 láb szélességű és 
4 láb magasságú kőszénrakás ég; s e kazánokból nye­
rik a gőzt a vilamos világító-készülékhez és egyéb, a 
fedélzeten levő segédgépekhez; az összes gépek kené­
sére naponkint 000 liter olaj szükséges. A hajó személy­
zete : 1 kapitány, 0 kormányos, 1 orvos, 1 számvevő, 
40 matróz, 2 gyakorló mester (háború esetén az 
eEtruria» az angol hajóhadban teljesít szolgálatot), 12 
mérnök, 112 fűtő, 72 felügyelő, 0 ápoló, 24 szakács, 
pék, segédeik sib., összesen tehát 287 ember. Az 
«Etruria», mikor a napokban 547 utassal és a fentebbi 
legénységgel indult LiverpoolbóljNew-York felé, 12,550 font 
iris bust. 070 Iont dobozukba zárt húst, 5230 iirü, 850 
bárány, 350 borjú, 350 font sertéshúst, 2000 font fris 
halat, 000 pár tyúkot, 300 csirkét, 100 kacsái, 50 lu­
dat, 80 pulykát, 200 pár császármadarat, 15 tonna bur­
gonyát, 30 kosár főzeléket, 220 liter fagylaltot, 1000 
liter tejet és 15,500 tojást vitt magával. Azonkívül a 
22 napi útra még 050 font téa, 1200 font kávé, 1G0U 
lont siivegezukor, 2800 font törött, 750 font őrlőit ezuk- 
rot, 1500 font sajtot, 2000 font vajat,$3500 font sonkát, 
1000 font szalonnát és 200 font egyéb apró árut. To­
vábbá gyümölcséréskor minden utas naponkint lí czit- 
romot, 3 narancsot és 3 almát kap. S e nagy készlet­
ből az utazás befejeztével alig marad meg valami. Az 
útközben összetört edények i-zárna igen tekintélyes szo­
kott lenni: fiUÜ tányér és tál, 280 talcza, 1213 sörös 
és vizes pohár, 200 boros pohár, 27 boros palaczk és 
03 vizes üveg. A Cunavd-lársaságnak évenkint roppant 
mennyiségű élelmiszerre van szüksége: 1057 juh,
1800 bárány, 2474 db ökör, melyek összesen 2.091,754 
font húst képviselnek; ebből perczcnkint 4 fontot fo­
gyasztanak el. Elfogyasztatik továbbá 831,603 darab 
tojás, vagyis perczenkint 1 £ darab, 2Í,C00 font 
téa, 71,770 font kávé, 290,100 font ezukor, 3000 
lont mustár, 3500 font bors, 7216 palaczk ecze- 
tes uborka, 8000 doboz szárdina, 30 tonna só­
zott hal, 4192 négy fontos edény befőtt gyümölcsösei, 
15 tonna befőtt, 22 tonna aprószőlő, mazsolya és füge, 
13 tonna borsó, 15 Ionra dara, 17 tonna rizs, 34 tonna 
zabdara, 400 tonna liszt, 23 tonna kétszersült, 33 
tonna sózott hús, 48,902 nyolez fontos kenyér, 53 tonna 
sonka, 20 tonna szalonna, 15 tonna sajt, 930 tonna 
burgonya, 20,075 lyuk, 4220 kacsa, 2200 pulyka, 2200 
hui, 31,312 db pear-szappan, 3484 windsor-szappan, 10 
tonna mosó-szappan. Az italfélékből elfogy 8030 egész 
és 17,013 kis palaczk pezsgő, 13,94-1 egész és 7310 fél 
palaczk bordeauxi, 9200 palaczk egyéb bor, 489,344 
palaczk sör, 174,921 palaczk ásványvíz, 34,400 palaczk 
szeszféle: elfüstölnek pedig 34,307 font dohányt, 63,340 
szivart és 56,875 szivarkát. A legfontosabb czikk min­
denesetre a kőszén, melyből évenkint 350,704 tonna, 
tehát naponkint csaknem 1000 tonna fogy el. A Cnnavd-

társaság hajóiban H év .dalt ép oly nagy kőszén hegy 
ég el, mint ;; milyen nagy a legnagyobb egyiptomi pyra- 
mis : a Cheops-pyramis, melynek oldal hossza 650 láb 
és magasrága 405 láb, kübtartalma pedig 65J millió 
köbláb. A gépek kenésére 468,200 liter gépolaj, továbbá 
103,600 liter világításra használt olaj, 41,800 liter festék, 
51 tonna ólomfehér, 12 tonna minium (vöröspor-lesték) 
használtaik tel. A hajók évenkint oly utat tesznek meg, 
mely ötször nagyobb, mint a hold távolsága, vagyis 
250.00 földrajzi mórtföld, csaknem 1 millió tengeri 
mértföld.

— A szegedi milliomos örökség — mint a 
Sz. Híradó értesül, — nem is hét, hanem tizenhárom 
millió rubel. Az egyik boldog örököshöz, Stainer Károly 
géplakatos-legény édes anyjához ugyanis Pétervárról hi­
vatalos levél érkezett, melyben egész világosan igy szól­
nak a pénzt illető sorok: «a jövő hó tizennegyedikén 
vagy tizenötödikén jelentkezzenek az alulírott banknál a 
tizenhárom millió rubel, azaz huszonhat millió osztrák 
értékű forintnyi örökség átvétele végett.» A nevezett lap 
tudósítójának volt alkalma beszélni magával Stainer Ká­
rolyival, ki az örökség történetét igy adta elő: A három 
évvel ezelőtt elhunyt dúsgazdag orosz főur táborszer­
nagy volt az orosz hadseregben. A családi neve 
nem Stieglitz, hanem Klein. A Stieglitz nevet 
nemesi clőneviil kapta akkor, mikor a bárói 
méltóságot adományozta neki 11. Sándor czár. — 
A család orosz származásig és mindig róm. kath. 
voltak. A jelenlegi örökösök Klein Maliid, Stainer édes­
anyja, Klein János temesvári iivegkereskedő, Klein 
József temesvári vendéglős és van még egy testvérük, 
a ki azonban elmebaja miatt gondnokság alatt áll és 
Klein Józsefnél tartózkodik Temesvárit. A leszármazás 
a következő: Stieglitzi Klein bárónak a testvére szintén 
tábornok volt az orosz hadseregben a régebbi időkben. 
Háborús világ volt, tudja isten, törököt vagy lengyelt 
vertek-e akkor a czári hadak, elég az hozzá, hogy a 
liatalabb Klein tábornok államellenes politikai üzelmckbe 
keveredett, melyet fölfedeztek és a tábornok fej- és va­
gyonvesztésre lett ítélve. De a czári fogdmegek elől meg­
ugrott. Elmenekült, nem tudták, hogy hová. Hiába volt 
minden nyomozás, Klein tábornok ott hagyta a vagyo­
nát, hanem a fejét nem adta oda az üldöző hatalom 
kezébe. Abban az időben még nagyon jól el lehetett 
Magyarországban bújni; az üldözött generális ide­
jött és letelepedett Temesvár környékén. Ott ólt csön­
desen ; Oroszországban csak egy ember tudta a hol­
létét és ennek az egy embernek jó oka volt őt el nem 
árulni, mert hiszen a testvérje volt. Leveleztek is egy­
mással, persze titokban. Klein később meghúzásodon és 
ebből a házasságából származtak a jelenlegi örökösök. 
Gyermekeivel azonban nem tudatta, hogy neki Orosz­
országban nagy rangban élő testvórbályja van és ezek 
csak egypár elejtett szavából sejdithették. Az idő eljárt, 
Klein meghalt s a titkot csak egyetlen ember tudta meg 
tőle, idősb Stainer Károly, Maliid leányának a férje, 
magyar államvasuti mozdonyvezető. Ez az ember pedig, 
különben is szótalan lévén, nagyon jól megőrizte. Há­
rom évvel ezelőtt elhalt Klein báró, keresték az örö­
kösöket és idősb Stainer Károly, a nélkül, hogy a csa­
ládjának szólt volna valamit, utána látott, hogy megkap­
hassák a milliókat. De épen azért, mert az öröklő 
testvéreknek nein szólt róla, nehezen ment a dolog, a 
törvényes leszármazás bizonyítékai hiányoztak. Egy évre 
rá meghalt id. Stainer Károly is. Sokáig volt beteg és 
mikor érezte, hogy közeleg a vége, meg akarta mondani 
a milliók ügyét a családjának. De már ekkor nem tu­
dott beszélni. A halállal vívódó emberen látszott, hogy 
valami fontosat akar mondani övéinek, de már nem 
volt hozzá ereje; jelezte, hogy imi akar, tintát, tollat 
adtak neki, de a kezei is fölmondták a szolgálatot, 
gyönge volt arra, hogy Írni tudjon és meghalt, sírjába 
vivén magával a milliós titkot. Ezzel aztán elaludt az 
ügy. Időközben a pétervári hivatal, a mely az örökség 
elintézésével meg volt bízva, folytonosan kereste az örököst 
és valami ulon-módon értesült arról, hogy Klein tá­
bornok, Klein báró ticscse, Magyarországba menekült ki 
és Temesvár környékén lakott. Ekkor a pétervári hiva­
tal a külügyminisztérium utján megküldte a temesvári 
hatóságnak a végrendelet másolatát, hogy nyomozza az 
örökösüket. A végrendeletben Klein báró Magyarországon 
élő öcscsére hagy 13 millió rubelt s ha ő már nem 
élne, törvényes örökösébe. Hogy a báró nem tudta, váj­
jon öcscse él-e még vagy meghalt, azt mutatja, hogy az 
utóbbi időkben megszakadt köztük az összeköttetés. A 
temesvári hatóság tehát kereste «Klein, baron von Stieg­
litz» örököseit és ekkor vetettek ügyet az örökségre 
újra egy ternesniegyei ügyvéd és egy jegyző, a kik a 
temesvári Klein családból házasodtak. Ezek fölmentek 
Hé terv árra; a családtól előkerültek Klein tábornok okmá­
nyai, a nemeslevele, amelyek kétségbevonhatlanu! bizonyí­
tották; liogy itt a törvényes örökösök keresik a pénzüket. A 
tárgyalások már hónapok óta folytak az azóta mindig az 
orosz fővárosban tartózkodó ügyvéd és az örökség 
ügyével megbízott császári hivatal között. A napokban

jött meg a végső értesítés, hogy a pénz fölvételének 
most már mi sem áll útjában, a jövő hó közepén a 
jelentkezők ki is kapják. Az örökség tisztán pénzből 
áll, ingatlan nincs benne. Klein báró eredetileg 46 mil­
lió rubelnyi vagyont hagyott hátra, a melynek a na­
gyobb részét örökbefogadott leánya kapta. Mint Stainer 
mondja, a báró egy alkalommal télen, midőn éjjel haza 
hajtatott, a palotája lépcsője előtt egy siró csecsemőt 
talált A gyermektelen, családdal nem bíró ember fölfo- 
fogadta a kitett teremtést, fölnevelte és halála után va­
gyona nagyobb részének örökösévé tette.

— Nagy vaeutl szerencsétlenség hírét hozza 
New-Yorkból a kábel-sürgöny. Bloomingtonból (Illinois 
államban) 600 ember a Niagarához akart kirándulni. 
Midőn a tizenhat kocsiból és két gépből összeállított kü­
lönvonat Chattsworth közelében egy igen magas falúdra 
éri, melyet az utolsó erdőégések nagyon megrongáltak, 
ez leszakadt s az egész votat lezuhant. Kétszáz em­
ber szörnyet halt, 160 súlyosan megsérült. Az össze­
zúzott kocsikat az égő lámpák felgyújtották, de a 
tüzet gyorsan eloltották. A legtöbb halott úgy ösz- 
sze van törve, hogy meg sem lehet ismerni. — 
Mint egy újabb táviratunk jelenti, a szerencsétlenség 
Bloomington állomás közelében történt. A vonat két 
mozdonyból és 15 kocsiból állott 900 utassal, kik a 
Niagara-zuhatagokhoz akartak kirándulni. A lúd, mely 
leroskadt, 10 lábnyi mélységű és 15 lábnyi szélességű 
medren visz át. Azt hiszik, hogy a lúd a szárazság 
folytán, az előbbi vonat mozdonyának szikrái által gyu­
lád! ki. A kéjvonat mozdonyvezetője észrevette ugyan, 
hogy a hid ég, de a vonatot nem bírta már megállí­
tani. Így történt, liogy a lúd a vonat alatt leszakadt. A 
kocsik nagy része össze van zúzva. Száznál több utas 
életét veszté és körülbelül négyszázan szenvedtek sérü­
léseket. A halottakat és sebesülteket a közeli falvakban 
helyezték el.

— ír bajok. Írországban temérdek összeütközés tör 
ténik a földesurak és bérlőik közt. Ezek nem fizetik a 
bért, amazok a törvényhez folyamodnak s rövid utón 
kidobatják a szegény bérlőt a bériéiből. Ez eljárás mö­
gött egyfelől a formás igazságszolgáltatás, másfelől az 
ir nép fölzaklatott nemzetiségi és politikai érzelme áll, 
mely gyakran fanatizmusba csap át. Ennek tulajdonít­
ható az az erőszakoskodás is, melyet legközelebb Knog- 
tongban hajtottak végre egy ir bérlőn. Kiakartak dobni 
a bérletből egy odavaló családot; ez azonban elzárta a 
tanya kapuit s védelemre készült. A férfiak villákat, 
ásót, fejszét ragadtak s azzal álltak a tanya egyes gyön­
gébb pontjaira, az asszonyok vizet forraltak, köveket 
szedlek össze, liogy a támadót visszaverjék. Az ostrom 
csakugyan beküvetkezelt. A hivatalos közegek rést ütöt­
tek a tanyán és szuronynyal támadtak a lakosokra. 
Ezek a megostromolt pontra gyűlve visszaverték a táma­
dást, egy rendőrtisztnek az orczáját villával keresztül is 
szúrták. A formai csatának végre is az odavaló pap meg­
érkezése vetett véget, kinek rábeszélésére az ostromlot- 
tak megadták magukat. Négy lóriit és egy asszonyt 
elfogtak.

— A velenczel gondolások strlke-Ja felöl, mely­
ről már említést tettünk, újabban ezeket Írják: Veleneze 
is világvárosias színezetet öltött, a gondolások — kikről 
annyi és oly borzadalinas történetek járnak szájról- 
szájra — strikeolnak. Akik közülük legszájasabbalc voltak, 
már régebb idő óta hirdették, liugy átalános munkaszü­
netet kell tartani. Azt panaszolták föl, hogy a laguna- 
gözüsök korábbi keresetük két harmadát vonták el 
tőlük, és helyzetük ennek következtében oly tarthatat­
lanná lön, hogy a legszorgalmasabb munka mellett is 
alig képesek megélni. E panaszok azonban a valóság­
nak nem felelnek meg, minthogy a városi tanács a gon- 
dolozási jogot kisebb mérvben engedélyezvén, bevételük 
jelentékenyen emelkedett. De tán ép ezért kaptak a 
gondolások vérszemet ée a városi tanácsnak minden 
erejét össze kellett szednie, hogy őket lecsendesitse és a 
közlekedést helyre állítsa. Nagy vendégséget ültek a 
béke megünneplésére és vasárnap a királynő tiszteletére 
nagy regattának kellett volna tartatni. Vasárnap reggel 
fölvirradt, minden ünnepies szint öltött, zászlók lobog 
tak, szőnyegek díszítették a palotákat ... a gondolások 
azonban nem mutatkoztak és a regatta elmaradt. A 
polgármester erélyesen hozzá látott e kérdés megoldá­
sához ; a munkabeszüntotöknek egy napi gondolkozás! 
időt tűzött ki, oly fenyegetéssel, hogy mielőbb álljanak 
a közönség rendelkezésére, különben tőlük a gondolázási 
jogot megvonja. Minthogy pedig továbbra is megmarad­
tak elhatározásuk mellett, a tanács valamennyi inunka- 
beszüntetö gondolásra nézve kimondta, hogy joga meg­
szűnt. A közvélemény, s a sajtó e határozatot teljesen 
helyesli.
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— Elnyelte a főid. Erfurtból írják : Seubingen és 

Dermsdorf közt borzasztó szerencsétlenség történt a mi­
nap. az esetet igy beszélik el • Beberstadl leubingeni 
földmives egy cselédemberrel a learatott rozs beszállí­
tásával foglalkozott. A szomszéd tiiektulajdonos aratói 
hirtelen sególykiáltást hallottak s a zajra oda tekintve 
látták, a mint Beberstadl, a már jól megrakott kocsi és 
a szolga a földbe süiyedtek. Oda sietve, a szerencsét­
lenség színhelyéhez, borzalommal látták, hogy a kocsit, 
a lovakat, a gazdát és szolgáját mindenestül elnyelte a 
föld, és egy 23 méter átméretü hatalmas mély gödör 
támadt, a mely még egyre nagyobbodott. A szerencsét­
lenség színhelyét az elöljáróság intézkedése folytán 
azonnal körülkerítették, minthogy a mentési kísérletek 
úgy is hiába valók lettok volna. Az ily módon keletke­
zett mélyedés zavaros, kénszagu vízzel telt meg, miért 
is azt gyanítják, hogy a süllyedés helyén kénforrás kép­
ződött.

— Az iparoalrör délmagyarországi kirándu­
lása. A külön vonat mintegy 110 résztvevővel holnap, 
szombaton déli 12 óra 33 perczkor indul a központi 
pályaudvarból. Az első ünnepi fogadás Szabadkán lesz, 
a honnút számosán csatlakoznak a Palicson rendezendő 
ünnepélyességekre.

— Magyar háziúr Páriában. Párisi levelezőnk 
Írja: Bácz Ferenez szegedi születésű pékmester, a ki 
1808. óta bejárta egész Európát és Amerikát, 8 év óta pá­
risi lakos, mesterségével hírnévre emelkedve, jelenleg 
34 segéddel dolgozik, a frauezia köztársaság elnökének, 
valamint a párisi rokkantaknak szállítója, tegnapi egy 
nyilvános árverésen a Saint-Antonie-utczai 43-ik számú 
házat 179,000 frankért megvette.

— Az anya. Mialatt Koburg Ferdinánd herczeg ke­
lőinek veszi útját, hogy trónt szerezzen magának, hogy 
örök időkre való dinasztiát, birodalmat alapítson, az 
alatt az aggodalmas édes anya, Koburg Klementine íier- 
czegné nyugat felé fordítja tekintetét, ott keres oltalmat, 
pártfogót fia számára. Klementine herczegni a napokban 
elutazik Franeziaországba, még pedig Lourdesba, a hires 
bucsujáró helyre. De előbb még fölkeresi az ausztriai 
buesujáró helyeket s mindenütt gazdagon megajándé­
kozza az egyházakat és a szegényeket, hogy vele együtt 
imádkozzanak és kérjenek áldást fiának vállalatára. A 
lourdesi szent szűznek egy ezüst koronát fog lölajánlani 
a herczegné. A koronát egy párisi ékszerésznél rendel­
ték meg.

— Tizenkét év múlva. Szép találkozásuk volt teg­
nap azoknak, a kik a kalocsai érseki gimnáziumban 
ezelőtt tizenkét esztendővel tették le az érettségi vizs­
gálatot. Összejöttek Budapesten s együtt maradnak bú­
rom napig. Erre a kedves összejövetelre feljött Kalocsá­
ról két volt tanáruk is, Stróbl és Érti jezsuita atyák. 
Tegnap a Szikszavban lakomát tartottak, miután reggel 
az egyetemi templomban misét hallgattak, melyet dr. 
Kanyurszky György egyetemi tanár a tizenhetek 
egyike, szolgáltatott, papi pályán lévő iskolatársainak 
segédletével. Ma délután a találkozók, kik közt nyilvá­
nos életünknek több ismert alakja van, a Margit-szi- 
getre rándullak ki.

— A hertogent crdöégésrol. Brüsszelből ma ezt 
táviratozzak : A herlogeni erdő égése még nem szűnt 
ugyan meg, de nem terjed tovább, sőt a Spaa felőli 
részen már csökken. Több nap fog azonban még eltelni, 
mig a tűz egészen kialszik, mert most főképen a turía- 
ingoványok táplálják a tüzet.

— Gyilkosság hipnotizálás utján. Parisban az 
Európa negyedet különös gyilkossági eset tartja izga­
lomban. Arról beszélnek, hogy egy fiatal orvos megunt 
kedvesét a hipnotizmus utján tette öngyilkossá. A lány, 
Pfeiffer Eliz, vagy mint a párisi galant világban hívták 
Pierson Mari szemrehányásokat telt kedvesének, hogy 
elakarja hagyni. A szemrehányás alapos volt, mert a 
fiatal orvos épen fényes házasságot akart kölni s azon 
törte a fejéi, hogyan szabadulhasson legtisztességesebben 
korábbi viszonyától, a mi Pierson Mari féltékenysége 
miatt nehezen ment. A múlt hétfőn este megkereste 
a fiatal orvost lakásán s kijelentette neki, hogy reggel 
előtt el sem távozik. Heggel öt óra tájban az orvos lö­
vések zajára ébred fül, látja, liogy a lány ágya előtt áll 
s rászögezi a revolvert. Az orvos kiugrik ágyából, a 
lányt átkarolja s kidobja szobájából. Pierson baza ment 
lakására, levelet irt húgának, arról értesítvén, hogy elő­
ször kedvesét, aztán magát akarta megölni, de az első 
nem sikerült. Irt még egy levelet orvosának, meghívta, 
hogy jöjjön el megtekinteni holttestét. A leveleket pos­
tára küldte, aztán pedig Kibe lövette magát. Erről 
a gyilkosságról beszéli azt az Európa negyed la­
kossága, liogy az orvos, a mondott éjjelen az ideges 
lányt hipnotizálta s mikor a lány a hipnotikus álomba 
merült, azt mondta neki, liogy mikor iölébred, haza fog 
menni, előveszi revolverét, halantékára szegezi és elsüti. 
Arra akárhány eset van, liogy a hipnotizáltak, orvosuk 
ráhatása alatt, egész biztossággal elvégzik a reájuk pa­
rancsolt dolgokat, a hipnotikus álomból felébredés után.

nak képeztettúk ki s oklevelük megszerzése ulán 
egyszerre azt mondaná neki valaki, hogy hagyják 
abba pályájukat és kezdjenek más valamihez?

A herczeg felsóhajtott:
— Én ugyan már nem fogom megélni, de meg 

lássák az urakháza leioszlik.
— És azzal tönkre jut az egyház, — szól a fő­

diakónus.
— A hadsereg is a kutyáé lesz, — dörmögte a 

tábornok,
Mr. Grudge az asztalhoz támaszkodva, igy szólt 

W orhivale Beavislioz:
— Szeme irányából látom, hogy valami felírást 

próbál kibetüzni a kandalló párkánya felett, mely 
engem is kiváncsivá tesz, de rövidlátó lévén, nem 
tudom ily távolból elolvasni.

— Ez a család jolmondala, — feleié a fiatal­
ember, — ugyanaz van alkalmazva a házra is : 
«Quod anliquatur el seneseit, prope iuteritum est.»

— Az van oda írva?
— Igen. «A mi romlásnak indul és évül, az 

idővel el is enyészik.»
— Nagyon igaz. igen megfelelő moltó.
«Prope intr-ritum est.»

VII.
Boavle.

— Valóban úgy vélem, — monda Grudge az 
előcsarnokban, miközben felső kabátját reá segítet­
ték s az a kocsi, mely arra volt szánva, hogy fo­
gadójába visszaszállítsa, elő állott, — valóban úgy 
vélem, bogy egészen száraz levéti az ut, gyalog 
megyek át Kingsbridgehe. Az éj kellemes, a hold 
teljes, sőt kabátom zsebében van egy pár sárczi- 
pőm is.

— 11a nincs ellenvetése, elkísérem önt, — ajánl­
kozók Worthivale Beavis. Magamnak is élvezetet 
szerezne ez a kis séta. Atyám hazamehet az ön 
kocsiján. Vele nincs felső kabát.

— Miss Worthivale is jön ?
— Lucy? Oh nem! U Court Royalban lakik és 

csak látogatóba jár haza, feleié az ilju Worthivale 
Mi őt ritkán látjuk. Folyton lady Graczia körében 
tartózkodik.

— Ha készen van ön. szólt Mr. Grudge az ifjú­
hoz. úgy szolgálatára állok.

Az éj valóban gyönyörű volt. A hold tisztán vi­
lágított a felhőtlen égen a tenger felett, a park fái­
nak nyílásai közt útsziirődve, melyek árnyában pom­
pás magnóliák, myrtusok és gerániumok díszelegtek 
az északi széltől és fagytól védett déli tengerpart 
meleg éghajlatának befolyása alatt. A hold ezüst 
fényétől megvilágítva haladtak egymás mellett csen­
desen az ilju Wort hl val és Mr. Grudge, ki megfor­
dult s visszatekintett Court. Lovaira. A hold épen 
a nagy úri lak homlokzata fölött jött fel. Court 
Royal valóban remek, nemes építkezésnek mond­
ható, méltó, hogy herczegi rezidenczia legyen. Mö­
götte skót veres és ezüst fényükkel kevert lombos 
tölgy és bükkfákkal borított dombok s rózsaligetek 
látszottak. Az épület kivilágított ablakaival és a 
park süni fáinak hátterével egy szépen faragott

elefántcsont diszmühoz hasonlított, mely aranyos 
csillagokkal beszórt fekete bársonypárnán fekszik.

Mr. Grudge azonban nem a kép szépségére 
gondolt.

— Hogy ilyen helyen éljen valaki — mondá — 
és ilyen módon, ahoz legalább negyven-ötvenezer 
font évi jövedelem szükségeltetik; ennek a család­
nak pedig nincsen annyi vagyona, az világos. Ez a 
legnagyszerűbb herczegi lak, de telve ellentmondá­
sokkal. Van torkolatja folyam nélkül. Kringsbridge, 
bridge (bid) nélkül: herczegi pompája, a pompa 
fentartá.sára szükséges herezegi vagyon nélkül.

Beavis nem válaszolt. Grudge ránézett, A teli 
hold megvilágitá az ifjú arczát, mely borús volt, 
szemeit pedig a földre szegzé le.

— Mi mindketten a törvény emberei vagyunk, — 
mondá ismét Grudge, köztünk csak annyi a különb 
ség, hogy ön még csak hámozza, mig én már eszem 
a tudomány gyümölcsét. Reméljük, liogy ön is bele 
haraphat nem sokára.

— Én a herczeg ügyvédjének irodájában dolgo­
zom a városban, de nem szándékozom az ügyvédi 
pályán maradni.

— Miért ne? Hiszen a család ügyei elég foglal­
kozást biztosítanak számára. Higyje el nekem, fiam, 
sok, sok zűrzavar lesz még itt.

Az ifjú Worthivale szótlanul haladt odább. Gyu­
fát vett elő és szivarra gyújtott.

—- A papagályok Jamaikában tudatlanságuk ide­
jében dióval éllek; — kezdé újra Grudge. Most már 
ők is okosabbak és jobbat találtak ki. Karmaikat 
bele ássák a juhok gyapjúba és addig lengetik ma­
gukat, mig a hájon keresztül csőrükkel a veséig 
nem hatolnak, aztán abból étkeznek. A diónál min­
denesetre jobb, nemde ? Higyje el nekem, ön egy 
kövér ürüt tart hatalmában; szeretnék helyében 
lenni.

Beavis nem szólt semmit, csak nagyokat szippan­
tott szivarjából.

— Be kell vallanom, — folytatta Grudge—hogy 
az, mit ma láttam, égisz életemen át megmarad 
emlékezetemben. Mily nevezetes család! Mennyi 
méltóság, pompa és régi fény teszi őket érdekessé. 
Ők egészen a múlt idők emberei. Úgy tűnik fel 
nekem az egész, mintha Tussand asszonytól jönnék 
ki és csupa viasz alakit uotabilitásokat láttam volna. 
Reméltem, ez nem sérti önt, szándékom nem sértő. 
Nem emlékszik ön arra az arab tündér mesére az 
ezeregy éjszakában, melyben egy ember bement egy 
palotába, hol mindenki meg volt kövesülve, egy 
herezeget kivéve, ki csak félig volt petrifikálva?

En is olyasmit érzek most, mint az az illető 
ember.

Nem vagyok biztos, nincs-e ön is félig megköve- 
siilve, mert lel nem foghatom, mikép élhessen va­
laki e megbúvók légkörben a nélkül, hogy meg ne 
legyen igézve.

— Értem, mire vonatkoznak szavai — szólt az 
ilju Worthivale.

Igaza van, a Courl Royal légköre semmi esetre 
sem a tizenkilenczedik század athmospherája.

— Különféle irányú légkör létezik — jegyzé meg 
Grudge. Nekem a terczegeké túlságosan exáltált.

Az emberek füle, orra vérzeni szokott a Mont Blanc 
csúcsán, s én is nyomasztónak találtam ezt a ma­
gas légkört. Most önnel ide lent sokkal szabadabban 
lélekzem. Pedig hát tulajdonképen már ön is a ma­
gasabb régióhoz tartozik.

— Igen, — nevetett Beasis, — mint a galamb a 
pástétomban, benne van a lába, de csakis az. Ma 
például az asztalnál ültem én is, de azért nem 
mint családtag.

Atyám és nővérem már inkább tartoznak e kizá­
rólagos világhoz, és azok mint a szivacs, magukba 
is szívták a környezet elveit. Osztják nézeteiket, 
előítéleteiket, a család és előkelő osztály ábrándjait. 
A különbség kettőnk közt nem más, mint hogy önt 
mulattatta, a mit ma látott, engem azonban elszo­
morít.

— Igaz, tökéletesen igaz. Arra emlékeztetett a 
mai nap, a mit az irás mond a vízözön előtti vi­
lágról : Étitek, ittak, összeházasodlak, mig nem a 
vízözön mind el nem sodorta, el nem pusztította 
őket.

— Igaza lehet: Az özönvíz, mely őket elsöpörje, 
talán már készülőben is van. A hagyomány és a 
inoula szerint olt, a hol Kingsbridgenél az a kék viz 
folyik, egykor városokkal, templomokkal és úri lakok­
kal beépített termékeny völgy volt. Az Oczeún azon­
ban betört egy viharos éjszakán, és azokat el­
sodorta tisztára, de nem, tévedek. Mélyen, nagyon 
mélyen beásta őket az iszapba. Egykor lengő búza 
termett ott, a hol most semmi egyéb nincs, mint 
mindenütt csak süppedő iszap és sár. Először volt 
az ezüst korszak, azt követte a vas korszak, azután 
a vas összevegyült az agyaggal, most pedig már a 
közönséges sár küszöbén állunk.

— A mint látom, ön is vágyódik már a halálos 
ítélet ulán!

— En minden nemesnek és magasztosnak elke- 
rülhellen hanyatlását várom. Isten agyagból alkotta 
az embert, a következő sárból majd uj mintát fog 
gyúrni. Ha a tengeri hal a mély tengerből lesz ki­
fogva, tengeri ize van, mig ha a mi öblünkbe ke­
rül, egyenlővé válik szaga és ize a mi iszapunkéval. 
Nekünk is alkalmazkodnunk kell tehát a közönség­
hez, piszkosan kell gondolkoznunk, sáros érzéssel 
és alacsony piszkos vágyakkal, aspirácziókkal kell 
bírnunk.

— Látom, — mondá Grudge türelmetlenül, — 
hogy ön inkább tartozik a felsőbb, mint alsó régió­
hoz s amahhoz vonzódik. En se nem tartozom, se 
nem vágyódom oda. Különben is a magas, kék 
vér rövid idő alatt tönkrejut és el fog párologni.

— Igen, — mondá Beavis szomorúan, — tönkre 
jut. Mindenki, bármelyik idegen, jobban megtudja 
határozni a végromlás idejét mint maga az illető 
bajban lévő fél. Én például a herczeg ügyvédjénél 
dolgozom, és fia vagyok jószágigazgatójának; elég 
alkalmam van tehát kiismerni az ügyek állását. És 
még sem kérdezősködhetem, mert az sérthetné a 
tiszteletet és kegyeletet azok iránt, kiknek kegyeit 
élvezzük. A mai jelenet reátn nézve végtelen fáj­
dalmas volt.

— A végromlás még nincs olyan közel, mint azt 
ön képzeli, — jegyzé meg Grudge.

— Fájdalom! nem ké.shelik már sokáig, — tört 
ki Beavis; pedig szivem vérét is örömest áldoznám, 
ha megmenthetném őket a tünkre jutástól, mert ok 
a legnemesebb lények a világon. De hibáik iránt 
nem vagyok azért vak. Tekintsen oda — mondá 
egy egész sor csinos gúth stvlben épült zsellér házra 
mutatva, melyek mindenike előtt tetszetős kert te­
rült el. OH élnek a család elaggott régi cselédei 
szabad lakást és nyugdijat élvezve. Amott pedig áll 
az iskola, melyet kizárólag ö herezagsége tart fenn.

— Ezen jótékony zsellérházak igen kártékony 
intézmények: csak a gondatlanságot nevelik.

— Bizonyos divatos jótékonyság elve szerint 
igaza lehet. A szegénynek adni megbántás és bün­
tetésre méltó cselekmény. A régi világ túlélői azon­
ban be nem látják ezt.

— Minek tart fenn iskolát a berezeg! Jobban 
tenné, ha kamatfizetésre fordítaná azt a költségei.

— l'gy kellene tennie; de bál ö kötelességének 
és előjogának tartja, hogy a birtokán élő összes 
gyermekeket ingyen ellássa, tanítással és a vallás 
elvei szerint neveltesse. O még a múlt idők eszméi­
nek rendjéhez tartja magát, és ebbeli elveihez híven 
ragaszkodik. Mi az uj rendszert követők ellene va­
gyunk az ingyenes oktatásnak. A herczeg egy öreg 
patriarcha fogalmával bir a kötelességekről, ki min­
dennel törődik, mindenhez ragaszkodik és minden­
ről gondoskodik, a mi tulajdonát képezi. Ha tehet­
ségében állana, úgy szeretne gondoskodni jószágain 
született valamennyi egyén eltartásáról, mint a vén 
Peru Ivcase.

— Az ellenkeznék az individiia'izmussal, jegyzé 
meg Grudge.

— Természetesen; de a herczeg még az erkölcsi 
felelősségek régi iskolájához tartozik. Ép úgy a régi 
iskolához tartozik a tábornok lord Ronald a kato­
nai eszmék tekintetében, valamint a theologiai szem­
pontból ahhoz ragaszkodik a fodiakónus, lord 
Eduárd is.

A marquis is nemes, becsületes lélekkel bir, de ö 
még a «lesser faire» jelszót valló régi iskola gyer­
meke.

Lady Graciza pedig a szerető gyöngéd női művelt­
ség tekintetében hive a régi iskolának. Egyiküknek 
sincs fogalma arról, hogy mily közel állanak az örvény 
széléhez. Uk politikai áramlatnak tekintik a ve­
szélyt, melybe érdekük ütközhet, és nem látják a 
financziális hullámtörő gátol, mely elsodorva dara­
bokra zúzhatja őket. Azt, az igaz érzik, hogy már 
csökkent ama jólét és gazdagság, melyben család­
juk egykor élt, de csak sóhajtoznak a múlt felett a 
nélkül, hogy a jelen körülményekhez alkalmazkod­
nának. Mit tehet az ember ily elvakult emberek 
érdekében ? Megrabolni őket illúzióiktól lehetetlen­
ség. Az már vérré vált bennük. Saját akaratuk el­
lenére megmenteni őket pedig hogyan lehessen?

Az ügyvéd figyelmesen hallgatta Beavis szavait, 
aztán mosolyogva igy szólt:

— Házasság által kell megakadályozni a vízözön 
kitörését. Az csodát művelhetne az áradás ellené­
ben. A marquis nősüljön meg előnyösen és mentse 
meg a vagyont.

— Megtehetné, — válaszolá Beavis, — de ak-
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Fgy fiziológiai, mint rendörorvosi szempontból érdekes 
kérdés, vajon a ráhatás terjedhet-e odúig, hogy a hip­
notizált öngyilkosságot is elkövessen ?

— Népfelkelés. A katonai ügyosztály már befejezte 
n fővárosban lakó katonai kiképzésben részesült népföl­
kel,",1; összeírását. Egyesek ugyan többszöri megnézésre 
rorn jelentek meg s" ezeket később elő fogják vezetni. 
Az eddigi összeírtak száma 2575, kiknek névsorát a 
népfölkel és i járásparancsnoksághoz tették át. A nópful- 
kelűk nyilvántartását ezentúl ez a parancsnokig lógja

_E'á^ott falu. Mint Temesvárról táviratozzak,
.Mél -.\adas temesmi'gvei községben tegnap délután nagy 
tűzvész pusztított. Huszonegy ház, valamint roppant sok 
behordott htiza és takarmány esett áldozatául a pusztító 
elemnek A helyszínére érkezett tűzoltók nagy buzga­
lommal működtek a vész elfojtásán, a rni azonban a 
le-magvobb erőfeszítés mellett sem sikerült. Azoknak, a 
kií; leéglek, igazán szórnom a sorsuk. Nemcsak a házuk 
hamvadt el, íiancm a legtöbbnek egész évi jövedelmét 
1;,gabonája is. llár az égettek nagyobbára elég jó­
módú emberek, a pillanatra mégis segélyre szorulnak.

SzarenoRétlcnoógek Angliában. .Mint Stockliolm- 
ból táviratozzál;, a vat! talmi várban tegnap egy esomö 
gránát felrobbant. A szerte repülő gránát-darabok I!» 
katonát megöltek s ezenkívül számosat — köztük 8 
tisztel — súlyosan mogsebesitettek. — Haliból pedig 
i"v távirat azt jelenti, bogy tegnap délután a La verik 
é; (lmlilán 1 ezég tulajdonát képező fiirészmalomban tűz 
támadt, mely gyorsan tovább terjedve, a szomszédos 
Alb'-rt-streel-en 2(1 lakóházat teljesen elpusztított; ezen­
kívül számos ház igen erős kárt szenvedett.

— A sáskák Algírban. Megemlékeztünk már ar­
ról a csapásról, mely legközelebb Algírt érte; Szem 
környéken a sáskák minden vegetácziöt elpusztítottak. 
Mint újabban Írják,ja sáskák, petéiket lerakván a oldbe, 
természetes halállal kinuilóban vannak. A döglött sás­
kák özöne boiilja Szerit' környékét, elleptek a lorraso- 
kat ugv liogv vizük teljesen ihatatlanná vált. hgyes 
tanvákról a hiko-ok kénytelenek a városba menni iható 
vízért. Alig tudták megvédeni a szenti vízvezetékeket

vizlartéikat a sáskák belolmllásától. A hatóság min­
denütt erélyes intézkedéseket tesz, hogy a kői nyéket a 
sáskáktól megtisztítsa.

- Egy ürült dinamltoa. Említettük már, Filadel- 
liából érkezett hírek után, hogy egy Mooney nevű di- 
namilost abban a perezben fogtak el, mikor a <,»uecn 
aivol hajóra robbanó folyadékot öntött. A folyadék s 
veh- a hajóhíd meg is gyűlt, a tüzet azonban hamar 
eloltották, Mooneyt jicdig elfogták, kihallgatása után 
őrültnek deklarálták. A későbbi kihallgatások alkalmával 
azonban, mint !• iladelliából e hó tl-rol Írjak, annak jöt­
tek molnára, hogy az. őrült dinamilos összeköttetésben 
állt a londoni dinamitosokkal, sőt hogy része volt a lon­
doni robbanásokban, sőt büszkén emlegette, lmgy ö volt 
az irek közül az első, ki Londonban ciinamiltal próbált 
az I,- iigvnek szerencsét. Mind e tetszelgő önvallomások 
mellett H vagy Ián épen azért az amerikai orvosok 
.Momievt őrültnek jelentették ki.

— Magyar dalárda Páriában. A párisi magyar 
egylet Munkácsy Mihály elnökének kezdeményezésére, 
mini levelezünk írja, dalárda klubot alakítóit, melyben 
a mi k ldü tagok száma 48-ra emelkedett. Kristály az

:i háznagya kitűnő bariton hangjával, Cziriák alel- 
nük neje zongora kíséretével nagyban emeli a dalárda 
előadásainak sikeréi.

— - Lady óa . . . komornyik. A párisi lapok rövid 
néhány szóval egész regényt beszélnek el. Pár napja a 
Hue di- Itivoli egyik fogadójába egy angol ur és egy 
la-ly érkezett, kikről a szolgaszemélyzet azt gyanította, 
bogy a mézes beteket élvező férj és feleséggel van dol­
guk. Az idegenek könyvébe következőkép jegyezték be 
ínagukat: «Sir Charles llaupton, Esquire és neje a sui­
tes i »rútságból.» Másnap jókor reggel .'5 angol ur jelenik 
meg a fogadóban, kik «mr. llarlington»-nal óhajtanak 
beszélni, a mire a portás válasza az volt, hogy ily nevű 
idegen ur nem lakik a fogadóban. «Do mikor bizonyo­
san tudom, hogy ez az ur ide szállott», monda az, ki 
az előbb is szólott s az idegenek könyvét kérte. «Itt 
van ! Ez az ü írása», és ezzel a «sir llaupton» névre 
mutatott. A portás tudomásukra adta az elfoglalt szoba 
számát s a tudakozódók íülsicltok oda. Néhány pillanat 
múlva rettenetes zaj hallatszott a szobából, majd ismét 
minden csendes lön. Később a kérdezősködő ur jelent 
meg, karján az állítólagos lady llanptonnal s az ácsorgó 
pinezóreknek moghagyá, hogy a lady podgy ászát vigyék 
az északi állomáshoz: ahhoz t. i. a melyről oda érke­
zett. S utánok jön a másik két angol ur között, kik 
becsületes rendőrügynökök voltak: «sir llaupton.» Ez az 
ur ugyanis, a ki foglalkozására nézve lord E. . . . komor­
nyikja volt, azt a nagy hibát követte el, hogy nemcsak 
a'«Mr llaupton» nevet vette fel, hanem egyúttal urának 
tekintélyes számú tontjait is eltulajdonította, 8 mindeh­
hez még nejét is megszöktette. Hogy lord F. . . . szol­

gáját megtalálva, minek örült meg jobban, fontjainak-e 
vagy nejének, c kérdés megfejtésével adósunk m r .

— Tüzek a vidéken. Kisfaludon (Alsó-Fehérm.)
Kanabé ottani birtokos csűrös telkén, mint egy '(> o .s- 
vári lap Írja, tegnap délben 12 órakor az .stáló fe lele 
rneggyiilt. Minthogy úgy az istáló, mint a hozz« f 
csűr takarmány és gabonával voltak telve, eze '
sére gondolni sern lehetett. Az uralkodó nagy ‘ ‘ *
láuigyorsasággal terjesztette a tüzet tovább a • 
kalangyák és ól felé, melyek szintén a ^ martalé­
kává leltek, ép úgy mint u lóereju cséplőgép i. . ^ -
által tovaliordott tűz Ötször csapott le a k“ze 1 ™.a “Ä 
egvszer pedig a falu ellenkező végén levő pap. lak az 
fogott tüzet, ezeket azonban sikerült eloltani. A fc) ‘ 
fehérvári tűzoltók csak harmadfél órakor nyer ek Tte- 
silést a tűzről, a midőn is kivonultak s az epuletfalak 
kivételével porig égett csüröstelken a f"slu .J?'“. |ek
oltották el végleg. Nagy szerencse, hogy az eg( ..z telek 
magas fákkal van körülvéve, melyek a szerte repülő 
szikrákat felfogták, ezek nélkul a helység nagy esze 
lehetett volna a lángok áldozata A iuz minden valószí­
nűség szerint szándékos gyújtásból keletkezett. Kanabi.- 
nak egész idei termése és 2-M embernek gabonája is 
odaé»ett, utóbbiak termésüket a géppel, csuples vege 
szállították volt oda. Az épületen kívül semmi sem volt 
biztosítva; a kár mintegy 2'IUO Irtot tesz ki. - tiexaó- 
húzán Aradmcgyébeii aug. 10-eu pusztított a tűzvész.
A tűz valószínűleg gondatlanságból reggel !l órakor ke­
letkezett s csakhamar 4 házat az összes mellékepule- 
tekkel s házi és gazdasági eszközökkel, a behordott ga- 
bonanemiiekkel együtt elhamvasztott. A liiz oltásában 
úgy Dezsöháza, mint a szomszédos Apatelek, Silingyia 
és Ternova községek lakosai, mely utóbbiak a belyszi- 
nen fecskendőkkel jelentek inog, dicséretes buzgalmat 
fejtetlek ki s ezen az utón a tüzet esti 7 órakor si,te­
rűit elfojtani.

— Rendszerez emberölés Szerbiában. Néhány 
napja említettük, hogy Drobnják kerületi prefektust, gyil­
kosság gyanúja miatt, l’ozareváezban elfogták. Most egy 
újabb, hallatlan gyilkosság, sőt rendszeresen űzött em­
berölés hirét kapjuk Belgrádijuk Egy oroszországi, Abra- 
inovics József nevű szönyegkcrcskedö az utóbbi évek­
ben rendesen megjelent l'irotban, hol pompás szőnyeget 
készítenek és évröl-évre sok szép szőnyeget vásárolt 
össze és sok szép pénzt hagyott helyettük cserében. Az 
idén sem maradt cl. Szabályszerűen kiállított útlevéllel 
ellátva a szélin-zari-brodi vonalon érkezeit meg Pirotbe 
este 7 órakor és megszokott vendéglőjében szállt meg.
A szönyegkészitök, a kiktől azelőtt is vásárolni szokott, 
csakhamar értesültek megérkezéséről, azonnal felkeres­
ték és aztán együtt mulattak 10 óráig. Kevéssel azután 
két buzgó csendőr jelent meg Abramovicsnál és felszó­
lította, hogy kövesse őket tüstént a prefekturára. A ke­
reskedő tiltakozott az éjjeli mcghurczoltatás ellen, külön­
ben tudatta a csendőrökkel, hogy útlevele rendben van, s 
ígérte nekik, hogy reggel jókor jelentkezni fog a prefektusnál.
A csendőrök nem hallgattak rá és magukkal hurczolták. 
Abramovics pedig nem tért vissza többé. A szőnyeg ké­
szítők már f> órakor reggel tudakozódtak a kereskedő 
után, de a vendéglős csak annyit tudott mondani, hogy 
a csendőrök elvitték, hogy azután mi történhetett vele, 
nem is sejthette. Az idő elmúlt és Abramovics még dél­
után 2 órakor sem volt otthon. Az emberek aggódni 
kezdtek s elmentek a prefekturára, hogy a kereskedő után 
tudakozódjanak. A prefektus fürdőn volt s egy helyettes 
vezette a hivatalos ügyeket. A helyettes-prefektus aztán 
ugyancsak árnult, a mikor számon kérték tőle, hogy 
hová lelt Abramovics. Nem hallotta ö rnég hirét sem 
Abratnevicsnak s egyáltalában semmi tudomása sem 
volt a csendőrük eljárásáról — azt erősítette. 
Abramavies eltűnt, senki se tudta, hová? — De úgy 
esett, hogy épen aznap a sánezok közelében, melyeket 
Pirot és Zaribrúd között a bolgár-szerb háború idejében 
építettek, egy föld mi vés család dolgozgatott. Kutyájuk 
egyszerre irtúztafóan ugatni kezdett. A földműves oda­
ment és rémülve látta, hogy kutyája egy emberfőt rán- 
.-zigál, arra haragszik olyan nagyon. A földmÍves elásta 
az emberfőt s aztán fölkerekedett és bement Pirotba, 
bogy a rendőrségnek jelentést tegyen a dologról. A mi­
kor a rendőrségre érkezett, épen akkor hallgattak ki 
Abramovics eltűnése dolgában egy csendőrliadnagyot, 
meg egy közcsendört. A helyettes prefektus, a mint 
hallotta a földmives fölfedezését, azonnal katonaságért 
küldött, a csendőrliadnagyot pedig a közcscndörrol 
együtt letartóztatta. K váratlan fordulatra a had­
nagy, ki teljesen elvesztette önuralmát, öngyilkosságot 
akart elkövetni, s nagy bajjal tudták megakadályozni o 
szándékának végrehajtásában. Ekkor a többi csendőrö­
ket szigorúbban kezdték vallatni, s kettőjük vallott is, 
még pedig következőleg: Hadnagyuk parancsolatára 
Abramovicsot éjjeli 11 órakor a rendőrségre vitték. Ott 
utóbb a hadnagy felolvasott előtte egy hivatalos rendele­
tül, melyen még hivatalos pecsét is volt — s a melynek 
értelmében Abramovicsot, mini veszedelmes kémet, a

bol»ár határra kellett szállítani. A hadnagy kocsija ké­
szen állt. A kereskedőt be tuszkolták. S aztán más há­
rom csendőr elhajtatott vele a bolgár határ felé. De a 
kocsi az országúiról letérve, az említett sanszokhoz 
kanyarodott. Olt aztán megölték a kereskedőt, el­
vették pénzét mintegy 1500 imponált, fuklarabolt 
holttestét pedig elásták. A két csendőr állítólag meg 
azt is vallotta, hogy ők ketten, valamint a másik há­
rom csendőr a főnnemlitctt esendőrhndnagy vezetése 
alatt már két év óla űzik a rendszeres gyilkolást s 
eddh'olé körülbelül hatvan embert gyilkoltak meg olyan 
módon, mini Abramovicsot. Talállak is a csendőröknél 
huszonkét aranyórát és lánezot, gyémánt fülbevalókat, 
medaillonokat és más értékes ékszereket. Kél franezia 
levelező a bolgár-szerb háborít alkalmával eltűnt Pirot 
közelében, a honnan utoljára kaplak tőlük levelet; 
most azt hiszik, hogy e franezia levelezőket is 
a piróli esondürség gyilkolta meg. A franezia kö­
vet el is utazott Pírólba és bir szerint a lefoglalt 
ékszerek közt talált is egy gyűrűi, mely az egyik 
levelezőé volt; most a követ megcsináltatta a gyűrű 
viasz levonatát és elküldte Erancziaországba a levelező 
rokonaihoz, hogy ezek is nyilatkozzanak, fölismerik-e a 
gyűrűt. Beszélik továbbá, hogy Sándor bolgár fejedelem­
nek isiállómestere, ki a múlt évben a zaribród-piróti 
vonalon akart, hazájába utazni, szintén igy veszett el, 
nyomtalanul. Es sokan vannak, a kik most borzalommal 
emlékeznek vissza, hogy a pirúti esendörség őket is el 
akarta vinni, hogy igazolják magukat, de valami szeren­
csés véletlen folytán megszabadultak. A rémtörténet, 
melynek részletei naponkint bővülnek, országszerte olyan 
fülháborodást keltett, hogy a szerb kormány szükségesnek 
tartotta kezébe venni a vizsgálat vezetését és egy külön 
vizsgáló bizottságot küldött le Pirotba. Legújabb távirati ér­
tesülésünk szerint, a csendőrök részletes vallomása után 
végre a csondörhadnagy is, a kit Bulricsnak hívnak, 
bevallotta, hogy igen is megölelte Abramovicsot, s meg­
öletett még egy más embert is, de ez nem rablógyilkos­
ság volt, a mint hireszh lik, hanem politikai gyilkosság, 
a melyet ö felsőbb rendelet következtébe hajtatott végre. 
Ez a rendelet pedig magától a piroti helycttcs-prelek- 
tusíól származott. Elfogták tehát Panteiics helyettes- 
prefektust is, a ki a hadnagy példáját követve, szintén 
egy még felsőbb rendeletre hivatkozott. Egy másik verzió 
szerint, Entries cscndürhadnagy (larasanirmak, az egykori 
kormányelnöknek távirati rendeletével igazolta a gyilko­
lás rendszeresen űzött mesterségét. — Meg vagyunk 
győződve, hogy a bűnösök csak azért burkolóznak a 
felsőbb rendelet köpenyegébe, hogy nagyobb zavart 
okozzanak s a zavarban időt és módot találjanak a 
szabadulásra ; közönséges rablógyilkosok biz ük, a kik­
nek bűnét még tetézi, hogy azzal a hatalommal éltek 
vissza, azzal az eszközzel öltek, a melvlyel az utast, a 
polgárt védelmezni lett volna kötelességük.

— UJ tüzellonei azért talált tel Marcell Géza a 
m, kir. operaház tisztviselője. A szer folyadék, melylyel 
a tűz ellen óvandó tárgyakat be kell itatni, s ezzel 
biztosítható az, hogy a tárgyak, ha tüzet fognak is nem 
égnek lánggal. A kísérletek e szerrel most tolynak az 
operaházija;!.

— Tűzesetek a fővárosban. Ma estefelé kemény 
dolga akadt a fővárosi tiizÖrségeknek; alig tél órai idő­
közben két felöl jeleztek nagy tüzet a központra, s alig, 
hogy az egyikkel végeztek, a városház toronyöre a vá­
ros határán jelzett nagyobb tűz veszedelmet, a hová 
szintén elindult a tiizörség, de a külső-soroksári útról 
visszatért, a tűz messze a főváros határán kivid, Krzsé- 
belfalva közelében lehetett. A két első tűzről tudósítónk 
a következőket jelenti:

Ma este 8 órakor a Feienezváros lakói sűrű fiisfgo- 
molyt s nyomában csakhamar erős lángot látlak lel- 
csapni a közvágóhíd telepe felöl. A környékbeli lako­
sok tömegesen siettek a védgátra, s mikor a tűzoltóság 
20—25 perez múlva a vész színhelyére ért, már a vágó­
hídi telep kőfalát százával lepték el az emberek s a 
környék is telve volt kiváncsiakkal. A tűz a vágóhídi 
vásártelep egy istállójában ütött ki, a mely a ferenez- 
városi pályaudvar felöli sarkában van a vágóhídnak. 
Ugyanezen istálló teteje már egyszer — 1885 augusztus 
17-én — a tűz martaléka lett, s ma az egy év előtti sors 
érte. Szerencsére a padláson, melyen a széna és szalma 
nagy csomagokban szokott állani, a legutóbbi napokban a 
készlet teljesen kifogyott s csak imitt-amott volt egy kis 
maradék. A 80—10U darab ökörre berendezett istálló­
ban is csak néhány darab marha állott s ezeket csak­
hamar kivezették onnan. Az épület palafedele recsegve- 
ropogva hullott alá, do a boltozat nem égett be. 
A tiizörség fél órai munka után elejét vette 
minden nagyobb veszedelemnek. Félkilenrz óra táj­
ban pedig, mikor még a közvágóhídon készen 
sem voltak egészen a tűzoltók, a budai oldalról

emelkedett fel óriási lángoszlop az égre. Az első pilla­
natokban az a hir terjedt el fövárosszerte, hogy egy 
nagy gyár áll lángokban odaát s a pesti közönség ezri- 
vel tódult az innenső Dunapartra, a budaiak pedig siet­
lek a vész színhelyére. A tűz a Vízivárosban volt, az 
országút mellett lévő oszlop-utcza 19-ik szám alatt, a hol 
Wirth Ferencz ácsmester lakik egy óriási kert közepén,
A teleken egy ház van, s ezenkívül hosszú deszkaszin, 
továbbá egy széles nagy széna pajta, a mely tele volt 
sziniillig takarrnánynyal. A tűz a zsindelyezett pajtában 
felhalmozott száraz takarmányban ütött lei, s pár pilla­
nat alatt lángba boritá az egész pajtát. Viz a közelben 
nem volt sehol, s mim a budai tiizörség és a közeli 
gyárak UizÜrsége megérkezett, már a pajta mellett levő 
lakóház teteje is tüzet fogott; ezt azonban a túzokok 
csakhamar lerántották, s a tűz tovaterjedését megaka­
dályozták. A rend fenlartására a három-nyul kaszár­
nyából az Este-ezred egy százada vonult ki, ezenkívül 
egész csapat rendőr zárta el a kert helyiséget a 
tolongó közönség elöl. Az óriási halmaz égő ta­
karmány eloltása csak éjfél tájban sikerült. A mai 
két tüzeseinél az önkéntes mentő-társaságnak is 
akadt tenni valója. A közvágóhíd! tűznél ugyanis litres 
Pál 28 éves tűzoltó kezén súlyos égési sebet kapott, a 
vízivárosi tűznél pedig Abonyl Balázs városi tűzoltó 
szenvedett súlyos égési sebeket, a mint egy égő geren­
dát el akart húzni a ház mellül. Mind a kettőnek se­
beit a menlötársulat emberei kötözték he s kocsijukon 
el is szállították őket.

— A meglopott országbíró. Ma estefelé jelenlés 
érkezett a főkapitányságra, hogy Sennyey Pál báró, a 
főrendiház elnökének muzeum-uteza 9. szám alatt lévő 
első emeleti lakását ismeretlen tettesek feltörték. A tol­
vaj a lépcsőház felé nyíló ajtót, a mely csak egyszerű 
kulcscsal volt bezárva, álkulcscsal felnyitotta sezen az utón 
hatolt be a lakásba. A nyomozás megindítására a helyszí­
nén megjelent központi ügyeletes rendörtisztviselö az 
ebédlőben lévő nagy szekrény fiókjait nyitva találta. 
Nem volt nehéz konstatálni, hogy azokból fi ezüst evő 
kanál, G kés, G villa, 5 kávéskanál, 2 sólartó, G lejkan- 
nácska, G kávéskanna, 1 ezukortartó és két teáskanna, 
körülbelül 500 fi t értékben hiányzik. A betörés a nyomozás 
eddigi adatai szerint 4 és 5 óra között történhetett

kor be kellene járnia az országot, gazdag övöküsnűre 
vadászva, azt pedig nem teszi. Arra nagyon is 
Büszke. Az örökösnök pedig ma nem jönnek cso­
portosan eladni magukat, úgy mint azt a leányok 
Aliasverns király idejében lellek. A marquis mindig 
elodázza a házasság eszméjét. Ő olvas, szivarozik, 
vadász, halászik, hajózik, lövöldöz, kertészkedik, 
hízik családjában és hozzá van nőve Court 1 lo­
vaihoz.

— De hál édes atyja nem figyelmezteti őket a 
fenyegető veszélyre?

Atyám az ü szemükkel Iái, az ö fülükkel hall 
és az u agyukkal gondolkozik. Előtte lehetetlenség­
nek tűnik lel, hogy a Kingsbridge család tünkre 
juthasson; ezt a végzet nem engedheti meg, és 
szerinte a család erkölcsi hatalma állal győzedel­
meskedik a balsors lelett; — monda Bcavis s azzal 
hirtelen Oudgehöz fordulva, felindulástól reszkető 
hangon kérdező: De mit keres ön itt, miért jött? 
kétségtelenül nem csupán a társaság vagy légvdto- 
zás kedvéért (áradt ide ?

— Oh Istenem! nem. — feleié Grudge, — azt 
nem is állíthatom. Kn ügyleti érdekből, kingsbridgei 
ügvek elintézése miatt jöttem. No de épen meg­
érkeztünk fogadómhoz. Jó éjszakát.

— Szabad bemennem önnel, csakis pár perezig 
fogom visszatartani ágyától; de nem távozhatom, 
inig ki nem elégít.

— Kielégítsem! — viszhangozá Grudge. Miben 
elégíthetném én ki önt ? Hanem hát lessék jöjjön 
Le, és igyék egy pohár frissítőt.

-- Bocsásson meg, — köztié Bcavis a kávéházba 
lépve, felfoghatja helyzetemet, ismerve összeköt tető­
semet a berezegi családdal. Heinéiéin tehát nem 
követett el semmi tolakodást azzal, ha felvilágosí­
tásomul idejövetelének okáról és czéljáról kérdezős­
ködöm. Ön azt mondja, hogy a tönk nincs még oly 
közel, mint azt én képzelem. Ön bizonyos meg­
győződéssel beszél. Ismernie kell a körülményekéi. 
Go pedig hévvel ragaszkodom a családhoz. Kn a 
régi hagyományos, tiszteletteljes kegyeletben nevel­
tettem irántuk. Atyám és nagyalyám kiszámithallan 
bosszú illőn al voltak a család jószágigazgatói. 11a 
a Kingsbridge család tönkre jut, atyámra is hárul 
némi vád terhe. Leheletlenség-e, hogy számukra 
menekülési mód létezzék? Talán nincs jogom az 
, n rokonszenvére hivatkozni, de azt nem liilletem 
e!, hogy ön az angol arisztokraezia egyik legnagyobb, 
legelőkelőbb, legnemesebb nevét viselő család rom­
lását. kívánhassa.

— Ka valóban keveset vagy épen semmit se tö­
rődöm velük: az Kveleigt névnek semmivel sincs 
több érdeme előttem, mint a Smith névnek, — veié 
oda feleletül Grudge. — Azt azonban nem kíván­
hatja ön tőlem, hogy eláruljam védenezeimnek lér­
véit és olyan tanácsot adjak önnek, mely esetleg 
azon érdekeket, melyeket itt most képviselek, meg­
hiúsítsa.

— Természetesen, nem. Csupán arra kérem, hogy 
idejövetelének czélját közölje velem, — szólt Bcavis.

— Az nem titok, — feleié az ügyvéd. — A 
kingsbridgei uradalmakat terhelő többi adósságok 
közi vau egy bekebelezett zálogkölcsön követelése

a Stephens testvéreknél), kik felmondták ezt a köl­
csönt. A berezeg nehézségekbe ütközik a pénz fel­
hajtása tekintetében, és ennélfogva most ismét cse­
kély ötezer font felvételét kívánja. Nekem van egy 
védcnczem, ki előlegezi a kívánt összeget. Ebben 
nincs semmi rendkívüli, sem a hcrczeget nem le- 
nyogeti e miatt semmi veszély. Bcavis elgondol­
kozott.

— Mi neve az ön védenezének ?
— Emmáiméi. A zálogjog átruházása a hcrcze­

get semmi tekinteti ion sem fogja súlyosabban ter­
helni. Az adósság megmarad azzal a különbséggel, 
hogy a kamatok ezután Mr. Emmánuelnek fizettet­
nek majd Stephens urak helyett.

— Nekem ez sehogy sem t ctszik, — monda 
Bcavis. — 11a jól tudom, egy Emmanuel a család 
jószágaira a parkkal és úri lakkal együtt szerzett 
már zálogjogot. Talán valami gaz terve volna en­
nek az Emmánuelnek ?

— En ép oly kevéssé ismerem rejlett gondola­
tait, mint ön maga, — válaszold Grudge, ki min­
den áron végét szakítani kívánta a társalgás eme 
tárgyának.

— Harmad Ízben fordul elő most ennek az F.m- 
mánuelnok neve a herezeg ügyeiben.

— Az meglehet,
— Látom, úgymond Beavis, hogy nem akar töb­

bel mondani. Nos teliül jó éji. Hány órakor lesz ön 
holnap atyám irodájában ?

— Kél tizenegy vagy tizenegy órakor.
— Mondjunk tizenegyet. Engedjen nekem időt, 

hogy előbb értekezzem a marquissal. Jó éjt.
Bcavis távozta után Grudge vállal vonva mor- 

mogá:
— Veszedelmes egy fiezkó. Az arisztokraezia vé­

dőiéként akar szerepelni. De én oly mélyen és erő­
sen markoltam karmaimmal a gyapjúban, hogy már 
érzem a haldokló üt'ünek busát.

Bcavis hazaérve, látta, hogy még világosság van 
az irodában. Atyja nem feküdt tehát még le s 
ennek nagyon örült, mert maga sem érzett kedvet 
az alvásra, kopogtatott az ajtón és belépett.

Mr. Worthivalo a kandalló melleit ült lábát me­
lengetve és szivarozgatva, álmodozón, bámult a ham- 
vadó tiizhe.

— Nos, Bcavis lefektetted már a párnák közé 
IIj barátodat ?

— Nekem nem barátom, volt a fin válasza. Soha 
se is láttam, mielőtt atyám bemutatta Court 
Boyall mii.

— Nézd Bcavis — mondd Worliivale, pipájával 
egy az asztalon nyitottan lek vő könyvre mutatva, 
melynek ott volt behajtva lapja, a hol az olvasást 
abba hagyta, — Ouida legújabb müvét olvasgatom. 
Mit tartasz e regényről Bcavis ? Nekem nagyon 
tetszik.

— Soha se olvasok életemben semmit Ou Idát ól,
— feleié nz ifjú. Ne is törődjék azzal atyám. Most 
komoly ügyben szerelnék önnel pár szót váltani, ha 
tiz perezel áldozhat nekem.

— Ügyek ! — sóhaj tá a jószág igazgató. Örökö­
sen csak az ügyek. Alig végeztem be napi munká­
mat, betoppan zaklatásomra az az ügyvéd Grudge

most meg midőn élvezhetni reméltem egy kicsit pi­
pámat és Ouidát, le zaklatsz fel, lehűtve az ügyek 
emlegetésével. Nem, ma este én már nem akarok 
ügyekről beszélni. Jobb ha inkább le is kiürítesz 
egy pohár hideg whiskyt velem, kiszívsz egy szi­
vart s aztán lefekszel. Keress magadnak egy poha­
rat. Vau elég az étszekrényben. Már mondtam is 
Kmilynck, hogy hozzon be keltőt mire búza jüsz, 
de a leányok feje olyan, mint a szita. Bizonyosan 
szerelmeskedik valahol. A ezukortartó is üres, a 
gazdasszonv elfelejtette megtölteni. De rosszul mon­
dom, nem üres, van az alján egy kis összeszaradt 
barna ezukor-sütemény.

— Okvetlen kell még ma komolyan beszélnem 
édes atyámmal. Az exeteri ügyvéd eljön holnap 
reggel.

— Nos aztán?
— A zálogkölcsön végett jön; a mit pedig mon­

dani akarsz, az, az általunk szeretett családot il­
leti, melyet meg akarunk a romlástól menteni.

— Bomlás!
— Kedves atyám, a helyzet kétségbe ejtő.
— Édes fiam Bcavis, — válaszolt. \\ ortliivale 

szigorral, — én jószágigazgató vagyok s igy jobban 
kell ismernem az ügyek állását bárki másnál és 
nem engedem, hogy itt kétségbe ejtő helyzetről be­
széljenek.

— Azt teheti édes atyám, de azért a család 
helyzete mégis kétségbe ejtő.

— Beavis, le megfeledkezel magadról. Nagyon is 
sokat merészelsz. A festő ecset kezeléséhez nem 
való tapasztalatlan durva kéz.

— Olyan állapotba jutottak a család ügyei, hogy 
csak is csoda menthetné meg őket a tönkre jutás­
tól ; a csodák korszaka pedig már lejárt.

— Most meg már az én kormányzatomat vádo­
lod Bcavis. Ha ők tönkre jutnak, én leszek érte 
felelős.

— Mindenesetre ön atyám, szólt az ifjú. Pilla­
natig se kétkedem hűségében a horezeg iránt, se 
abban, hogy mindent elkövet érdekük megoltalma- 
zására, de olyan sokáig nézett már a napba édes- 
atyám, hogy szeme elkáprázott és nem látja meg a 
foltokat! nem, még a teljes fogyatkozást se, mely a 
napot elhomályosítja.

Wovlhivalot nemcsak meglepte, de mélyen sér­
tette is fiának nvilt fellépése. Szótlanul szivarozott 
tovább, azután felhörpenteltc likbgvizes whiskvjét.

— Ki kérte beavatkozásodat? Minő joggal szólsz 
bele ? kérdezte mérgesen.

— Senki se kéri, hogy beavatkoztam: de a csaj 
Iád iránti szeretetem és a kötelezettség hosszú lán- 
czolata, mely hozzájuk fűz, kényszerít a hallgatás 
megtörésére, hogy mikép a lui eb, betörők fenyege­
tik a házat, én is lármát csapjak.

— Fenyegetés! miféle rémes történetet vettél a 
fejedbe ?

— Az ég nevére kérem, atyám! vegye komolyan 
a dolgot. Csak rövid ideig maradhatok idelent, de 
nem vehetem lelkemre, hogy (el ne szólaltak, figyel­
meztetve önt a veszélyre. f

és pedig nagyon gyakorlatlan, kezdő-betörő müve lehe­
teti, mert ellenkező esetben az ezüst evőkészletek helyett 
az alig elzárt drága ékszerekre pályázott volna, a me­
lyekhez épen olyan könnyű szerrel hozzáférhetett. A 
nagy szekrény mellett lévő fali szekrényben s szerte a 
szobákban — a melyeknek mindegyikében megfor­
dult a tettes — több százezerre rugó értékű drá- 
gasságok vannak elzárva, de ügyes, gyakorlott be­
törő könnyű szerrel hozzájuk férhetett volna. Sennyey 
báró Tátrafüreden időzik s a lakás felügyeletével Dol- 
viezényi Viktor (lakik stáczió-utcza 8. szám alatt) volt 
megbízva. A rendőrség valamennyi detektivjét mozgósí­
totta, hogy a tolvajt kézrekeritsék. Minden ellopott ezüst­
tárgy kettős «S. P.» monogrammal van megjelölve. A 
tettes reggelre valószínűleg a rendőrség kézében lesz, 
mert a nyomozás már határozott irányban folyik.

r.- Letartóztatott gyormekfosztegatók. A fővá­
rosban utóbbi időkben ismét sűrűén fordultak elő olyan 
esetek, hogy ruhát, czipöt, vagy egyéb tárgyakat, vivő 
kis gyermekeket, suhanezok megállították az utr-zán s 
a fiúcskákat valami megbízással látva el, elvették tőlük 
a ruhát, addig inig odajárnak «megőrzés» végett. ^ ter­
mészetesen el is párologtak vele rögtön. A rendőrségnek 
ma sikerűit e banda kél tagját Fried József szegedi 
születésű 17 éves és Timur Lajos kunfélegyházi 19 
éves csavargó kereskedő-segédek személyében kézrekeri- 
leni. A kihallgatás folyamán kiderült, hogy a mull bé­
len Pintér Nándor fővárosi lakos kárára történt betörés 
is az utóbbi jó madárnak a lelkét nyomja.

— A hamis Játék. A fővárosi hamis kártyásoknak 
megint akadt áldozatuk egy jóhiszemű berlini utazó: 
Dick Jakab Henrik személyében. Az idegen tegnap út­
mutatóval a kezében sétált fel-alá a Dunapavlon s ott 
egy intelligens kinézésű uv megszólította, hogy mint ide­
gennek, szívesen rendelkezésére bocsátja lokális isme­
reteit. Dick örömmel fogadta a szives kalauzt, a ki az­
tán vezetgette szortc-széjjel a fővárosban, végre lóvasúti 
kocsiba ült vele, a hol «véletlenül» két másik «urral» 
találkoztak, a kiket a kalauz nyomban bemutatott a 
berlininek, mint jó hurutjait. A jó barátok aztán^ kivit­
ték Dicket a kis hajcsáy-ut 1G89. sz. a. levő, \\ cclisol- 
mann-féle vendéglőbe, a hol borozni, majd később kár­
tyázni kezdtek s az idegen csak akkor vette észre, hogy 
hamis kártyásokkal van dolga, mikor már 112 márkája 
eltűnt a jó urakkal együtt. A drága kalauzokat a káro­
sult feljelentésére nyomozza a rendőrség.

— Baleset építkezésnél. Hoffmann István 17 
éves napszámos fin tegnap estefelé a Teréz-körut 1. 
szánni ház építésénél téglahordás közben az első eme­
leti állványról leesett és olyan súlyos zwzódásokat szen­
vedett, hogy magúnkivüli állapotban szállították a Ró- 
kus-kúrházba.

— Betörés a budai hegyek között. A budai ol­
dalon a Viktória téglagyár fölött levő szőlőben egy paj­
tát ma hajnalban kél csavargó suhancz feltört s onnan 
többféle ruhaneműi és az egész berendezést gondosan 
kitakarította. A betörőket a főkapitányság letartóztatta.

—- Gazdátlan örökség'. Budweisban nemrégiben 
meghalt Novak Mária liáztulajdonosné, a kinek egyetlen 
örököse testvére; Hómat Tamás, llornat 18t 15-ben Sze­
geden volt alkalmazásban, s állítólag most is Magyar- 
országon tartózkodik. A budapesti rendőrség körözteti a 
boldog örököst.

= Nagyreményű ifjú. Keumann Lipót budapesti 
könyvkötő tegnap Visier János 15 éves liui felfogadta 
lanoneznak. A suhancz uj mesterségében az első napot 
azzal fejezte be, hogy gazdájától 10 irtot elsikkasztott 
és azzal megszökött.

— Szerencsétlenül Járt gyermek. .Merez Komád 
pinezér ma reggel feleségével együtt eltávozott Izabella- 
ulcza 9. szám alatt első emeleten levő lakásából s az 
ajtót Gyula nevű két éves fiacskájukra zárták. A gyer­
mek szülei lávollvtében felmászott az ablakba s azon 
kinézegetve elszédült s lezuhant az uleza kövezetére. A 
súlyosan megsérült fiúcskát a mentőtársulat emberei a 
Stefánia-gyeiinekkórbázba szálli tolták.

színház és művészet.
— A népszínházban a nyári szünet után ma este 

volt az első zajosabb előadás. Pálmai Ilka ma lépett 
lel szabadsága leteltével először s az Uff király 
Lazuli szerepében arról győzte meg a szépszámu kö­
zönséget, hogy a szünidő alatt nem fogyatkozott meg se 
játékban, se hangban, se kedvességben. A közönség 
zajos tapsokkal fogadta s első jelenetének végén, a vi­
szontlátás örömére, hatalmas virágbokrétát nyújtottak 
fel neki az orcbcstrumból. A többi szereplők közül 
Németh, Szathmáry és Újvári vették ki részüket a kö­
zönség tetszésnyilatkozataiból.

— Tamánuy József javára Maleczky Miliályné a. 
augusztus 21-dikén a rákospalotai parkvendéglőben szép­
nek ígérkező hangversenyt rendez a nemzeti-, nép­
színház és a magyar kir. opera tagjai közremű­
ködésével. A hangverseny műsora a következő: 1. 
Salvy Lajos hegeclüjátéka, zongorán kíséri Salvy József. 
2. Népdalok, énekli Blaha Lujza. 8. Magándal a «Zsi- 
dúnő»-bül, énekli Kllingnv József. 4. Felolvasás ez alka­
lomra irta Mikszáth Kálmán, előadja Vízvári Gyula. 5. 
Duett, éneklik Maleczkyné és Odvy. G. Népdalok, énekli 
Blaha Lujza. 7. Salvy József hegedüjátékn. Kezdete ^8 
órakor. A hangversenyt táncz követi. Családjegy 2 irt. 
Személyjegy 1 irt. Jegyek kaphatók: Budapesten Mayer 
és Medetznél (váczi-utcza), újpesten a Széchényi kávé- 
házban, Rákos-Palotán a pavkvendéglöben. Közlekedés 
R.-l'alota—Újpest és Budapest között éjjeli 12, 1 és 8 
órakor.

— Patti Adolina ezelőtt tizennégy nappal tudvale­
vőleg a faképnél hagyta impreszárióját Maplesont, kivel 
vendégfellépésekre szerződött, mert ez nem fizette ki 
előre a második fellépés diját. Mapleson erre bepürölte 
Pattit 10.000 font sterling kártérítés erejéig s azonkívül 
felhasználta az alkalmat s holmi apró vonásokat beszél­
getett el a hires művésznőről. Így a többek közt el­
árulta, hogy minden igazgatónak, a kinek a színpadján 
PoBl fallán VfifplA7.nÍA kell maciit, linav PQtiSnkinf hó-

rom nagy bokrétát nyujtat fel a művésznőnek. A bokré­
tákat Patti virágárusánál kell megrendelnie s még jé 
képet keli vágnia ahhoz a gonosz dologhoz, a mikor 
kétszeres árakat fizettetnek vele. Mapleson még azt i3 
tudtára adta az érdeklődőknek, hogy a takarékos diva 
vendéglői számláját is neki kellett kifizetni s azonkívül 
még két üveg bordeauxit s két üveg pezsgőt is neki 
kellett szállítania a diva asztalára. Később Patti egész­
ségi szempontokból lemondott a szeszes italok élvezeté­
ről' de azért a bor és pezsgőszámlák nem maradtak el. 
Kisült aztán, hogy a körültekintő művésznő megegyezett 
a vendéglőssel, ki az italokért járó pénz egy részét neki 
szolgáltatta ál.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mértékhitelesítő hivatal panaszt emelt a 

tanácsnál, hogy a hivatal bevételei egy idő óta csökke­
nést mulatnak, a minek oka abban keresendő, hogy 
az illető iparosok nem veszik a főv. mértékhitelesítő 
hivatalt igénybe, liánéin kimennek Újpestre, s ott hite­
lesíttetik mértékeiket, mert ott az árak olcsóbbak. A 
hivatal javaslatot is készített, az árak leszállításáról. A 
tanács e javaslatot egyelőre nem fogadta el, hanem a 
tárgyat visszaadta az ügyosztálynak. Ha a mértékhitele­
sítő hivatal uj igazgatója kinevéztetik, annak javaslata 
alapján határoz a tanács e kérdésben.

— A tanács Kramer főv. polgári iskolai tanárt, ki 
uzsora vádja miatt állott fenyitŐ vizsgálat alatt, a ki­
rályi tábla felmentő Ítélete következtében hivatalába 
visszahelyezte.

— A fővárosi katonai ügyosztály most végzi a 
közös hadseregbeli tartalékosok behívását az idei fegy­
vergyakorlatokra, valamint a honvédekét az őszi had­
gyakorlatokra. De a tartalékosok nagy része lakás­
változását nem jelentvén be, a behívó jegyek nem vol­
tak kézbesíthetők s igy azokat a megkereső parancsnok­
ságoknak küldték vissza. S ha az illetők itt sem jelent­
keznek, bizonyos határidő leiolyta után szökevényeknek 
fogják őket nyilvánítani s elrendelik kürözésöket.

TÖBVÉOTSzim CSARNOK.
— Sikkasztó postatiszt. Gróf Mihály, a szolnoki 

postahivatalnál alkalmazott segédtiszt szerény havi fize­
tése mellett nagy fényűzést fejteit ki, a mi a hivatal 
főnöknek fölkültötte a gyanúját. A rendőrség szemmel 
tartotta a segédtisztet s csakhamar kitűnt, hogy a gyanít 
nem alaptalan. Grófot letartóztatták s a házkutatáskor 
nagy mennyiségű egyszerű levelet találtak a lakásán, a 
melyekről a bélyegek le voltak szedve. Kihallgatásakor 
Gróf beismerte, hogy a kincstárt öt hú alatt 1881 írtig 
megkárosította. A szolnoki kir. törvényszék Gróf ügyé­
ben a végtárgyalást megtartván, üt három évi fegy• 
házra Ítélte.

— Székács Feronoz, a budapesti törvényszék alel- 
nöke, a büntető törvényszék vezetője, holnap három heti 
szabadságra indul, a melyet Pilis-Szántón fog eltölteni. 
Helyettese az elnökségben Papp József törvényszéki 
biró, a ki ma este érkezik meg szabadságáról, s holnap 
kezdi meg hivatalos működését.

— Sajtópör. Kenedi Géza ügyvéd Zacsek József 
beskai (Szerémmegye) községi orvos képviseletében ma 
sajtó-ügyben panaszt emelt a budapesti kir. törvényszék­
nél. A sajtópanasz tárgyát egy, az Újvidéken megjelenő 
Áeusatzer Zeitung ez évi 8-dik számában megjelent, 
nyílttéri közlemény képezi, a melyet a panasz-levél sze­
rint P.ajkovits Pej a beskai községi jegyző szerkesztett és 
a melynek éle Zacsek Józsel községi orvos ellen irányul, 
habár ennek neve nincs is kitéve. A közlemény közre- 
bocsáiója Zacsek magánéletét támadja meg, azt állítva 
róla. hogy 10 év elölt egy áru-ládával vándorolt be a 
községbe, mig most ezrekkel rendelkezik, mely vagyon­
nak becsületes utón való szerzését a czikkiró kétségbe 
vonja. Elmondja továbbá, hogy Zacsek házas ember lé­
tére korcsmában tölti idejét és hódol az italnak. Zacsek 
ezek alapján rágalmazás és becsületsértés miatt indította 
meg a sajtóügyi eljárást Rajkovits Peja ellen.

— Meglopott hajléktalanok. Kubacsik Józsefné, 
abból szerezte kenyerét, hogy hajléktalan tótoknak adott 
kvártélyt. Mint ma a törvényszék előtt nyolez borotvált 
arczu, bosszú hajú tót legény, tolmács közvetítésével 
elpanaszolla, Kubacsikné, a ki mindnyájuknak kvártélyt 
adott, elsikkasztotta pénzüket, amelyet részint megőrzés, 
részint a postára való föladás végett adtak át neki a 
jámbor tótok. Egyiküktől 10, a másiktól 20—30 forintot 
vett át ily módon, úgy, hogy az elsikkasztott össze» 
meghaladja a 180 forintot. Kubacsikné, a kit a fogházból 
állítottak elő a mai tárgyalásra, hóna alatt küdmenét 
is felhozta a terembe. Az elnök ama kérdésére, hogy 
mit akar a küdmönnel, azt feleli, hogy nem merte a 
czellában hagyni, a hol ellopnák tőle. Á vád ellenében 
azzal védekezik, hogy a lótok kevés pénzt adtak neki 
a kosztra, ugy hogy neki rá kellett fizetni. A törvényszék 
lvubacsiknét 8 rendbeli sikkasztás vétsége miatt S havi 
fogházra Hélte.

— Sohimak rablógyilkos bűnügyét ma kezdték 
tárgyalni a neutitscheini esküdtszék előtt, Morvában. 
Schimak, a morva Sobvi, olyan remegésben tartotta 
Morva és Szilézia lakosait hónapokon át, annyi rablást 
és gyilkolást követett el, hogy a bűnhalmaz letár- 
gyalására legalább tizenegy nap kell. Azelőtt még 
neve hallatára is rettegtek tőle az emberek, senki sem 
kívánta látni őt, ma pedig az a boldog, ki jegyhez jut­
hatott, hogy a tárgyaláson jelen lehessen, hogy Se lá­
máitól színről színre láthassa. A veszedelmes rabló- 
gyilkos most már nagyon ártalmatlan féreg, __ a mint 
ott áll bírái előtt, fegyveres őrök közt. Schimak- 
nak különben vaskos, erős külseje van, szándé­
kosan eltorzított, összekarmolt avczvonalai pedig un­
dorítók. Szemét rendesen a földre szegzi, haja le van 
fésülve homlokára, fülei szétállanak. Izröl-izre rut és 
visszataszító jelenség. De aztán néha fölveti tekintetét és 
szeméből egy-egy villám tör ki, mely elhiteti az emberrel, 
hogy a meghunyászkodó vádlott valamikor veszedelmes fe­
nevád lehetett. Schimak azt a taktikát követte a vizsgálatok 
alatt, hogy mindent tagadott, még a személyazonosságot 
is; azt állította és rendületlenül ragaszkodik állításához, 
hogy ő nem is Schimak, a keresett rablógyilkos, hanem 
Kazilek Antal, és foglalkozására egyszerű péklegény. 
Pedig már a vizsgálat alkalmával is bebizonyítot­
ták neki, hogy azt a bizonyos Kazilek nevű pék- 
legénvt épen Ö gyilkolta meg. Nagy érdekkel vár­
ják, hogyan viseli magát a végtárgyalás alatt, sike- 
rül-e vallomásra bírni, vagy pedig mindvégig tagadni 
fog mindent. A tárgyalás első napján, miután az esküdt­
szék megalakult, Wylmanek államügyész terjesztette elő 
a vádbeszédet, mely a vádlott végtelen számú bűnös 
tetteinek részletes elsorolásánál fogva, a tárgyalás első 
napját egészen betöltötte.

— Kivégzés. Brünnböl táviratozzék: A halálra Ítélt 
Ilawlitsehek gyilkos, kinek bűntettéről annak idején ki­
merítő tudósítást közöltünk, tegnap meggyónt, de a 
lelkész további látogatását nem fogadta el. A kegyelmi 
kérvény elküldésébe nem egyezett bele, később azonban 
ö maga kérte. Az éjét szivarozva s borozva töltötte. Ma

.................... D, Seyfried bakó és két segédje
nagyszámú közönség gyűlt egybe. Szó nélkül lépett a 
kötél alá. Három és fél perez múlva függött, még - 
perez telt el s a bekövetkezett halált konstatálták rajta.

— A Oass-pör. Említettük, hogy Hass kisasszony 
hamis eskü vádján bepürölte azt a rendőrt, Eudaoottot, 
a ki öt nyílt ntezán elfogta s a vizsgálatnál incgcskü- 
dött, hogy ledér nők társaságában látta. Most a londoni 
rendőrük kérelmet intéztek a belügyminisztériumhoz, 
hogy engedje meg nekik, hogy pénzt adhassanak hnda- 
cottnak ügyvéd fogadásra, ki öt a fenyitö eljárásnál 
védje. A belügyminiszter kifejezte, hogy nem akar belei 
avatkozni dolgukba, de ha pénzt akarnak adni Kndacolt- 
nak, meglehetik. Ez engedély alapján a folyamodók fel­
hívást intéztek valamennyi londoni rendőrhöz, hogy fize­
tés napjukon önkéntes aláírással járuljanak valamivel az 
ügyvédi költségekhez.

GYÁS2BOVAT.
Matlekovlts Ignáczné szül. Fridrich Antónia aug. 

11-én 54 éves korában elhunyt. A boldogultban Made* 
kovies Sándor államtitkár édesanyját gyászolja. A család 
a következő gyászlapot adta Itt: Matlckovits Ignáez 
nyufc. kir. törvényszéki Livó a maga és összes rokonai 
nevében szomorodott szívvel jelenti felejthetlen szereted 
nejének Matlekowts Ignáczné szül. Fridrich Antónia 
asszonynak f. é. augusztus hó 11-én, hosszas szenvedés 
után, életének 54-ik évében, a haldoklók szentségeinek
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A bol-

lúoultnak hűlt tetemei f. hó 13-án délután 1 órakor 
, cnak a VII. kér., király-utcza 47. sz. a. lev* lakásból 
a ró'in. kath. egyház szertartása szerint beszenloltetni 
.. a Kerepesi-ut mellett levő sirkertben örök nyugalomra 
[Jtetni. Az engasztelö szent miseáldozat folyó hó 16-án, 
I e e. 10 órakor fog az Erzsébetvárosi plébánia tem­

plomban megtartatni. Budapesten, 1887. aug. hó 11-én. 
Beke poraira !
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A hivat, lap aug. 12-ki számából.
Kitüntetések. Ü felsége, Kólcály József, nagy- 

kárvdyi vasúti állomás-főnöknek, és Junk Károly, 
czatniár-némeli rendör-alkapitánynak, a folyó évi május 
Jió ö án dult nagy-károlyi tűzvész alkalmával az oltás 
3 JZ élet- és vagyon-mentés körül kifejtett önfeláldozó 
működésűk elismeréseid, az arany érdemkeresztet ado­
mányozta^__ _____________________________________

Koburg herczeg útja.
Koburg Ferdinand herezeg már bolgár területen 

van. Tegnap este Viddinbe érkezett s fogadta a 
bolgár klérusnak, hatóságoknak, testületeknek és a 
polgárságnak üdvözlését. Aztán megkezdte körútját 
m hazájában. A ma érkezett távirati tudósítások
így hangzanak :

Viddin. aug. 12. Koburg berezeg az Orient 
fedélzetén Nacsevics külügyminiszterrel és kíséreté­
vel beszélgetett. Egy órakor jelezték a bolgár kor­
mány yuchtjának közeledését, mely fel volt díszítve. 
Nemsokára a regensek, miniszterek a yachlon utazó 
többi személyiségek hurrah-kiáltásai is hallatszottak. 
A két hajú összeköttetése eleintén nehézségekkel 
j.ir[_ midőn az megtörtént, a Marit za-himnusz hang­
jai "mellett Sztambulov, X.sivkov és Mutkorov regén­
yek Sztoilov miniszterelnök és a többi miniszter, 
valamint Popov őrnagy és más tisztek által kisérve, 
a" vadít fedélzetére mentek. Minekutána Nacsevics 
a reqenseket bemutatta volt, Sztambulov franezia 
nyelven olvasta fel az üdvözlő beszédet, melyre 
Koburg herczeg néhány lassan mondott szóval vá­
laszolt. Ezután a többi személyiségek bemutatása 
következett. A herczeg a megjelentek mindegyiké­
nek kezet nyújtott, megölelte Sztoilovot. A herczeg 
azután kíséretével visszavonult, hogy egyenruháju­
kat felvegyék. A gőzös, a yacht által kísérve, foly­
tatta azután útját. Mind két hajó a bolgár part 
mentén haladt. A riddini nt alatt a liercscg, a re­
censek és miniszterek a herczeg szalonjában tanács­
koztak. A herczeg közölte a körjegyzék szövegét, 
melyet a hatalmakhoz intézett, hogy álláspontját ki­
fejtse, valamint a proklamácziót. melyet a bolgár 
nemzethez intézett. Hat óra felé közeledtek a hajók 
Viddinhez. A földművelő lakosság a parton állva, 
hurrah-kiáltásokkai üdvözölte a közeledő fejedelmet.

Viddin. aug. 12. Koburg Ferdinand herczeg 
kíséretével esti n órakor ideérkezett. Díszesen fello­
bogózott hajó, a helybeli lakossággal a fedélzeten, a 
herezeg elé ment, kit zajos hurrah-kiáltásokkai üd­
vözöltek. mi alatt a vár fokáról 100 ágyulüvés dör­
dült. A helyőrség díszben a rakparton volt felál­
lítva. hol óriási néptömeg várta a herczeg megér­
keztét. Koburg bérezését, ki bolgár egyenruhában 
volt. a prefektus és a helyőrség parancsnoka, vala­
mint a klérus, mely bolgár nemzeti színekkel éke­
sített egyházi díszben jelent meg, a nép tüntetőleg 
üdvözölte. A herczeg szemlét tartott a lelállilott 
zászlóalj felett, és azután a polgármesteri hivatal­
hoz ment. hol a küldöttségeket fogadta. Félórái idő- 
zés után a néptömeg folytonos ovűcziói közt vissza­
tért a hajóra.

Sztambulov regens a herczeget megérkeztekor 
következő beszéddel üdvözölte:

A bolgár kormány nevében van szerencsém fen­
ségedet Bulgária határán üdvözölni és kifejezést 
adni a mély ragaszkodás és határtalan szeretet 
érzelmeinek a bolgár nép és hadsereg részéről, me­
lyek türelmetlenül várják szeretett választottjuk­
nak körükben való megjelenését. A bolgár nép 
soha sem fogja elfelejteni, hogy fenséged, jövő­
jébe vetett bizalmát tanúsítandó, oly súlyos pilla­
natban kegyes volt a bolgár nép becsületének és 
függetlenségének zászlóját kezébe venni. Az isteni 
gondviselés őrködjék fenséged drága élete fölült és 
támogassa ama törekvésében, hogy a bolgár nem­
zetet boldogsághoz, nagysághoz és dicsőséghez ve­
zérelje. Éljen I. Ferdinánd 1»
_ Az érsek üdvözlő beszédére mondott válaszában 

Koburg herczeg kövei kezű beszédet mondott, melyet 
a nép között szétosztanak:

«A bolgár nemzet képviselői által egyhangúlag 
fejedelmükké megválasztatván, szent kötelességem* 
nek ismertem, mielőbb uj hazám földjére lépni és 
életemet a hős bolgár népnek szentelni. Midőn a 
belém helyezett bizalomért, valamint az irányomban 
tanúsított ragaszkodás és hűség érzelmeiért hálá* 
niat kifejezném, teljesen meg vagyok róla győződve, 
bogy országunk újbóli felemelése és virágzása, fé­
nyes és szép jövője elérésére irányított törekvéseim­
ben támogatni fognak. Esten, a mindenható, óvja 
rceg Bulgáriát és támogasson bennünket kötelessé- 
?eink teljesítésében.»

Szófia, aug. 12. Koburg Ferdinánd herczeg Vid- 
dinből Lompalánkéiba utazott. A Viddinbe való ér­
kezés pillanatában 101 ágyulüvés dördült el. A la­
kosság az utczákra tódult és örömének adott kife­
jezést a herezeg megérkezése fölött. Este a várost 
kivilágítják.

Szófia, aug. 12. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) Az uj bolgár lejedelmet óriási lel­
kesedéssel fogadták Viddinben. A proklamáczió köz­
zétételét ma estére várják.

*
koszosukból az ottani előkészületekről a következő­

ket jelentik: Sztoilov az összes praefektekhez táviratot 
intézett, mely igy hangzik: «A fejedelem délután 1 óra­
kor érkezik Viddinbe. Ez a liir minden helységben fal­
ragaszok utján tudatandó a lakossággal, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy a mai napot, melyen Ferdinánd fejede­
lem a bolgár határt átlépte, jövőre bolgár nemzeti 
ünnep gyanánt kell meg ünnepelni.» A város igen 
fcbnk és mozgalmas képet nyújt. A bolgár lobogókkal 
ékes ntezákon nagy a sürgés forgás. A transparenleket 
már elrendezték, s ma próba kivilágítást tartottak: több 
alakban olvasható: «Dobre dosel» (Isten hozott! «Éljen 
k Ferdinand») A lako=ság hangulata nem valami tulsá- 
8°?an lelkes, de azért mindenki örömmel várja a her­
cegei. Az utezákon sűrűén járkálnak a rendőrök, kiilö* 
nősen azokon a helyeken, a hol a herczeg kocsija át 
l°g robogni. Ezeken az utezákon még a magánházakat 
h megligypiég alá veszik. Szóval a kormány nagy kiter­
jedésű elő zigyázati intézkedéseket tett.

1 gyine tárgyban Huszcsukból tegnapi kelettel a 
.ölelkezőket jelentik: A város érdekes képet nyújt, 
monk sürgés-forgás uralkodik a bolgár nemzeti szinti 
Zászlókkal díszített utezákon. Itt-ott az ablakokon pró- 
nuiágítást tartanak azokkal a transzparentekkcl, rne- 
veken e szavak állanak : «Dobre dosel» (Isten hozott) 
w, hetükkel: Éljen I. Ferdinánd. A Dunán közle- 

-dö hajókat most annyian veszik igénybe, hogy a 
"t/urgyevóL helyi güzhajózási társulat tizenöt, 

‘óm épen tervszerű menetet volt kénytelen csinálni. A 
okosság kedvező hangulatban van, de lelkesedés nem

egyetértés, szombat, AUGUSZTUS 13.
uralkodik. Különben rendkívüli elüvigyázati intézkedések 
történtek. Az összes lakóházakat, valamint ama szállo­
dákat, melyek a kikötőhelytől a fejedelmi palotához ve­
zető utezákon vannak, zsandárok tartják megszállva.

*

A rusxcsuki konzulok — mint e hó 9-éröl jelen­
tik •— még nem kaptak utasítást kormányaiktól, vajon 
üdvözöljék-e Koburg herczeget. Érdekes fölemlíteni, 
hogy az osztrák-magyar konzul a kérdésre, melyet 
ez iránt a főkonzulhoz intézett, azt a kitérő választ 
kapta, hogy a kérdés még korai. Az «Alexander 1.» 
yachtnak, mely a regenseket szállítja, rossz útja volt s 
csak e hó 9-én este látták Corábiában. Attól félnek 
Buszosukban, hogy a regensek nem érkeznek meg ideje 
korán Viddinbe s a fejedelmet a bolgár földön csak a 
helyi hatóságok fogjak üdvözölni. A ruszcsuki utász- 
ezred évi ünnepén, mely hétfőn folyt le, jelen voltak 
a regensek s az ünnepi istentisztelethez is elmentek. 
Majd a táborban reggeli volt, melyen Stambulov regens 
az első felköszöntőt a «legkegyelmesebb uralkodóra,
1. Ferdinánd bolgár fejedelemre» mondotta. Ez volt az 
első hivatalos felköszöntő az uj uralkodóra.

E hó 10-ről írják Huszcsukból: A bolgár kormány 
azt a hiteles értesítést kapta, hogy a Koburg herczeg 
ellen tervezett merényletet az orosz Gagarin Fekete- 
tenger gőzhajózási társasága támogatta. A bolgár kor­
mány ennek következtében nagyszámú titkos rendőrt 
küldött ki. Ezek mint utasok fölszállottak a bolgár part 
mentében közlekedő két Gagarin-hajúra s addig el nem 
hagyják, mig Koburg herczeg ki nem köt. Mily lázas 
sietséggel sürgették Koburg herczeg leulazását, az a 
viddiui városi ionokhoz intézett, Necsevics által feladott 
sürgönyökből is kitűnik. E sürgönyökben a herczeg ér­
kezési ideje három különböző napra van jelezve, de 
mindig korábbi napra. Szombat este úgy intézkedett 
Nacsevics, hogy 11-én délre várják Koburg herczeget. 
Vasárnap azt az utasítást adta, hogy az előkészületek­
kel siessenek, minthogy a fejedelem már 10-én jő meg. 
Hétfőn este pedig igy hangzott sürgönye: «A fejedelem 
siettette elutazását, várjátok holnap későn, este.«

*

Gyurgyevőből jelentik: Minthogy valamennyi kon­
zul, Mázzá gróf olasz konzul kivételével, elhatározta, 
hogy Ferdinánd fejedelem fogadásában nem vesznek 
részt, a bolgár kormány az udvari ebéden a konzu­
lok számára fentartott helyeket, a Mázzá grófén kívül, 
másoknak osztotta ki.

*

Az éj folyamán a következő további távirati tu­
dósítások érkeztek:

Páris, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Republique Francai.se bukaresti levele­
zője sürgönvzi: Minthogy Törökország erélyes cse­
lekvésre határozta el magát, nem lehetetlen, hogy 
ugyanazon a napon, a melyen Koburg herczeg 
Tirnovóba bevenni, a török csapatok Filippopoliszt 
szálljak meg. A ruméliai hadsereg igen megbízha­
tatlan s a romániai kabinetnek egyik tagja azt 
mondta, hogy ha Koburg herczegnek kedves az 
élete, térjen vissza minél előbb Eben!halba.

Konstantinápoly, aug. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Az itteni bolgár exarclm nem képviselteti 
magát Koburg herczegnek tirnovai és szófiai bevo­
nulásánál.

Konstantinápoly, aug. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Föl. Forr. A porta és Biza bej között 
az utóbbi időben élénk sürgönyváltás volt s a 
nagyhatalmak is sokat érintkeztek meghatalmazott­
jaikkal a bolgár kérdésben. Diplomácziai körökben 
meg vannak arról győződve, hogy még a semleges 
hatalmak sem ismerik el a fejedelem trónraléptét 
mindaddig, mig a porta a választást forma szerint 
jóvá nem hagyja. Az orosz kormányról azt hiszik, 
hogy óvást emel. Általában Koburg herczeg előre 
kijelentett lépéseiben nem találnak alkalmas esz­
közt arra, hogy a bolgár kérdés megoldassék, de 
attól sem tartanak, hogy ez ok lenne a béke köz­
vetlen megzavarására. Arra, hogy diplomácziai ak- 
ezió mostanában nem várható, elég arra utalni, 
hogy Nelidov szabadságra utazott s Caliee báró, 
valamint Montebello gróf is hosszabb szabadságra 
indulnak.

Szófia, aug. 12. Koburg Ferdinánd her­
czeg Viddinbe érkeztekor a kővetkező ma- 
nifesztumot adta ki : A bolgár nemzet kép­
viselői által egyhangúlag uralkodóul válasz­
tatván, szent kötelességemnek tartottam, 
hogy uj hazám területére lépjek és életemet 
kedvelt népem nagyságának és előmenete­
lének szenteljem. Midőn pedig szivem mé­
lyéből köszönetét mondok a derék bolgár 
nemzetnek irányomban tanúsított bizalmá­
ért, irányomban érzett hűségéért és odaadá­
sáért : egyúttal meggyőződésemet fejezem ki, 
hogy a nemzet támogatni lógja törekvése­
met, hogy országunkat nagygyá, virág­
zóvá és becsültté teltessük, országunkat 
teljes dicsőségre juttassuk. A mindenható 
oltalmazza meg Bolgárországot és segélyez­
zen bennünket cselekvéseinkben. Ferdinánd. 
Holnap a székesegyházban hálaadóisteni-tisz- 
telet fog tartatni, melyen az összes hatósá­
gok részt veendenek.

Szófia, aug. 12. (Az Egyetértés távirala.) Pol. 
Coir. A belügyminiszter bizalmas jellegű értesítés­
ben tudatta a prefektusokkal, hogy Koburg Ferdi­
nand herczeg aug. 11 -én érkezik Buszosukba, innen 
pedig haladék nélkül Tirnovába utazik, hogy aug. 
14—én a szobránye elölt leteszi az esküt Bulgária 
alkotmányára. A prefektusok bizalmasan felszólítot­
ták a szobránye tagjait, hogy aug. 12-ére Tirnovába 
gyűljenek össze. Egyes képviselők, a többek között 
Ivanesev és Radoszlavov nem kapták meg e 
meghívást, de ez puszta véletlennek tulajdonít­
ható, mert a szobránye elnöke dr. Kalcsev 
is ilyen mellőzésben részesült. Politikai körökben 
azzal a lehetőséggel is foglalkoznak, hogy Koburg 
herczeg nem mint fejedelem, hanem mint regens 
lép kormányra s mint ilyen feloszlatja a szobrá- 
nyét s újat liiv egybe, melynek feladata lesz megej­
teni újból a fejedelemválasztást. Ez a kombináczió, 
bár sokfelé foglalkoznak vele, kevés hitelre talál.

Szófia, aug. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Bulgária fővárosában nagy 
üröm van. Az egész országban diadal-kapu­
kat állítanak föl azokon az utakon, a me­
lyeken az uj fejedelem el fog haladni. Ma 
estére várják a proklamácziú közzétételét.

Szófia, aug. 12. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A fejedelem aug. 18-án ér­
kezik ide. Diplomácziai körök úgy fogják fel 
a dolgot, hogy a fejedelem megérkezésének 
napjára eső évfordulója a magyar király 
születésének, szerencsésen megoldja a kon­
zulátusok számára a zászlófelvonás kényes 
kérdését. (N. Fr. Pr.)

Lompalánka, aug. 12. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Koburg herczeg kör­
jegyzéket bocsátott a Bécsben székelő nagy­
követekhez, melyben trónralépését notifikálja. 
A körjegyzékben előadja azokat az okokat, 
miért tért el ama kor (Mi nyilatkozatától, hogy

a bolgár trónt csak.a hatalmak megegyezésével 
foglalja el, s miért' tógádta el most a megvá­
lasztást. Nacsevics, ki ma Szófiába akart 
utazni, tovább kiséri a herczeget. (N. Fr. Pr.)

Becs, aug. 12. (Áz Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Grazer Tagcspostnah Pétervárról jelen­
tik, hogy az ottani udvari körükben az a hit* van 
elterjedve, hogy a Koburg-család Ferdinand her­
czeg széunára egy orosz nagyherczegnö kezét igyek­
szik megnyerni. Egy ily összeköttetést kétségkívül 
meg kellene előzni annak, hogy Oroszország Koburg 
Ferdinándot Bulgária fejedelmének elismerje.

Szófia, aug. 12. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A székesegyházban ma a 
metropolita által czelebrált Tedeum volt, a 
tüzérség üdvlövései közt. A város fel volt 
lobogózva.

Sistovn, aug. 12. Koburg hg. Ruscsuk felé 
utaztában az «Orient» nevű hajón ma délután 
•í órakor haladt el Sistovu előtt. A hajó itt 
nem kötött ki. A magaslatokat és a Duna 
partot a lakosság nagy tömege leple el. A 
kivonult «Plevna» ezred tisztelgett. — Az 
«Alexander» nevű vácidból, mely az «Orient» nevű 
gőzöst követte, Anthim metropolita itt partra szállt. 
A metropolita innét Tirnovoba utazik, hogy a herezeg 
eskületételénél jelen legyen. Ugv hiszik, hogy Koburg 
hg Buszosukból holnap ide vissza fog térni és hogy 
itt a csapatok fölött szemlét fog tartani és azután 
egyensen Tirnovába utnzik. Itt ma hálaisleni tiszte­
let tartatott, mely után a prefektus a csapatok és 
vagy néptömeg jelenlétében felolvasta a herczeg 
manifesztumát.

Páris, aug. 12. Több hírlap szerint a Bulgáriá­
ban székelő franezia ügynökök utasítást nyertek, 
hogy a Koburg-féle kormánynyal tartózkodjanak 
érintkezésbe jutni.

Táviratok.
Becs, aug. 12. (Az Egyetértés tudósilójának 

távirata.) Galimberli nunczius preszleinsdorfi villá­
jából jövet, ma meglátogatta Kálnoky grófot.

Trieszt, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Azt 
a hirt, hogy Brindiziben kolera ütött ki, az ottani 
alkonzul alaptalannak nyilvánítja.

Trieszt, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A ható­
ság a szeptemberre tervezett első nemzetközi vitorla­
regatta megtartását nem engedte meg, mert a szomszé­
dos országban az egészségi viszonyok rosszak.

Spalato, aug. 12. A községi tanácsba 30 nem­
zetiségi és fi olasz nemzet beli képviselő választatott.

Ischl, aug. 12. Gautsch közoktatási miniszter ide­
érkezett.

Belgrád, aug. 12. (Az Egyetértés távirala.) A 
liberálisok Pirolban Kátkovért gyászistentiszteletet 
tartottak, melyen sok hivatalnok és tiszt volt jelen.

Belgrád, aug. 12. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Az alkotmány revíziójával megbízott 
küldöttség ellen mindenünnen kifogásokat emelnek, 
hogy feladata megoldására nem alkalmas. Az ellen­
zéki Videlo kétli, hogy Bisztics őszintén szabadelvű 
s korszerű alkotmányt akarna adni az országnak s 
azt mondja, hogy a bizottság radikális tagjai nem 
arravalók, hogy a nagy feladatnak megfelelhetnének. 
A radikális Dnyevnik viszont a haladópártiakat tartja 
alkalmatlannak arra, hogy szabadelvű alkotmányt 
alkossanak s azzal vádolja Riszticset, hogy a bi­
zottság tagjai kinevezésében pártszempontok vezet­
ték s a liberális és progressista tagok csak akadá­
lyára vannak a radikális többségnek. A radikálisok 
e szerint egyátalán nem lehetnek megelégedve a 
bizottsággal. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, aug. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A bolgár emigránsok 
közt nagy mozgalom és izgatottság ta­
pasztalható, minélfogva a belügyminiszter 
szigorú felügyelet alá helyezte őket s elren­
delte, hogy szükség esetón azonnal távolít­
sák el őket a határról.

Belgrad, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Bratvics piroti zsandár-parancsnok elleni 
vizsgálat kiderítette, hogy a banda egy orosz em­
bert is meggyilkolt s 100,000 rubelt elrabolt tőle.

Belgrád, aug. 12. Az «Odjek» czimit hírlap 
ismert czikkéröl illetékes helyen azt állítják, hogy 
annak nincs semmi jelentősége és megjegyzik, hogy 
a ezikkben csakis a szerkesztők személyes nézetei 
jutottak kifejezésre. Az «Odjek» nem áll a kor­
mánynyal semmi összeköttetésben.

Pétervár, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Legújabb jelentések szerint Abdulraliman 
khán uralkodása megrendült és nem is tart soká. 
Miután Anglia kötelezettségei Afghanisztánt illetőleg 
megszűnnek, ha a khán meghal, vagy elüzetik, más­
felől pedig Anglia és Oroszország Középázsiát ille­
tőleg megegyeztek, hiszik, hogy afghán közbenjárók 
segítségével megegyeztek egyúttal abban is, hogy a 
khán bukásának esetére közösen szállják meg Af- 
ghanisztánt. Ez a tulajdonképeni czél, a miért a ha­
láron Anglia csapatokat vont össze s nem áll, 
mintha e csapatok épen a khán védelmére üsszpon- 
tosittattak volna.

Konstantinápoly, aug. 12. Behram aga fóeunneh 
meghalt.

Kopenhága, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz ezári család dániai tartózko­
dása alatt a Fredensberg várban száll meg. Mig a 
vendégek itt tartózkodnak a walesi herczeg nejével, 
a görög királyi pár és Chartres herezeg tesznek 
náluk látogatást, kik a fredensborgi és a bernstorllí 
kastélyban lesznek elszállásolva.

Babelsberg, aug. 12. Vilmos császár a leg­
jobb egészségben ide érkezett.

Brüazszel, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Grand palais du midi tegnapi égésénél a Brüszszel tu­
lajdonát képező vegyészeti laboratóriumnak majd min­
den gépét megmentették. Azt hiszik, hogy a tűz egy 
röppentyűtől keletkezett, melyet este a palota közelében 
rendezett tűzijáték alkalmával feleresztettek.

Brüsszel, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
szenátus ma tárgyalja s fogadja el a biztonsági 
törvényjavaslatot s ezzel az ülésszakot bezárják.

Brüsszel, aug, 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
király szombaton részt vesz a brüggei ünnepélyben, 
s hosszabb beszédet fog tartani. Remélik, hogy 
Briiggenek megígéri a régen óhajtott kikötőt, mely­
től az északi Velencze felvirágzását várják.

Róma, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Felső-Olaszországban a nagy hadgyakor­
latok alkalmából közel 90 ezer ember van összpon­
tosítva és úgy felszerelve, mint háborúban szokás. 
Mondják, hogy az osztrák határ mentén elvonuló 
olasz vasutakon, a hol még nincs, most második 
vágányt raknak le, a mit az olasz-osztrák-magyar-

nímet szövetséggelI, hoznak kapcsolatba, hogy a csa­
patokat szükség1 esetért" gyorsan szállíthassák, •»•r

Páris, aug. ,12. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
ügyminisztériumban ma éjjel nagy lopást követtek 
el. Nagy pénzösszeg és sok okmány hiányzik.

Páris, aug. 12. Az a hír, hogy a franezia kor­
mány a török kormánynak Muklnr pasa hatáskö­
rére vonatkozólag jegyzék utján tanácsokat kívánt 
volna adni, teljesen valótlan.

Párle, aug. 12. Pouvier, a párisi játesszergyarosok 
és ékszerészek syndicátusa bankettje alkalmára elfogadta 
az elnökséget és augusztus 18-án nagy politikai jelentő­
ségű beszédet fog tartani.

Berlin, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
a Nat. Zeitung irja, Suvalov, Kálnoky és Bismarck 
Kissingenben találkoznak.

Berlin, aug. 12. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Virchow a mai rektor-választásnál megbu­
kott, a mi annyival feltűnőbb, mert a rektoriig sora 
épen az orvosi fakultáson volt s rektort a filozófiai 
karból választottak.

'^KÖZGAZDASÁG. =
Béoe, aug. 12. Az osztrák-magyar bank főta­

nácsa tegnapi, e hó 11-én tartott ülésében elhatározta, 
hogy egyelőre és további intézkedésig beszünteti a 
4i°'o-os jelzálog kölcsönök engedély ezésúb ; igy 
tehát jelenleg csak is 4°/0-os záloglevelekben adatnak 
jelzálogkölcsönük. A Tarnovban, Warnsdorf ban és 
Pécsett újabban felállított fiók-intézetek mükedésüket 
már megkezdették. A Kufsteinban, Licnzben és Or- 
sován berendezett bank-melléktelepek az üzleti forgal­
mat inár megkezdték. Szilágy Somlyón és j\Btrovi- 
czóin uj meltéktelepek felállítása határoztatott el. Az 
üzleti közvetítéssel Szilágy-Somlyón a «Krasznamegyei 
takarékpénztár-egyesület» és Mitroviczán a mitroviczai 
takarékpénztár bizatik meg.

Időleges vasúti kiállítás.
augusztus 12.

A kereskedelmi múzeum időleges kiállításainak 
sorozatát a vasúti kiállítás nyitja meg, mely hol­
nap egész csendben, minden zajos ünnepélyesség 
nélkül a közönség számára is hozzáférhetővé lesz 
téve. A közmunka- és közlekedésügyi minisztérium 
iparügyi bizottsága kebelében gömöri Szontágh Pál 
indítványozta először, hogy ama vasúti szükségleti 
csikkekből, melyeket külföldről szerzünk be, kiállí­
tást rendezzünk s iparosaink figyelmét mindama 
czikkekre irányozzuk, melyek a hazai ipar által 
még felkarolandók. Az eszmét a bizottság javaslata 
alapján Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter felkarolta, a kiállítás létesítését elrendelte 
és igy lett ez a legalkalmasabb helyre, a kereske­
delmi múzeumba beékelve. A m. kit*, államvasutak 
igazgatósága Donhoffer Szilárd főfelügyelőt bízta 
meg a kiállítás szervezésével, a ki Németh Imre 
miniszteri tanácsos és a keresi:, muzeum igazgató­
jának tanácsai alapján egymaga, csekély segédlettel, 
aránylag igen rövid idő alatt nagyon szépen ren­
dezte el a kiállítást. Élthez a tárgyak nagyobb 
része kész volt, s vagy az anyagszertórból, vagy az 
egyes iparosok raktáraiból kellett kivenni és be­
állítani.

A kiállítás ma teljesen kész (csak a katalógus 
hiányzik még, mely csak ezután készül). Ma dél­
után megtekintették a tárlatot Matlekovits Sándor 
államtitkár, Gerlóczy alpolgármester, a vasúti fő­
felügyelőség s m. kit*, államvasutak igazgatóságának 
több kiküldöttje. A kiállító iparosok közül Neuhold 
János, Walser Ferencz, Lüwinger Károly stb. vol­
tak jelen.

A kiállítás igen csinosan, Ízléssel van elrendezve 
és kellemes benyomást gyakorol a szemlélőre. Nem­
csak gazdasági szempontból érdekes. A szemlélő, 
laikus közönség is érdekkel nézheti, mert egy 
ismeretlen világ belsejébe vezeti és megismerteti 
vele e nagy világnak, a vasúti életnek teljes óra- 
müvét.

Általános gazdasági szempontból azt a benyo­
mást nyerjük, hogy még mindig sok tárgy készül 
külföldön. De a külföldi ezikkeket három főkatego- 
riába lehet osztani. És pedig l.oly tárgyakra, melyek 
soha sem fognak itthon készülni: mert ezekben kevés a 
szükséglet s oly speeziális berendezést igényelnek, me­
lyekre a hazai iparosok közül aligha vállalkozhatnék 
valamelyik. (Ilyen például a Krupp-féle gyár által 
készített kerékváz stb.) 2. Vannak olyan czikkek, 
melyek ezelőtt külföldről szereztetvén be, a szállítás 
biztosítására hosszabb időre terjedő szerződések 
köttettek. Ezek jórésze immár itthon is Ítészül, de 
még külföldről is származik hozzánk. Lassankint 
azonban e czikkek teljesen a hazai gyárak által 
fognak fedeztetni (szerszámok, műszerek stb.) 3. 
oly czikkek ötlenek szemünkbe, melyek még kül­
földön állíttatnak elő, de a melyeknek gyártására a 
magyar ipar is lassankint impulzust fog nyerni.

Vannak egyes ipartelepeink, mint például Neuhold 
János távivdai- és gépgyára, Królupper József vas­
úti lámpa-gyára stb., melyek majdnem kizárólag 
vasúti szükségletek szállítására vannak berendezve 
s melyek folyton újabb- és újabb czikkek készítését 
karolván fól, hézagpótló telepekké fejlődnek, sok 
külföldi czikket már is teljesen kiszorítanak, más 
ezikkeket szukezesszive meghonosítani igyekszenek 
és végre már oly speczialitásokat is gyártanak, me­
lyek külföldre is exportáltatnak. Természetesen nem­
csak a tulajdonos vállalkozó szelleme, hanem érte­
lem, szakképzettség is kell oly sokféle specziálitás 
felkarolására, mely péld. a Neuhold-féle gyárat 
aránylag rövid idő alatt is híressé tette.

Ha végig tekintünk a kiállítás sorozatán, elte­
kintve a sinvezetékektől, melyek szintén be vannak 
mutatva, még pedig minden változatban, kitérőkkel, 
jelzőkkel, stb. a nyers-anyagok, felszerelési- és be­
rendezési czikkek egész kollekczióját látjuk együtt. 
A faipari tárgyak (targonczák, lapátok, gereblyék, 
stb.) nyers- és festett állapotban jórészt Erdélyből 
kerülnek. A tégla- és agyagipari csoportban a kö­
zönséges építő és burkolat-tégle, kevamit, cserepek, 
kövek, (gránit, trachyt, riolit, természetes golyókö, 
stb.) rendkívüli változatban vannak bemutatva. Uj 
a köszörű kő e kollekczióban, melyet eddig nálunk 
nem termeltek. Külföldi tárgy a nvomda-kő (auto- 
gráfiára), melynek termelésére és kikészítésére ná­
lunk is tettek már kísérletet, de kellő eredmények 
nélkül. A szén csoportban, mint külföldi tárgyat 
látjuk a kardini kokszot, mely 98 kr mázsánkint, 
holott a hazai koksz 1.60—1.80 krba kerül. Az 
üvegipari csoportban a színes és közönséges tábla 
üveg mellett nagy helyet foglalnak el a villamos 
lámpák üveggolyói, melyek — valószínűleg szintén 
külföldiek, bár hazai ezég szállítja őket. A lámpabél, 
paszomány, posztó, kötcl-únxk és a ruházati czikkek 
itthon készülnek. A fa-szerszámak és finomabb szer­
számok készítését újabban a feketehalomi Horváth- 
féle gyár, Neuhold János és a mozsár-utezai me­
chanikai tanműhely és szakiskola karolták föl és e 
téren igazán szép eredményeket mulatnak fól.

A Neuhold-féle gyűjteményben több oly precziz 
munkát találunk, mint például a Pohl-féle nyom-, 
táv- és tulemelkedési mérőt, melyek külföldre is ex­
portáltatnak.

A vasnemüek, öntött vastárgyak s géprészek, 
szerszám- és gépdarabok, felszerelések, forresövek 
és ezeknek rézvégei majdnem kizárólag itthon ké­
szülnek, központi és vidéki gyárakban; a rézcsapo­
kat és egyéb rézárukat, melyekre magánvállalkozó
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nem akadt, a m. kir. államvasutak önkezelésben ál­
lítja elő. Rendkívül érdekesek és nevezetesek a 
Kollerich-féle sodronyszövetek, lánczok és kötelek, 
melyek igen nagy változatban s oly minőségben 
vannak bemutatva, melyek dicséretére válnak a ha­
zai ipar versenyképességének. A vas- és fém-áruk, 
keréktalpak, géprészletek és vázak hazai telepek ké­
szítményei, a Neuhold-féle gyár és a Fairbanks haj- 
tányai (dresins) szintén uj czikkek, melyeket eddig a 
magánipar nem karolt föl.

Á külföldi czikkek között, tekintélyes csoportot 
képeznek az ón, a czink, antimon-darabok. a Krupp- 
féle kerékvázak, keréktalpak, teker-esigák s főleg a 
rézcső-fallemezek Chaudoir et Comp gyávából, me­
lyeket hazai telepeink még nem készítenek s egy­
hamar talán nem is fognak készíteni. A műszerek 
nagy része szintén külföldi még, főleg a csavarok, 
reszelők, fúrók, csigák, reszelőkefék, dörzsölök, fűré­
szek stb.

A búvár-készülékek melleit látjuk a szövetek min­
den fajtáját és pedig a lüggönyszüveleket. bútor­
szöveteket, kárpitokat (waggonok belső Lebontá­
sára), mindenféle bársony, plüseh. í-ipsz, selyem s 
egyéb szöveteket, nagyszámú kanosuk áru-gyüjte- 
ményt, mely utóbbit a hazai ipar lassankint fölka­
rolhatná.

A szobaberendezések is érdekesek. Az őrszoba 
teljes berendezésében csak a schwarezwaldi óra kül­
földi: a pénztári szobába csak a bélyegzö-gummi 
került külföldről, a várótermek felszerelése egészen 
hazai; külföldi még a fanemek között a jávorfa- és 
mahagóni fournir, a Garndnev-féle amerikai falemez. 
A többi fanemek mintáit Neuschlosz Károly állította 
ki. A felszerelési czikkek közül uj a Neuhold-féle 
egyszerű vaságy; a jégszekrényeket a Geitlner és 
Rausch-czég szállítja.

Érdekes kísérletet lesznek újabban vastól pák elő­
állításával, melyek szintén be vannak mutatva: a 
gépek közöl figyelemreméltók a váltó- és jelzö-álli- 
tók (Neuhold), munka- és emelőgépek, az őrházi 
harangmü, a semaphor-állitú-bak (Rössemann és 
Kühnemann), a villamvédjelző (Neuhold), az an­
gol tenyéremelő-, a Neuhold-féle távivdai fel­
szerelések és berendezések, a Walsev-féle tűzi 
fecskendők, szivattyúk, váltó- és jelző-készü­
lékek , tábori kohó (Rössemann és Kühne- 
mann) s egy kitűnő kettős esztergapad (in. kir. ál­
lamvasutak gépgyára), mérlegek (Fairbanks). Ezen­
kívül még a czimtábla- és fel irat gy üj tömények, a 
papír-, festék-, olajfélék, melyeknek jó része szin­
tén külföldi.

Meglepő szép a Krolupper-féle lámpa- és világí­
tási gyűjtemény, melyben mindenféle czikk megvan 
(vasúti és egyéb lámpák, mérők, jelző-tárcsák, gáz­
vezeték, világítási eszközük és bádogmunkák), mely 
e ezikkben szükséges. Az egész nagy csoporiban 
csak az izzólámpa-üvegcsék képeznek külföldi tár­
gyat. E kollekczió legjobban bizonyítja, hogy iparo­
saink bírnak érzékkel és képességgel a legfinomabb 
és legkomplikáltabb tárgyak készítése iránt s hogy 
teljes sikerrel versenyezhetnek a külfölddel.

Ez időleges kiállításból iparosaink hasznot merít­
hetnek, a közönség pedig érdekkel és élvezettel 
szemlélheti azt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Nagy-Becnkerek ós Klekk közt épülő mfiut

építésűm vonatkozólag azt írják nekünk, hogy az építés 
a közvéleményt mélyen megbotránkoztató módon folyik. 
Helyenkint agyag puhasága, puszta kézzel könnyen szét- 
morzsolhaló kövekkel burkolják az utat. Hiába tiltako­
zik az ellen az ottani kir. építészeti hivatal, bírói szem­
lét is tartottak a nevezett utón, de a bírói szemlének 
oly csodálatos eredménye volt, hogy a megye csekély 
árlevonás mellett a rossz és teljesen hasznavehetetlen 
követ is megfizetni kénytelen. Minthogy az útnak alap­
kövezése befejezéséhez már közel áll, nemsokára a ka­
vicsolást is megkezdik. A vállalkozó által kiszállított 
kavics azonban oly rossz minőségű, hogy nyilván a jó 
szerencsébe bízik, a mennyiben reméli, hogy egy birói 
szemle a rossz kavicsra nézve is oly eredményű leend, 
hogy azt a kir. építészeti hivatalnak tiltakozó szavazata 
daczára is elfogadják.

* Az osztrák-magyar Lloyd-társaság igazgató­
sága tudatja, hogy miután Törökország az Olaszország­
ból való szállítmányok ellen a vesztegzári rendszabá­
lyokat megszigorította, a Lloyd-liajói a görög-keleti és 
az alexandriai vonalakon Brir.dizit a további intézkedésig 
érinteni nem fogják.

* Orosz vámtervek. Az orosz kormány, mint a 
Volksw. Wochenschr. közli, a vámtételeket újra 10—1T> 
százalékkal fel akarja emelni. A javaslatot már szep­
temberben bocsátja tárgyalás alá.

* Kteázslal vasutak. Konstantinápolyból írják: A 
baidar-pasa-izmidi vasút társaság s a vele szövetséges 
konzorczium már megkapta a kisázsiai vasutak építésé­
hez szükséges engedélyt. Mindenekelőtt az izmid-angorai 
vasutat építik ki; később Diarbekiren át Bagdadig foly­
tatják. Az építést a vállalkozók a kormánynyal kötött 
szerződés megkötésétől számított bárom hónap múlva 
kezdik meg. Az egyes vonalakat 4, 8 és 12 év alatt 
építik ki. A kormány a vállalkozóknak kilométerenkint 
23,000 frankot biztosit. Az engedélyesek társaságot tar­
toznak alakítani, mely a török batóságoknnk és törvé­
nyeknek lesz alávetve.

kiállítási ügyek.
— Gyümölcs-, szőlő-, termény és borkiállítás 

Balaton-Püreüen. A Balaton-egylet szeptember 8-ától 
11-éig balatonmelléki gyümölcs-, szőlő-, termény és 
borkiállítást fog rendezni B.-Fiireden. A kiállítás ügyé­
ben értekezlet volt 10-én, melyen Szalag Imre elnök­
lete alatt Ecsy László, Nagy Áron, Kanovics 
György, Alorocza Kálmán, Segesdy Miklós, Varga 
János, Kovács Rezső és Sziklay János vettek részt. 
A kiállítás rendezésének elöleges intézkedéseire egy 
öttagú végrehajtóbizottságot választott az értekez­
let , melynek tagjai Szalag Imre orsz. képvi­
selő, mint az egylet gazdasági szakosztályának el­
nöke, dr. Sziklay János egyleti titkár, mint 
jegyző, Nagy Áron szeretotházi igazgató, Kanovics 
György a vinczellérképezde igazgatója, Kovács Rezső 
szolgabiró, egyleti tagok. A végrehajtóbizottság fogja a 
nagy kiállítási bizottságot megválasztani. Kiállítani lehet 
a balatonparti megyékből mindennemű gyümölcsöt, me­
zei és kerti terményt; bort palaczkban. A kiállítók tár­
gyai felett egy jury fog ítélni. A kitüntetett kiállítók 
díszoklevelet és elismerő oklevelet kapnak. A kiállítás 
érdekességét egy fontos tanácskozás kitiizéso is fogja 
emelni. A tillokszcra ugyanis az egész part mentén be­
fészkelte magát, gondoskodni kell tehát arról, hogy 
a vidék megfelelő kárpótlást nyerjen. Á ga- 
bonanemüekre a zalai oldalon nincs mindenütt alkalmas 
talaj, mig viszont a gyümölcstermelés sok helyen bő jö­
vedelmet adhatna. Ä Balaton-egylet által egybehívott 
értekezlet tehát azzal a kérdéssel fog foglalkozni, n.i éle 
termékek lehetnek hivatva arra, hogy a lilloxera állal 
elpusztított területeket jövedelmezőkké tegyék s egyálta­
lában mit kell a vidékért tenni, hogy a pusztításért kár­
pótlást nyerjen s igy a tönkremenéstől megúvassék V 
Ugyanebbe az időbe fog esni a Balaton-Egylet közgyű­
lése is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A bolgár események voltak 

ismét előtérbon e héten és Koburg herczeg leutazása 
Bulgáriába még — ha lehet — tartózkodóbbá tette a 
tőzsdét, annál is inkább, mert az orosz lapok állításai 
meggyőzhették a tőzsdét arról, hogy Oroszország soha­
sem fog egyetérteni azzal, a mi Bulgáriában most tör­
ténik és történni fog. A tőzsde abban a reményben él, 
hogy a fait accomplit végre mégis csak hallgatással fog­
ják elfogadni. Salisbury beszédje, mely az európai béke 
fennállásának biztosításával végződött, kellemesen lepte
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A malomérté- 
a termésnek, 

melyek

a mely- 
megálla-

meg az üzérkedést, annál is inkább, mert a Franczia- 
ország és Németország, valamint Oroszország és Né. 
metország között fennálló viszony, valamint Koburg 
herczeg trónralépése aggodalommal töltötték el az üzér­
kedést és igy annál kedvezőbb volt Salisbury beszédjé­
nek hatása. Azonban mindezek daczára még mindig pang 
az üzlet és az árfolyamok oly csekély variácziókon 
mennek át, hogy a különbözetek az egész héten át alig 
tesznek ki nehány krajezárt. A kedvező aratást nem 
lehet kiaknázni, mert buzafölöslegünknek nincs piacza 
(A a gabonatőzsde prekarius helyzete átragad az érték* 
tőzsdére is. Nincs semmi üzlet sem és ez az oka 
annak, hogy a járadékok a múlt héthez képest alig 5 
krajcz’árral változtak. Mindenesetre meglepő jelenség az 
is, hogy a tőzsde a bankérlékekkcl sem foglalkozik, ho­
lott a két hitelintézet félévi mérlegét már a jövő héten 
teszik közzé, a mi máskor nagyobb mozgalmat szokott 
előidézni. Nyilván nem hajlandó a lozsdo a fél­
évi mérlegekre nagyobb figyelmet fordítani és ezért 
nem foglalkozik még velők, a mi máskor soha 
sem történt meg. Az üzérkedést ezt nem közömbösség­
ből teszi, hanem egyszerűen azért, mert az idén nem 
lehet meglepetésekre számítani, a mennyiben mindenki 
ismeri azokat az üzleteket, melyeket a két hitelintézet 
az év első leiében kötött és igy a tiszta nyeresseg is 
megközelítő pontossággal kihasználható, 
kekre még semmiféle befolyása sem volt 
de igenis a közlekedési vállalatok részvényeire, 
közül a nemzetközi forgalmat közve.i.flkí meglel.alton 
veszítettek értékükből, minthogy a kiviteli k,hitűnek igen 
minimálisak. Az iparvállalati értékekben .a ,elJaB®” P“"' 
golt az üzlet és a mai árfolyamok jobbára azonosok , 
„mit beliekkel. Valuták és váltók jóval szilárdabbak, 
mint a múlt héten voltak és a pénzviszonyok meglel,e- 

tősen kedvezőek.
<* osztrák magyar kereskedelmi kamara Lón-
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eléírni kamarák mily eredményesen működnek, azt az 
eszmét veti lel, nem volna-e czélszeru, bogy» London­
ban tartózkodó osztrák és magyar kereskedők ésjparo 
>ok érdekeinek előmozdítása es istápolaja vegeit ott 
osztrák-magyar kereskedelmi kamarát is szervezzenek.
A kamara úgy az osztrák magyar 5ÓZ°f,vn 1 őre vafó 
mint az angol kormány figyelműre es időről-időre s a ó 
méltatására számíthatna. A fökunzul szívesen felajánlja 
közreműködését arra, hogy a kama.a jnegaK^kuljon I-rre 
fel van hatalmazva. A mint a Londonban tartózkoclo s 
ott üzlettel foglalkozó kereskedők és iparosok közül 
elegen közük vele, hogy ily kamara szervezetet óhajt­
ják, a fukonztil azonnal közgyűlést hív össze,
Len a szervezési tervet és az alapszabályokat 
pitják.

*♦ Amerikai pénzügyek. Az Egyesült-Államok pénz­
ügyi titkárának nem a miatt fáj a feje, mint na unk a 
pénzügyminisztereknek, hogy hol szerezzen pénzt, ha­
nem azért, mert nem tudja, hogy a iólosleggcl mitévő 
legyen. Julius végén az államkincstár tolos ege t.01.» mil­
lió dollár, a rúgott s minthogy a bevételek a kiadások­
nál folyton nagyobbak, előre látható hogy a fölösleg is 
nagyobbodni fog. A inig háromszázaié ;os bonok voltak, 
melyeket a kormány bármikor al pari beválthatott, mód­
jában állt a fölösleget elhelyezni. De a háromszázalékos 
bonok már nincsenek s a í.J százalékosokat 18 )1. eh 
nem válthatja be. Az amerikai pénzügyi titkár most úgy 
igyekszik magán segíteni, hogy a hitelezőknek ajánlatot 
túsz, mely szerint az államadóssági második lelövi szel­
vényüket minimális kétszázalékos disconto mellett mal­
most beváltja s 41 . százalékos kötvényeket azoktól, a 
kik azokat eladni akarják, a kincstár számára megveszi. 
Nem valószínű, hogy e két ajánlatnak valami nagy ered­
ménye lesz, mert a jól kamatozó -ÍJ százalékos ko vé­
nyeken túladni aligha fognak az amerikaiak; a szelvé­
nyek időelőtti beváltására sem sokan fognak jelentkezni. 
Ez oknál lógva s minthogy az amerikai jegybankok nem 
kénytelenek többé fémkószletük felét Newyorkban elhe­
lyezni, hanem azt az Unióban deczentralizálhalják, Lon­
donban attól tartanak, hogy az Egyesült-Államok min­
den nagyobb arany-szükséglete az angol banknak amúgy 
is megcsappant aranykészletét fogja megtámadni, mely 
veszélytől csak az által vélnek megszabadulhatni, ha a 
kamatlábat jelentékenyen felemelik.

BUDAPESTI ÁRU- ÉB ÉRTÉKTŐZSDE
— Aug. 12. —

Gabona-tőssde.
A Zmza-üzlet iránya ma ellanyhult. A kínálat ugyan 

csak gyenge volt, de malmok tartózkodók maradlak és 
árengedményeket követeltek, mit tulajdonosok nem akar­
tak megadni. A forgalom ennek következtében vontatott 
volt és niin'egy 10,000 métermázsára szorítkozott, mi 
majd átlag 5 krral olcsóbban kelt el. — Egyéb gabona- 
nemekben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 82.5 k. 7.25 frl, 100 
mm. 81 k. 7.35 Irt, ÖOO mm. 81 k. 7.30 lit, 500 
rnm. 81 k. 7.35 frt, UUO mm. 81 k. 7.35 frt, 100 mm. 
81 k. 7.35 frt, 100 mm. 82.5 k. 7.30 frt, 200 mm. 80.5 
k. 7.25 Irt, 100 mm. 80.2 k. és 100 mm. 80 k. 7.25 
frt, 5110 mm. 80 k. 7.25 frt, (500 mm. 80 k. 7.271 frt, 
luO mm. 80 k. 7.30 Irt, 1000 mm. IÜ> k. 7.15 frt, 400 

mm. 80 k. 7.15 Irt, mind három hónapra.
Pestvidéki 300 mm. 81 k. 7.25 Irt, 200 mm. 81 k 

7.05 Irt, 100 mm. 70.4 k. 7 frt, 200 mm. 7!) k. 7.12.1 
Irt, 200 mm. 78.5 k. 7.15 frl, 300 mm. 78.5 k. 7.05 
frt, 10,1 mm. 78 k. 7.05 frt, mind három hónapra.

Fejérrnegyei 1550 mm. 80.5 k. 7.20 fit, 100 mm 
78.(5 k. 7 Irt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 10OO min. 70 k. 7.15 frt, 100 mm. 78.3 
k. 15.01) frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 100 mm. 70 k. 7.10 Irt, három hónapra.
Felső tiszavidéki 100 mm. 81 k., 100 min. 80.;> 

k. és 200 mm. 80 k. 7.-J0 frt, mind három hónapra.
Északmagy(írországi 100 mm. 78 k. li.75 forint 

három hónapra.
Ross 100 mm. 5.45 írt, 200 mm. 6.15 frl, 

mm. 5.52.1 |ri, mind készpénzen.
Takarmányárpa (iOU mm. 5.40 frl, 300 mm. 

mindkettő készpénzen.
Tengeri i 500 inni. 5.35 frt, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

100

5.50
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Busa uj bánsági . . .; 79-81
írltól frt

___ » tiszavidéki .... 79—81 » 6.85 7.15
» peslvidéki .... 79-81 » 6.80 7.10

_ » feliérmegyci .,. 79-81 » 6.90 7.20
— > bácskai............. 79-81 » 6.90 7.15
— • északtnagyarorsz. 79 — 81 » 6.70 6.95

Ross S........... .. • • • • 70-72 ■> 5.35 5 55
Árpa » takarmány. . . • (10...62 * 5.20 5-50

» égetni való. . . . 62—64 » 6.— 7—
» sörfőzdéi........... 64-60 » 7.20 8—

Zab » .....................* 39—41 • 6.20 6-70
Tengeri » bánsági . 75 » 6.10 6-45

— » másnemű. . .. ( 73» 6.35 5-40
— » |t t ( . s s • s « -- » --- --

Köles » i M — » 4.70 5-15
Repose j) káposzta........... — » 10.7 ll.jj

— » bánsági.............. --  1) io.; 10.'

5.47 - 5.49 
6.43 — 5.45 
5.76 — 5.78 

11.1 - 12.-

Déll tőzsde
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett: c Qn Rfl1
Szokványbusa őszre mintegy 10,000 mm. . , • «

6.80 és 6.81 forinton. ^ .7
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. &.*/,

.48, 5.49 és 7.48 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan táródnak:

Szokványbuza őszre ........................ 7'qí
Szokványbuza 1888. tavaszra............. ”
IJj tengeri 1888. május—júniusra . . •
Szokványzab őszre.............................
Szokványzab tavaszra.....................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutánt forgalomé
A délutáni forgalom szintén gyenge von; az irány 

daczára az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamoknak, a 
száraz időjárás következtében meglehetősen szilárd volt.
— Köttetett: r ß cn ,

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. b.au es
6.81 írton. . n «-

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. /.ao,
7.36, 7.38 és 7.37 frton. , ,Q

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. o.*y, 
.50, 5.51 és 5.52 frton.

Délután 6 órakor táródnak:
Szokványbuza őszre......................... frt ‘ISO —
Szokványbuza 1888. tavaszra........... « 7..10 —
íj lengeri 1888 májns-juniusra ....

Szokványzab őszre ,........................ ..
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus— szeptemberre

trák államvasut 226 60, 20 frankos 9.98$, 4-2e/0-os pa- 
pirjáradék részv. 81.56. Osztrák hitelsorsjegy 180.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.70. Elbavölgyi vasút rószv- 
167.50. Wiener Bankverein részvény 92.26. Dunagőz- 
hajózási réaxTvtára, 396. Csendes.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béoe, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez : osztrák hitel­
részvény 282,40, osztrák-magyar államvasut 226.90, ma­
gyar aranyjáradék 100.72.

A délutáni magánforgalom csendes volt, osztrák 
hitelrészvény 282.15—282.25.

Az esti magánforgalomban maradt nóvleg osz­
trák hitelrészvény 282.10.

volt; az irány Prolongáoitó- ée praemlnmflzlet 
tőzsdén.

a béost érték-

6.51
5.43
5.76

ILI

6.82
7.37
5.53
5.45
5.78

12.—

Terménytőzsde,
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai zsákáru október novem­

berre 100 darabos 7$ frton, 85 darabos 10$ frton köt­
tetett 56 kilónkint. .

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 65 forinton 
köttetett.

Értéktőzsde.
Az üzérkedők ámbár a külföldi tőzsdékről szilárd 

irányt jeleztek, ma is tartózkodó volt, s a forgalom és 
az árfolyamok hullámzása a déli tőzsde zárlatáig jelen­
téktelen maradt. Az utótőzsdén a hitelrészvények, maga­
sabb berlini árfzlyamokra megszilárdultak, az esti tőzsde 
szilárd maradt, a forgalom gyenge volt.

BlDtBusde.
Az előtüzsdén osztrák hilelrészvény 281.70—281.80, 

magyar aranyjáradék 100.55-töl 100.60-ig kelt.
li óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­

részvény 281.70—281.80, magyar aranyjáradék 100.60 
—100.621.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlete jelentéktelen volt. — Osztrák 

hitelrészvényért maradt 281.70 pénz, magyar hitelbankért 
287.50 pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 680-tól 
678-ig, magyar aranyjáradék 100.60-on, Bazilika-sorsjegy 
8.45-cín köttettek. Magyar papirjáradékért maradt 87.40 
pénz. Más értékek közül forgalomba jöttek: Pesti köz­
úti vasul 408-tól 510-ig, magyar északkeleti vasúti 
165.75-ön, Erzsébet malom 219-től 213-ig. Valuták és 
/állók olcsóbbak.
1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 

vény 281.70—281.80, magyar hitelbank 287.50— 
288, magyar aranyjáradék 100.571—100.60, magyar pa- 
pirjáradék 87.40—87.-12j.

Praemlomüzlot: Osztrák hilelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy hó­
napra 9—10 forint.

Utótöznde.
Az irány megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 282.20- 

tól 282.40-ig, magyar aranyjáradék 100.65-ön kelt.
2 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész­

vény 282.30—282.40, magyar aranyjáradék 100.621
100.65.

Esti tőzsde.
Az irány szilárd maradt, usztrák hitelrészvény 

282.30-on, magyar aranyjáradék 100.624-en köttetett.
5 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 282.30 

— 282.40, magyar aranyjáradék 100.621—100.65.

Sertóikereekedelml csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 12. Az üzlet csendes. Az árak 
maiadnak. Magyar urasági, öreg, nehéz 42—43 fo­
rint, fiatal nehéz 444—45 forint, fiatal közép 45$ 
—46 frt, fiatal könnyű 454-—461 forint, közönséges 
(szedett) nehéz —.— forint, közép 45—46 frt, könnyű 
46—46.1 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, künnyii —.— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —.— frt. 
Szerbiai nehéz 431—441 frt, közép 43Í—441 ^rl> könnyű 
431—441 frt- Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtérittelnek. — Sertéslétszám: aug. 11-én volt kész­
let 98,839 darab, aug. 11-én íelhajtalott 1408 drb, el- 
szállittatolt 2179 drb, aug. 12-én maradt készletben 98,068 
drh sertés.

Béos, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (augusztus 17 
—20.) terjedt, a következő prolongácsló-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény 5—15 kr report 
(3—3jj°/o), magyar hitelbank 10—20 kr report (37/8— 
4g°/0), osztrák-magyar államvasut simán 15 kr de­
port (4$—3g%), Károly Lajos-vasut 15—20 kr deport 
(3 £—31°/o), déli vasút 40—45 kr deport (41—4^°/0), 
májusi járadék 15—30 kr deport (3$—21°/0), magyar 
aranyjáradék 10—20 kr deport (3$—21°/0), magyar pa- 
pirjáradék 15—20 kr deport (4jj—4%).

Praemlumütlet. A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelrészvény holnapra 1$—1$ frt, nyolez napra 3$—4$ 
frt, egy hónapra 9—10 frt, három hónapra 17—18 
forint, osztrák magyar államvasut egy hónapra 9—10 
forint, három hónapra 17—18 frt, Károly Lajos-vasut 
egy hónapra 9—11 frt, déli vasút egy hónapra ti—10 
írt; magyar aranyjáradék egy hónapra 2—21 sz“" 
zalék, három hónapra 41—5 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3’—3g százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 37/e—4$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén túlnyomó volt az eladási kedv és a ha­
táridőüzlet iránya erre ismét ellanyhult. — Köttetett: 
Búza őszre 7.19—7.15, tavaszra 7.65—7.61, zab őszre 
5.82—5.78, tavaszra 6.22—6.18 és uj tengeri 5.88, 5.80 
és 5.87 írton. — Rozs őszre jegyez inkább névleg 5.88 
—5.90 forintot, tavaszra 6.18—6.20 frt.

Délután a nyomott berlini jelentésekre tovább lany­
hult az irány. — Búza őszre 7.12, tavaszra 7.58, rozs 
őszre 5.85, tavaszra 6.15, zab őszre 5.75 frton adatott 
el. Zab tavaszra 6.16 frt után 6.17, uj tengeri 5.87 
írton köttetett.

Kész áruból eladatott: Búza 800 mm. sárga ér­
seki urasági áru 7 frt Esztergom ; 1000 mm. tiszavi­
déki piros 6.50 frt Fegyvernek és 500 mm. 6.75 Irt 
líétegyháza ; a két utóbbi tétel kivitelre ment el.

Szesz tartja az árát. Kész áru 26g frton adatott el 
és marad 26£—26£ frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
12. (Az Egyetértés távirata.) A mai

piló kész szállításra Triesztben

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett az alacao 
nyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében lanyha 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bsokványbnsa őszre mintegy 20,000 mm. 6.83 

6.82, 6.81, 0.82, 6.81 és 6.80 forinton.
Bsokványbnza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.37, 

7.36, 7.34, 7.35 és 7.36 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.46, 

5.44, 5.45 és 5.46 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.80, 

5.78 és 5.77 frton.
Hivatalosan fehnondatott e hónap 17-ére 2000 mm. 

tengeri.

Béos, aug.
tőzsdén köttetett:

Czukor: 800 mm.
17ji frt.

Petroleum: 5 waggon gaücziai standard nobile kész 
szállításra Bécsben 19.35 frt; 5 hordókocsi kaukázusi 
augusztusra Triesztben 4$ Irt, 10 waggon gaücziai őszi 
szállításra 19» frt Bécs, 10 hordókocsi kaukázusi őszi 
szállításra 4.95 frt Triesztben.

Rizs: 200 mm. nevűiméin Brémában 19.90 márka.
Faolaj: Bariból élénk üzletet jelentenek. Kiváló mi­

nőségű 130—133 frank, 1. sz. superior 1201—1261 
frank.

Gyapotfonalak: 50000 font warpkop 30. sz. közép 
56 kr. 50000 font pincop 42. sz. 57 kr és 10000 lont 
elsőrendű 20-as száma warpcop 441 kr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
uta.

vi.tt

kéizpénzben,
Iái is készpénzre

Augusztus 12.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőasde.

Béos, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
tőzsde elején az összes üzérkedést értékekben igen szi­
lárd volt az irány, de az osztrák-magyar államvasut 
részvényeinek további csökkenése és a Reuter-ügynök- 
ség konstantinápolyi tervezete következtében ismét el- 
lanyhult. E mellett a forgalom egészen jelentéktelen ma­
radt. Valuták arbilragc-eladások következtében kissé 
csökkenlek. Az elhelyezés változatlanul könnyű voll.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 281.15, 
magyar hitelbank 287.—, vniobank 207.—, osztrák­
magyar államvasut 227.40, Károly-Lajos-vasut 213—, 
májusi járadék 81.45, magyar aranyjáradék 100.60, ma­
gyar papirjáradék 87.42, húsz frankos arany 9.99.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. 

Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 281.60, magyar hi­
telbank 287, osztrák tartományi bank 220.75, imiobank 
207, bnnkegyesülcl 92, angol-osztrák bank 107.50, osz­
trák-magyar államvasut 227.40, Károly Lajos-vasut 
213, déli vasul 82, májusi járadék 81.45,‘ magyar arany­
járadék 10 1.62, magyar papirjáradék 87.45, busz frankos 
arany 9.99.

Később csendes és üzletiden volt a tőzsde, de. az 
irány igen szilárd voll. Váltók és valuták gyengébbek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.90, 
angol-osztrák bank 107.50, unióbank 207.—, bankegye­
sület 91.50, magyar hitelbank 287.75, osztrák tarto­
mányi bank 221.15, osztrák-magyar államvasut 226.70, 
Károly Lajos-vasut 212.50, dimagözliajózási részvények 
396.—, Lloyd-részvónyck 474.—, északnyugoti vasút 
160.—, elbavölgyi vasút 167.50, tramway 226.90, déli 
vasút 81.25, májusi járadék 81.50, aranyjáradék 112.90, 
magyar aranyjáradék 100.62, magyar papirjáradék 
87.45, északi vasút 2493, bécsi községi sorsjegy 
128.—, busz frankos srsny 9.99, márka 61.72. 
Szilárd.

Béos, aug. 12. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata,). Magyar földtelierinentesitési kötvények 104.50. 
Erdélyi földtohermentcsitési kötvények 104.25, &1°/0-os 
magyar földhitelintózeli záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.75. Magy. keleti vasút els. k. 115.—. Magyar ny. sors­
jegy —.—. Szölődózsmaváltsági kötvények 100.75. 
5o/0-os papirjáradék 87.45. Tiszavölgyi sorsjegy 124.25. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 100.65, Magyar vasúti köl­
csön 150.50. Magyar hitelbank 288.=. Alföldi vasul 
182.—. Magyar északkeleti vasút 165.75, Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.50, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —,—. Leszámítoló bank —. Temes Béga —.—.

Béos, aug. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 282.10. Déli vasút 81.50, 
4%-os aranyjáradék 112.90. Váltó Londonra 126.—. Ká- 
roly-Lajoa vasút 212,50. 1804-ea sorsj. 163.25. 1860-as 
sorsjegy 136.25, Török sorsjegy 15.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.50, 4'2°/o-oa eatlstjáradék 82.70. Obi-

Ar-folyna

81.42
108.35 
408 75 
HU-
SÚS

65.60 
77 60 
67.- 
91 20
81.60 
70.80

102*;»
458.—

8 li IL­
IIM,— 
8II.4C 
58 70

178.60 
lói,90 
öi.70

65.40
77.40 
00.90 
91.00 
81.20 
7 .10

227 25

182.75
172.60
69.38

138.42 
II 82

80 98 
96.21 
82.76 

112.60 
10U 71 
87 65

127.22
28.-62

127 01 
32 64 

213.10 
145.16
lto'.ÍO
61.68

81.71
96.09 
82.63 

113.37 
100.87 
87.78 

291 66
237*68 
213 17 
8'2.t6

0.14
1.19

+ 0.13

0.03 
0.C4 
o.r,4 
0.18 
0 15

— 0.09

0.39
0.57
0.10

0.16 
0 02 
0 46

+

magyar államvasut 468$, osztrák déli vasút 1/0, 
ottomán bank 492. Szilárd.

London, aug. 11. Magyar aranyjáradék 80J, oszlráa 
ezüstjáradék 66, angol consolok lölg, váltó Bécsre 
12.76, ezüst 44jj. Nyugodt.

New-York, aug. 11. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 945/8, Váltó Londonra 
4.81, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1276 8, 
Erie-vasut 301, váltó Párisra 6.24$.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, aug. 11. A ezukorpiacz élénktelen, kész 

áru 22.90—231/2 forint. — A szeszpiacz iránya 
nyugodt. , ...

Trieszt, aug. 11. Czulcor nyugodt, centrifugal-pile 
171-17$ frt. — Kávé lanyha. — Orosz petróleum 
hordókoesikhan 4.65 frt. — Szesz kész magyar áru 
18|—19 frl, oláh 15 frt, szeptember—deczemberre lo* 
forint ,

Berlin, aug. 12. Búza, rozs, zab és szesz lanyha, 
olaj bágyadt.

Hamburg, aug. 11. Petroleum szilárd, helyben j.80, 
szeptember—deczemheiru 6.10 márka.

Pária, aug. 12. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 
nyugodt.

London, aug. 11. Nyers répaczukor 12jj, Jávaczukor 
13$, szilárd.

Roreohaoh, aug. 12. Elsőrendű magyar búza 20— 
201 frank. A vevők tartózkodók.

Havre, aug. 11. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 102.50 frank, négy hónapra 10 í A Imiik.

Bréma, aug. 11. Petroleum helyben 5.90 márka. 
Lanyha.

Chicago, aug. 10. (Kabelsiirgöny.) Disznózsír szep­
temberre 6 dollár 5 cent, októberre 6 dollár 65 cent. 
Sertés felhozatal 10,000.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyamai nemet pluszokra 100 márka vista 61.73 frt, 100 frk 

4 9.83 <rt.

medióra 
...... vagy
ok K-val, a médiára 

értetődik, hogy a 
ábbú a raedió- éi 
apoati proloiigáozló 
budapesti tőzsdén

_______ ____ # viel» -- 61 írt 7u la.
100 frank villa" — 49 frt 85 kr.

, KülBnbOzetnz
utolsó .irtat. P®**} hoz képeit 

egyenleg owtr. értekben

Augusztus 12.

pARta.
•Kronczla 8=/e-oi|iradék . ; , ;

Oiztrik.maíyer állsravasat. . . •
íoiíuAWaMhnévróiivéiiTttoa.éc' • <•
•Franczla törleszthoM járadék . • • u
O.ztrák 41/0-0II mnyjiradik. . • • *?}
Magyar vaiutl kljoiän. . . • • - 1 
Magyai Ielzálog-hlUlbank. . . . . M 
Lécei unió-bank . • • • • e n
Magyar aianyjáradék . • • • • „

Magyar oraxágoi bank.........................

BERLIN.
0*ztrák 4.8/o-oipapirJtraJék• ; .8

. 60/e-oi • . . . . K
I t.e/o-oi eiUitjiradék; . . . K 
I to/o-oi aranyjdradik. , . . K

Magyar aranyjáradék.......................... 0
i 6°Vo. papirjáradék . . . . U
e keleti vaiutl katványek. . . K 

Keleti 50/eKie v. elsSbbi. kotr. . . .K
Oiztrák (litelféiarény.......................... V
Magyar hitelbank. ..... . .0 
Oiztrák-megyai Allaravaiut , V
Oiztrák déli vaeut............................... 0
UAroly-I.ejoa vaiut . ..... • V
Kaiso-odeiberglvaiut..........................H
•Hornén vaeuliréeivonyik ....
Orort bankjegy.....................................
Vultó bócainiaozra ... ...
•Keleti kalcel'n tt. klhooiétii « > .
Magyar jelzálog-hitelbank. .... A

. leszámítoló éipénzváltó-bank K 
I orizágoibank ...... K

X-BABKEORT.
Oi/lrák*°/o -oipapirjáradék. . : .K 

« fii'o-oi • .... ff
• 4,°/croi ezllitjáradék .... £
• IVe-oa arauyjáradék. ... K

Magyar arauyjáradék..........................0
. o/o-ob papirjáradék ... . 0 

Uiztráli hiteltéazvóny . . ... .0
Ueztrák-magyar bank . . .... 0
Osztrák-magyar állninraiut .. . . V
Károly-Lojoa vaiut...............................V
Uizlrak deli vaiut................................0
fcrziébet oiztiák nyugotl raiat. . .fi 
Mngyar-gáciországi vaiut ..... , fi
Tlrzavldoki v. olidbbi, kdtvények. . fi
Vóltó bécsi piaozra............................
••V/o-oi földhitelintézetl záloglevél. . fi 
M. gyár luzimitoló él pénzváltó-bank fi
Magyar hitelbank.................................... 0
Magyar jelzálog-bank . ... fi
Magyar őriz. bank ........................

Trieszt, atig. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 126.0», olasz bankpiaciakra 49.50, 
Napoleon d'or 9.97, májusi járadék 81.37, magyar 
aranyjáradék 100.55, magyar papirjáradék 87.-10, osz­
trák hilelrészvény 281.50, Lloyd-rószvény 474, olasz 
járadék 95.90, niasz bankjegy 49.60.

Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Salisbury beszédjének utóhatása következtében 
szilárd az irány. Bankértékek magasabbak, járadékok 
változatlanok, osztrák vasutak gyengék, különösen osz­
trák-magyar államvasut. Magánkamatláb 16/8 százalék.

Berlin, aug. 12. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szilárd. 
Elsőrangú bankok részvényei kedveltek. Bányaértékek 
élénkek.

Berlin, aug. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81$, oszti’ák hilelrészvény 458, osztrák-magyar állam­
vasul 368', a, osztrák déli vasút 1341, Károly Lajos-vasut 
86$. Szilárd.

Frankfurt, aug. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 228, osztrák-magyar államvasut 183, Károly Lajos- 
vasut 1727H. Szilárd.

Pirin, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 óra 50 perczkor jegyeznek: 3»/a-ca járadék 
81.40, 41°/o-os járadék 108.27, olasz járadék 96.67, 
magyar aranyjáradék 818/1B, egyiptomi 375, spanyol 
65J, török vasúti kölcsön 14.25, ottomán bank 492.50, 
Rio Tinto 220, Szuez részvény 1977, Panama-részvény 
360, osztrák-magyar államvasut 468.75, osztrák déli 
vasút 168.75.

3 óra 4O perozkor záródnak: 3°/0-os járadék 
81.42, 41°/o-03 járadék 108.35, törleszthet járadék 
84.15, magyar aranyjáradék 81.18, magyar vasúti köl­
csön 303.50, magyar országos bank 378.75, osztrák-

í Illőn! özet az
"ludapeiti i utolsó zárlat-

folyam egyenleg hoz képest 
osztr. értőkben
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BORÁSZAT.
*** A magyar bortermelők országos szövetke­

zetének és a m. kir. orsz. központi minlapinczének 
igazgatóságától a következő nyilatkozat közlésére kéret­
tünk meg: «A Budapester Tagblatt f. hó 12-iki számá- 
nak törvényszéki rovatában ezen czim alatt «Ein inte­
ressanter Prozess in Sicht» egy közlemény jelent meg, 
melyben az orsz. közp. mintapinczéröl az állittatik, hogy 
a német birodalomba oly palaczkborokat küldött volna, 
mely borok a czimlapoknak nem felelnek meg s e miatt 
a volt berlini elárusító képviselet károsodást szenvedett, 
mely károsodás folytán a m. kir. orsz. közp. minta- 
pineze ellenében kártérítési per van készülőben, a hír­
lapi közleménynek a m. kir. orsz. központi mintapin- 
ezéro vonatkozó része, hogy t. i. ez a német biroda­
lomba oly palaczkborokat küldött volna, mely borok a 
czimlapoknak nem feleltek meg s e miatt a volt berlini 
elárusító-képviselet kárt szenvedett, teljesen légből kapott, 
3 a m. kir. orsz. közp. mintapincze a kilátásba helyezett 
kártérítési pernek nyugodtan néz elébe, inert eltekintve 
attól, hogy a volt elárusító berlini ezéggel a m. kir. 
orsz. közpionti minta-pincze az összeköttetést már régen 
megszüntette, a közte és a volt elárusító berlini uzég 
között fennlorgott összes ügyleti viszony a felek kölcsö­
nös hozzájárulásával rendeztetett és bonyolittatott le, 
kártérítési perre minden jogalap hiányzik. 
Minthogy azonban a Budapester Tagblatt említett közle­
ménye a ni. kir. orsz. közp. minta-pincze ellenében ten- 
dencziózus és sértő rágalmakat is tartalmaz, ennek meg­
torlása végett a törvényes lépések megtétele érdekében 
már intézkedés történt.»

*** Filjokszera Aradon. A fillokszera terjedésének 
meggállása czéljából kiküldött aradi kerületi fillokszera* 
biztosok munkálataikat befejezték és csupán a belvá­
rosi kerületben ószieltetett a fillokszera jelenléte, hol 
Záray Ödön fillokszerabiztos a Dobiasehy-téle kertben 
azt határozottan konstatálta.

fAris.
Búza folyó hóra . . . ;

— «'.optcmbcrri . . •
— utolsó 4 hóra . . .
— nov.-tő! 4 hóra . . 

Liszt folyó hóra ....
szeptemberre . . . 

_ utolsó 4 hóra . . .
— nov.-töl 4 hóra . , 

Olaj folyó hóra ....
szeptemberre . . .

— utolsó 4 hóra . . .
— első 4 hóra .... 

Szesz folyó hóra ....
— szent,-r o...................
— utolsó 4 hóra . . .
— i-lsö 4 hóra ...»

BERLIN.
Búza nug.-ra...................

— szept-októberre . . 
Rozs szopt.-októberre , .

— oki -novemberre . . 
Zab szept .-októberre . .

— okt -novemberre . . 
Olaj szept.-októherre . .

— okl.-nov-.-r« . .
Szósz oug.-szepl. -re . .

— szcpt.-okti'l>.-re . .
STETTIN.

Búza szept.-októberre . ;

Rozs szcpt.-októberre . .
oki -now e . . 

Olaj augusztusra . . . .
sz.'pt.-oklóberro . . 

Szósz kosz szállításra . .
— aug.-szcpt.-ie . . . 
—- szcpt.-októberre . .

Rcpczc.............................
KÖLN.

Búza novemberi« ..fi
— múrcz.iuera . . . . 

Rozs novemberre . . . .
— márcziiiira . . . . 

Olaj kész szállilá-ra . .
— októberre . . . .

BOROSZLÓ.
Zab ’.'.I'.'.’.'.',

Ropcze......................   <
Tengorl.......................  ■

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Faüslet.

Nagy-Kanlzsa, aug. 11. (A/. Egyetértés tudósítása.) 
Utolsó tudósitásunk óta a faüzlet még folyton a jelzett 
javulásnak örvend, a szép és meleg időjárás jó hatással 
bir a szőlő fejlődésére, mi által bő bortermésre lévén 
kilátás, a kádárfának jó kelendősége van s az árak is­
mét emelkedtek, különösen 5—(I és 10—12 akós don­
gák igen keresettek ; kádármestereink alig győznek a 
rendeléseknek megfelelni s munkával hónapokig el van­
nak látva. Ugyanily kedvező hírek érkeznek Franczia- 
országból, ott is az idén nagyon jó bortermést remél­
nek s azért nagyban veszik nálunk a dongákat, az 
utolsó hetekben néhány millió darab franezia donga 
lett eladva Sziszeken igen kedvező feltételek mellett. Jó 
minőségű kádárfánknak az utolsó időben nagyobb kivi­
teli piacz is nyílott, még pedig Svájczban, a hol a be­
viteli vátn leszálüttatván, a forgalom ez által megküny- 
nyittetett s kívánatos, hogy ez tartós maradjon, süt 
emelkedjék. A többi fanemekben szilárd ugyan az üzlet, 
de nem élénk ; gömbölyű tölgyfa után gyenge a keres­
let, ép úgy négyszögéire vágott és talpfák után. Tökéle­
tesen elhanyagolva csak bükkfa van, melyben a kínálat 
nagyobb, do vevő nem találkozik.

Komló.
London, aug. 9. A komló-piaczon csend uralkodik s 

igen nehezen kaphatni ajánlatot. A fogyasztóknak jó 
készleteik vannak s nem hajlandók azokat szaporítani, 
noha a termőhelyekről e héten kedvezőtlenebb tudósítá­
sok érkeztek. Jó talajban szép a komló, de a hol a 
föld sovány, nagyon meglátszik a komlón is, hogy már 
régen nem volt eső. A rovarok is pusztítják. Múlt héten 
Hamburgból csak 27 bál komló érkezett.

Czukor.
Pária, aug. 7. Junius eleje óla nem volt esőnk, nem 

csuda teliái, ha a répaüllelvények állása nem igen biz­
tató. A rovaruk is szörnyű pusztítást visznek véghez a 
répában. jYyers czukor. Az ultimo-rendezés könnyű 
volt. Azóta a hőség folyton nagyobbodott, minek követ­
keztében czukorüzletünk iránya szilárdult. Az árak 
50—75 centimmal emelkedtek. Októbertől négy hónapra 
szállítandó áruban igen élénk üzlet volt 34—34$ frank­
jával. A barna o/.ukor ára és iránya nem változott. 
Finomított ezukornah igen élénk kelété volt külö­
nösen kivitelre, minek következtében az árakat még a 
hét vége elölt 50 centimmal felemelték.

Selyem és szalagok.
Béos, aug. 11. A nagyban való üzlet már élénkül, de 

nem úgy a hogy kellene. Keskeny faille, picot és 
szatying-szalagoknak jó keletük van; bársony szalagokat 
kevésbbé keresnek. Úgy látszik, hogy a plüs az idén 
ismét divatos lesz, mert már most is keresik. A bárso­
nyok közül a facoimiro/.ollakat keresik; a selymek kö­
zül pedig a darabban festetteket. Uj szín a primosa 
kékesszürke árnyalat, pirosba jálszó lila «oreliidee» és 
osbornc-vörfifl, .-ötét szamóczaszin.

Vidéki üzlet.
Kiila, aug. 11. (L.) Végre kaptunk ma reggel néhány 

óráig tartó csendes csőt és most javul a tengeri. Gabona­
üzletünk még nem elég élénk, mert még sok csépelni 
való van, s a termelők a nagyon alacsony áron nem 
ak rják eladni gabonájukat. — Jegyeztetik: Búza 
legszebb 6.10 írtig, árpa 4.50 frlig, zab 4.50 frtig, mind 
100 kiló számra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Méhészeti előadás. Kovács Antal központ kerü­

leti méhészeti tanító előadásait ez évi augusztusban 
Bácsmegye területén a következő sorrendben tartja meg: 
17-dikén O-Kanizsún, 18-án Zentán, 19 én Gsantavéron, 
20-án Facséren, 21-én Bajmokon, 22-én Madarason, 
23-án Kah maron, 24-én Borsódon, 25-én Vaskuton, 
26-án Bajiul, 27-ón Báes-Almáson, 29-én Szabadkán. Az 
előadás kezdete d. e. 9 óra. Megtartási helye felől az 
illető városi vagy községi elöljáróság intézkedik. Vasár- 
és ünnepnapokon, a hol a körülmények úgy kívánják, 
az előadás az isteni tisztelet után veszi kezdetét.

NAPIREND: augusztus 13-án«
Kaptár: Szombat. — Róm. kath.: Ipoly vértanú. — 

Frot.: Ipoly — Görög-orosz : (augusztus 1.) — Zsidó: 
(ab. 23.) Sabbat F.ckcb. — Nap kél 4 ó. 54 p., nyug. 7 
ó. 14 p. — Hold kél 11 ó. 59 p. este, nyug. 2 ó 21 
p. d. u.

Vallás- és höeoktatáetigyi államtitkár fogad déli 12
—2 óráig.

Horvát miaiseter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A vasúti szükségletek kiállításának megnyitása a ke­

reskedelmi múzeumban.
A fővárosi iparoskor délmagyarországi kirándulása. 
Svábhegyi nyaralók tánczmulalsága az Eötvös-villában. 
Kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban d.

e. 10—12 és d. u. 4—7 
Nemzetközi panoráma Aiulrássy-ut 28. sz.
Halászati kiállítás az állatkertijén egész nap.
Történelmi arczképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Vörös-keroszt-egylotErzsóbet-kórhása (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
óra között.

Nemzeti museum: ásványtár nyitva d. e. 9— d. u. 1. 
Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u,

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul féióránkint; az Eötvös- 

villában czigányzeue.
Margitsziget. Gőzhajók féióránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap aug. 12-iki számából.
Árverések a fővárosban. Frey György 467 írtra 

becs. ingóságai aug. 24. (111. kis-korona-uteza 43.)
Árverések a vidéken. Podhorányi Nándor 4176 

írtra becs. ingatl. okt. 11. Eperjes. Vellner Lajos 1125 
fiira becs. ingatl. okt. 3. Veszprém. Uzsák Ferencz 4367 
fiira becs. ingatl. okt. 15. Perbote. (Komárom.) Klein 
Mór 3504 fitra becs. ingatl. szept. 23. Komárom. Dé- 
kány Boris 4360 írtra becs. ingatl. okt. 18. Udvard. 
(Komárom.) Zeidner Vilmos 7500 frlra becs. ingatl. 
szejit. 12. Brassó. Matskásy Ferencz 86.000 írtra becs. 
ingatl. szept. 5. Segesvár. Fekete Albert 4251 írtra 
becs. ingatl. nov. 11. Marosvásárhely. Szereday Aladár 
6000 frlra becs ingatl. nov. 12. Marosvásárhely. Fóliák 
Márkus 3000 frlra becs:, ingatl. okt. 17. Nagy-Kanizsa. 
Kondás György 1008 frlra becs. ingatl. szept. 29. Eger. 
Kis Miklós 2000 frlra becs. ingatl. aug. 23. Félegyháza. 
Podhorányi Nándor 2360 frlra becs. ingatl. október 12. 
Eperjes. Buócz Lajos 8245 frt 20 ltrra becs. ingatl. aug. 
26. Palást. (Ipolyság.) Luk ácsé k S. 3440 frt 70 krra 
becs. ingatl. aug. 16. Újvidék. Erdélyi Mihály 26,750 
írtra becs. ingatl. aug. 25. Létény. Adamov Vasza 3687 
Írtra becs. ingatl. szept. 6. Varjas. (Vinga.)

Pályázatok. A fuhértemplomi kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — Zalamegye területén működő in. kir. adú- 
felügyelö mellett fogalmazó gyakornoki, — a fővárosi 
kir. pénzügyigazgatóság számvevő osztályánál egy 11 od 
osztályú számtanácsosi, — a tehértemplomi kir. törvény­
széknél birói, — Templén-Szinán postamesteri, — Ma- 
ros-Tordamcgye Kagyarós postakivatalnál postamesteri 
állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolssky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda

Tóth 0. Szabadszállás 
Kerekes L. Pozsony 
Valljorrcht Zs. Becs 
FüUvnii J Tass 
Balázs S Paks 
Kiss I). Pápa 
Deutsch J. Paks 
Weis/. M. Paks 
Krauez K. Ix.-Czell 
Horváth K. M.-Ovár 
Fehér L. M -Övár 
Cl erő II. Pécs

Aranysas szálloda,
Vllághy Gy. Pőréi- 
Pimay F -né Erdély 
Fromcsies J. Domliovár 
Dr. Lengyel S. Szarvas 
Kövér fiy- Heves 
Löwy F. Jászapáti 
Scluvarczer 1.. Becs 
Fchwarcz. .1. Temesvár 
Klein M. Kaposvár 
Brauer X. Győr

London szálloda,
Szeiill B. Rosier*
Kunit* Gy. Szeged 
Telhisz B. Lovrin 
Stefans/.ky .1 tlos-enyő 
Tus/. K. I (.-Gyarmat 
Broil A. Kuttenherg 
Weis J. Temesvár 
Kllinmelberg M. Bécs 
Singer F Szeged

Vadászkürt szálloda.
Br. Szopessy *-• N.-Várad 
Fischer Z. Bailonya 
Pzcntiványi Gy. Biksrád 
Hortelendy F. Torna]
Tiefentlial A. Wegivrska 
llnmmersbo-R B Szeged 
Steinacker K. Hahcru 
Müller M. Réce _
Foyarasey K. Bécs

Nemzeti szálloda.
Fzálliély Gy. Rohoncr.
I.anecz I). Tarnopoi 
Vihynyovszky J. Bukarest 
Titian A Buknreet 
Dr. Baülescu M. Uukarrst 
Mészáros A -né N.-Kötüs 
Vállas Gy. Pozsony 
Pollálc .1. Baja 
Slrauez S. Ttoppiu 
Schóir P..-ni li.es

Hungária szálloda.
Gr. Coronini K. Görz.
Gaman Ze.-né Kolozsvár 
Holthe R. Haag 
Coiniüaut P. Paris 
Aubroy M. Paris 
Dr. Moskó L. Nyíregyháza 
Dr. Fehér M. Szotmár 
Dr. Genesy S. Miskolci 
Kraushaar S. Varsó 
Imrich V. Temesvár 
Püil R. Bécs 
l.ax S Bécs 
Ohme F. Bécs 
Blumh'.’rg M. Bécs 
Roacnfeld M Pécs 
Wctterselmcider S. Mád 
Deutsch A. Gy.-Fchérvár 
Sulz R. Paris

Tigris szálloda.
Auge J. Becs 
WencUchek M. Zalatna

Sugár Gy Szabadka 
l.dcr M. Panliuta

Holzwarth-Frohner száll.
Nagy L. IC -Bér 
Waldner A. Sz.-Fehérvár 
RenInm J. Ny.-I.'ifalu 
Tschcbul F. Dorogit 
Hetz F. Westi lialia 
Honki .1 Arad 
Mein M. Körmiiezhánya 
Milch M. Párkány 
Csendes L. N -Csanád 
Gruber J. Weyer 
Glasel R Schönau 
Fieder M. Platten 
Markovit, J. Lavis 
l,a»orsky L. Katlará

István főherczeg száll.
Brcza N. Varsó 
Inkev T. Oroszország 
Russ II. J. Amsterdam 
Both R. J. Amsterdam 
Bauer E. Bécs 
Br. Stankovics .1. Karlócza 
lír. Oltó .1. G. Krisztiánis 
Oltó M. Krisrtiánii 
Grün K. Bécs 
Krikava .1. Prága 
Neumann S. Bilise 
Wvtelik .1. Bécs 
Spitzer A. Mohács 
RriiFZ.I V. Kelenföld 
Löwy M. Abony

Magyar király szálloda,
Br Ehrenburg H. Gráct 
Várady S. Paly 
Stabile E. Trieszt 
Nviliay L.-né Romáram 
Szalay A. Szombathely 
Ramsberger M. Bécs 
Incze f.. N.-Várad 
Goldstein V. Szerencs 
Kampfmllller Gy. Pozsony 
Fromm F. Bécs 
Trcbitseh G B'-es 
Rctrer K Bécs 
Kövesdi IC. Kiiaosvár 
Siam K. K.-Bér 
Abel s G. Fráva 
Waltner S. Berlin 
Schreiber K. Magdeburg 
Pllchler .1. Huh 
Siessél .1. Sopron 
Zwibneh ,1. D.-Tuzla 
Langer E. Landskr-n

Pannónia szálloda.
Prónay P. Retczel 
Tamásy P. Kolozsvár 
Papp Gy. Kolozsvár 
Nagy M. Torja 
Köblös B. A.-Szcberény 
Vladár K.-né N.-Kóiös 
Lg Eltmnyer .1. Osernovicz 
I.ud&nyi A. Eger 
Naspoly J. Bezdán 
Hactky D. Győr 
Bradolka F. F.-Bánya 
Markonisz. K K.-Márton 
Reviczky T. N.-KikinJa 
'’aller A. N -Kanizsa 
Tóth J. Pozsony 
Schmidt J. Váci 
Molnár J. Kalocsa 
Gregorits M. Kalocsa 
Szekér L. P -Poó 
Dr. Szeniczey P. Szt.-György 
Dr. Modveczkr K. Léva 
Kolisch J. Gataz-.tba 
Lambert F. Uj-Arad

1887
Walter Fehérló
Ö,°JÄ
CTTolnarTÄon,
Zimmerman" Gy. Czeg
Gelen M. Árkos 
Sobuitz J. Karolna 
Fekete M. Debrecen 
Leber K Pancsova 
Nurnaee L. Pozsony 
Ort M Torna 
Malesz M N- Banya
HsbenerV. Gyöngyös
Farkas J Halas 
Rorenfeld.M- Gyongyo

Schmidt Orient
Fohl K. Szalmát 
Ratkovszki P.Dr. Lcssenyey F. -zatl 
Sabmin L. SBpron 
lung T. Arad 
Deutsch G. Becs . 
Domin F-Beregszász 
Kovácsy M. Aszod 
Dr Lipkay K. bzegeil 
Zubezyck. P czan, zl
Mit ,ezko W. SrannziflIJjházyS.Miskolcz 1

"Elhaltok
Öp: % t Ä*
Fölkel M- 69 e. VII. i 
Weinberger M- 6. e. L 
Ferner M- ol e- komit 
gebuszter F. 4-' ej c.-| 
Mayer L. 8 e. ' L 
Kaiser F. 18 e. k rcsj 
Kubizna J- 26 o. badq 
Kiauzz L. 44 e. mngd 
Imrey I. 74«. magad
Msjo.Bzky J. 64 e. ks 
Fautz A. 3G o. kercöM 
Macbnitzky T. 7! e I 
Szalady J. 14 «■ hi' j 
Dubnitzky J. 6’ e. M

A bu<

jr a,

Euzsl

magyar éezakvil

Gabona!

káposzta-repczel 
bánsági rcp. ze.

húz
1- 2
.SgS teng
113

7i*b

ká[v

Msgy. kir. 
Megy- kir. nr 
Magyar papiijl 
Magyar vasúti 
Magyar vasúti 
Gömöri állami 
Magyar I9ü9.| 
Magyar 1873.1 
Magyar 1876. | 
Magy. kir. ny 
Magy. kir. ny 
Tiszai és szeg 
1871-iki magi’! 
1873-iki mngyl 
Magyar földiéi 
Magyar f51dtM

426,1887.

Egy a kettős
mérnök a Snl
latnál 120—11
uyerhcl alkalmi 

A gyakorlati 
folyamodványol 
társulathoz légi 

Nagyvárad,

2741

= BÉCi

Hotel
A hivatalos idegeil
Kitűnő feki 
Több mint ] 
•aobaárjegyl 
társaskocsi

Betétes czipc 
Kjd salonlakkl 
Oldalgombos i 
Borjú bőr élőik 
Borjubör rega

Lcgfinomal-b 
Legfinomabb ; 
Bid salonlakk 
Lgy darab ke:
Legfinomabb 
Legfinomabb ( 
Zcree regatta 

Közelebbi I, 
található, mel 
“érmentve és

ufL n
Budapest, IVM
56-/kgy. 1887]
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retke-
fezének 

kóret- 
Nämä« 

inte* 
lt meg, 
<, hogy 
volna, 
miatt 

Ivedéit, 
| minta* 

hir- 
itapin- 
:iroila- 
Drok a 

j berlini 
[kapott, 
plyezett 
ükintvo 

|m. kir.
régen 

li czég 
Ikőlceö- 
itott le, 
fit/zik.

közle­
jén len­
ek meg- 
[tikében

Résének 
[k.szera- 

belvá- 
éte, hol 
Ikertben

|nu. — 
Zsidó : 

I nyug. 7 
ó 21

|<141i 12

a ke-

fcsa.
Iv illában, 
bkbau d.

nyitva

111 pálya- 
llű-ílj

kiállítási 
10 óráig.

: Eötvös-

ganyzene
katooa-

lából.
\y>~ írtra
fc.)

ír 4Í7G 
los 1125 

icz 4367 
I) Klein 
lm. Dé- 

Udvard.
ingatl. 

•a becs. 
lói írtra 

Aladár 
Fóliák 

(■Kanizsa. 
K9. Eger. 
[egyháza, 
luber 12. 
feutl aug. 

70 krra 
26,750 

hza 3687

hyszéknél 
|l:ir. adú- 

íővárosi 
egy 11 od 
törvénv-
— Má-

Itamesteri

*ajo9.

=r szál!.

száll.

szálloda.

r>7

llloda.

1887 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 13.
Walter Fehérló szálloda,

Zimmerman» f'T- Gzegled 
Gele» M. Árkos 
Khalti J- Kápolna 
Fekete M. Detreczen 
Über K Panceova 
KeWM L. Pozsony 
Cit M Torzsa 
Helen M N- Banya 
H.rener V. Gyöngyös 
Fifkss J Halas 
RozenfeU M. Gyöngyös 
v.u,»ányi M- Arad 
«onnenfeld W. N.-Bicse 
iriier L. Miskolc*
Gtlmann W. Karinthia
Schmidt Orient szálloda.

r,hl K. Seal már 
R.tkomki P. Saatmir . 
n L isenyey F. bzatmar 
Kiamin L. bSpron 
lnne T. Arad 
peutich G. Becs .
Pimi= P-Bereeszas.
Kovacsy M. Aszod 
I)r Upkay K. (szeged
Zobeiviki P bzani-zlo
Hit-iko W. Szinuz.o,gU s. Miskolcz_____________

Marmaros J. Kotornia 
Molnár J. Gyöngyös 
Elis E. Edinbnrg 
Ramherger J. Szabadka 
TimafTy E. Vajka 
Winklsr J. Berlin 
Kovács G. Ó-Gyala 
Bertetich E. Fiume 
Pollák A. Ravisant 
Mark A Arad 
Kosar.zweig H. Szalont*
Poporci G. Brassó 
tionnenfold J. Besztercze

Két korona szálloda,
Löwinger A. Lakihegy 
Tusák M. Szúnyog 
Linder S. Kolozsvár 
Pataki K. K.-Szt -Marton 
Németh J K.-Szt.-Márton 
Aesay F.
Radovics .
Tarr J.-né ____
Nagy M. Torda 
F.pslcin A. Újvidék 
Berkovius J. Temesvár 
Knecht H. N -Becskerek

Fehérhattyu szálloda.
Walter M, Lipsz 
Roth F. Értebe 
Richter J. Berlin 
Butlermann M. Miskolcz 
Goldberg D Braila 
Grcszberger G. S-Tarján

I J K.-Szt.-Márt' 
F. D.-Föidvár 
:s P. Ráczksva 
•né Kalóz

Elhaltak névsora 1887. augusztus 10,
I. .... 1 v> é. cseled VII. k. király-u. 61. tüdővész. 
cp ój é gazdász fii. k. Rottenbiller-u. ói. tiidövész. 
c.ií.i M. 69 c. VII. k. Miksá n. 19. májbaj. 
vVpinberger M. 69 ó. fogl. nélk. Vili. k. ő,z-u 31. aggkor.
P ' ,r \i. i;i e. kömüvre neje VI. k. király-u. 3S. tiidögiimö". 
ciki,«zier F. é czi| ész VI. k. Andrássy-ut 85. málliaj.
«í." r U 8 é. VI. k. szükség lakás tiidölob.
..' j,,. F 13 é. korcsmáros lia kimerülés.
Kubizna J. 2b é. bádogos VI. k. Vlirüsmarty-u. dó. tü lövész.
Kraurz L 44 é. magánzó VI. k. Andrassy-u. 60 hagymáz.

I 7i é. mazánzo \ II. k. dohány-u 81. aggkór.
Whio’ezky J Í4 =• keresk IX. k. Ranoldor-u. 11. tüdővész.
Fií’z A r, ó. keresk. 1. k. gümökór.
ílarhnitzky T..7Í e. szabimester li- k. Rókus-u 35. agyguta.
««lady J. I* «• hiv.'-zolga lia II k kapas-u 4í. tüdogiimö.
[hbniúky J. 6a e. fcUbirt. I. k. kékgolyó-u. 13. agyhüdes.

NYILT-TER

3

- - - - y\.Tp.mnp.lfnrrás“\i^L
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, AMmMcza.
SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 150. Havi b. 10. 
Budapest, augusztus 13;án.
IBOLYAFALO.

Vígjáték -í felvonásban. Irta 
Moser. Fordította L. F. 

Személyek:
Rembach
Valeska
Wildheim
Berndtné
Berndt
Fel dl
Bclingnó
Golevszki
Schlegel
János
Minna

Pintér
II. Lánczy I. 
Szacsvaymí 
Szathmáryné 
Benedek 

Horváth 
Békéssy J. 
Mészáros 
Lubinszky 
Halasi 
J. Gaál I.

Péter Falud i
Egy up Dezső
Altiszt Újházi
Altiszt őrségen Bérezi 
Ujoncz Mihálovics
Rcmbach szóig. Sántha A. 
Wildhcimné szóig. Magyari 

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, augusztus 14-én. 

Bérit Ifolyamban.
A strike.

M.KIR. OPERAHÁZ.'
Budapest, augusztus 13-án. 

Áe operálnia zárva. 
Holnap, augusztus 14-én.

A sakkingetii trombitás.

nép-szinbAz.
Budapest, augusztus 13-án.

A mikádó,
vagy:

Titipu városa,
Bohózatos operette 2 felv. 
Irta W. S. Gilbert, angolból 
fordította Rákosi J. Zenéjét 

szerzetté Arthur Sullivan. 
Személyek:

Japáni mikádó Szilágyi 
Nanki-Poo Horváth A. 
Ko-Ko Németh
Pouh-Bah Uj vári
Pish-Tash Szabó
Yum-Yum Pálmai I. 

Kezdete $8 órakor.

Holnap, augusztus 14-én.
Uff király.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 13-án.
Metrózok a födélseten.

Víg operette 4 felv.
Ezt követi:

Szép Oalethea.
Mythologiai víg operette 1 felv 

Végül:
Aa ugráló kérő.

Tréfás ballet 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz, 8083

Ma augusztus hó 13-án először lép föl a SPlltA csengetyii- 
müvész család.

Továbbá fellépte a kiváló Zentó-t(‘le kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö- 
téltánczos művésznő. Air. Rudolf madárhang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria Dyberu angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers JTttline musical-excentriquo, Róf/er 
Elsa és Mart/ot bájosduettisták. Aman Lajos ur, első­
rendű jellem-szinész. Otlkolik k. a. magyar dalénekesnő 
és Schenk Márton, ének-komikus. Giirgény Etelka 
magyar énekesnő fellépte.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés augusztus 9-diki 

számában.

VÍZÁLLÁS, 1887, augusztus 12»
nm e r 'M'AUr—

Nétsierint 0 Változik Németiül 0 Változik
falait álát Kilőtt nlatt

Duna Tilsa
Poieony. . 
Komárom .

1.43
1.18

M.-S«iget.. 
V.-Naménv 0.790.48

apa^ó
apadó

Budapest . 
Mohács • ,

1.89
1.01 z s Tokaj. . . . 

Szolnok. ..
0 18

0.87
áradó
áradó

Vukovár. . Szeged . .. 0.13 apadó
Újvidék... 
Pancsova.. 
Orsóvá. ..

; S.S7
0 40 
1,80 3 sapadó

Bodrog
Sárospatak. o.oa — apadó

V*K .
Bxamos

Szatmir. . 0.41 apadóKomarom , 1.15 — apadó Kőrös
Dráva

Barcs . . . 0,90 áradó CC
S li — 0.$2

0.23 áradó
Eszék . . . 1.84 — apadó Maros

B.áva Arad . . — 0.73 apadó
Saiszok . . . 1.83 Bég»
Mitrovioia. 0.78 - apadó Temesvár . — 0.33 aradó

IDŐJÁRÁS, aug. 12. regg. 7 órakor.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában’: A depressziók egyike (751—754) Orosz-, 

másika (755—757) Olaszországban, a nagy légnyomás (761 
—763) a kontinens nyugati részében van. Közép-Etirópában 
az idő változó, hűvös, helyenkint csővel.

Hazánkban: Eszaknyugalins, részben délkeleties, he­
lyenkint erős szelekkel, a hőmérséklet kisebb, a légnyomás 
mindenütt nagyobb lett. Az idő változó, szeles, hűvös. Kis 
esők inkább délkeleten voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Derűs nappalra éjjeli felhőzések várhatók, 

helyenkint esővel, kevés hővállozás mellett.

Az időjelző-intétet távirati Jelentése»

Állomásait

Arad ........................
Resztercze .. ... . . 
Beszterczebánya. . .. 
Budapest . . , , , .. 
Csáktornya, ......
Debreczea .......
Eger................ ..
Eszék................... ..
Fiume. .
Késmárk ..... J
Keszthely.......... ... ,
Kolozsvár.......... ..
llagyar.Ovár. .. . . 
Mármaros-SzigeL .. .
Nngy-Enyed ............
Nagy-Szeben.............
Nagyvárad ...............
Orsóvá.....................
Paucaova.......... ...
Selmeczbánya .....
Sopron .....................
Szatmár-Néuieti ....
Szeged .....................
Szepsi-Szt-György.. .
Szolnok........... ..
Temesvár.
Trencsén .
Ungvár . .
Zágráb . ,
Bées ....
Bregens .
Lesina . .
Pola. ...
Prága.. .

4 I ‘

rit
Szél

ránya és
(l-ll)

A hí­
mért klet 
Celsius 
fokban

dék -V*
Fel-
há­
zét

60.2 DK 4 - 14.8 — 0
59.9 NY 1 - 13.2 2 o
57.1 NY 4 - - 14.6 — o
60 0 NY 2 - - 15.0 — •
59.0 D 1 - - 131 32 a
57.9 NY 2 - 12,8 — 9
60.3 E 4 * - 127 — 9

57.4 E 2 + 18 9 — 9
56.7 NY 5 + 12.2 — 9
60.6 ENY 1 + 16 8 — W
59.8 ENY 1 + H.2 — o

—
59 1 DK 1 + 13.6 — 9
60.4 ENY 1 4- 13.0 n O
60.4 ENY 2 + 11.4 li O

—
60.0 !■: 1 + 15.4 — 9
(it 3 DK 2 + 15.5 — 9
59.5 NY 6 4- 11.8 — o
Gü.ß I". 3 + 15.6 — 9
58.8 NY 3 -j- 15.0 — 9

60.0 NY 1 + 15 8
■

fr
60.3 ENY 2 -4- 19 0 n (>
58.4 NY 3 + 14 6 — O
57.4 DK 2 + 13-6 — 9

61 0 NY 2 h 14 0 _ o
60.7 (3) - 13.6 — 9
57.6 K 2 - 25.0 — 9
57.5 lí 1 r 21 3 — 9
59.9 NY 3 - 10.9 *2 9

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 12«

JT aj I Irányzat
Minős. 1 100 kilogramm
súly ■ óra 

hektolit. r-i-

Buza
SiBligi . • • i ilui

magyar eszakvidéki

írtig

80 
74 
76 
78 
80 
74 
76
78 —

Minős. I 100 kilogramm
silly I' óra

aektoIillrjYtióí I rífTe

75 V — —

81 1 —
75 " —

6.85
7.05

6.80
7.-

6.9)
7-10

6.90
7 10

77------
79 6.70
81 l| 6.85

6.95 
7 15

6.90 
7 10

7.-
7.15

6.75 
6 95

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

hoklolitcrk.

1U0 kilogramm

írtig

. . uj csendes 70-7 2 f .36 6.55
ÜT* . lanyha takarmány 61—62 5.20 6.50

égetni való 62—64 6.— 7—
sörfőzdéi 64-66 7.20 e.-

rab . csendes 39-41 5 20 5.70
tengeri sete*. . . uj bánsági 75 8.40 5.45

• • . . • • 73 5 35 5.49
költi ." . . UJ lanyha nélkül 4.70 5. tő
A-aprszta-repeze • • • 10.-, u v,
:ánsári repeze. . . , . . . — ' 10.v, 11.7/,

búza lanyha tavaszra 7 31 7.30
6 79 n G 81

tengeri csendes máj.—jnn.-ra 5 17 5.49
jul.—atig.-ra

zab tavaszra C, Cm 5.70 5.78
5.43 5.45

káp. repeze .tzJ,ar' aug.-szept. 11."/,

Különféleterményeit! Irányzat F aj
Pénz I Áru

írt

Hereraag ; » ;

Repczeol»],

Lenmagola] 
Ulajpogáesa 
Disznózsír.

Szalonna .

Szilva0 * * * *

» határi dó '
• • «

Szilva-iz . . ,
I ■ • , •

« határidó 1 
Dió *. . .
Gabacs. . ; .

Borkő term. I

Méz. .; \

Vinszk *. ‘

szilárd

csendes

csendes

csendes

szilárd

szilárd
csendes

szilárd

csendes

csendes

csendes

szilárd
szilárd

Incienia magyar. . . 
franczia........................

nyera azonnali szállít.
finomított...................
őszi, kétszer finomított

vidéki........................
m. Ia.lf <ensz. ára m, az. 
városi légensz. . . .
füstölt...........................
olvasztott ..................

hordóban 1886. 
zsákokban 
hordóban . . 
zsákokban. .

boszniai, h. okl.-nov. 
zsákokban .
szerbiai hordó .

szlavóniai új ..." , 
bánsági új • , .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai....................
magyar la......................
szerbiai . . . . . .
boszniai........................
fehér la. . , . . . 
lehér Ila.........................

nyers.............................
sárga, csurgatott. . . 
világos gzinli . . . .
loisnvói. . • , , .
szlavóniai....................

azcsz-élosztő , • • ,

55.-
45—

4 95
64.50

51—
48.-
52.50
31 —

10.70
ll-
lO—

56-
5a.—
55---

26.75
28.50

Ollfllfk
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclel

60.—
48—

5.C5 
55.—
62"— 
48 50 
63- 
Sí-

lO.93
11.50
10.50

II.—
13.50

83—
65—
65—

138—
27*25

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet
I pénz I áru

ALLAMADOSSAG.
Megy. kir. aranyjárarták adómentes 100, 600, 1000 : : : 
Hagy- kir. eranyjáradék adómontsi 10,000
tiísgyar papirjúradek adómentes...........................................
Magyar vasúti kcilciön a 120 frt o. 6. (800 frank).... 
Magyar vasúti kulcson 130 frt egyes darabokban ....
Gomóri államvasuti záloglevelek............................................
Magyar 1669. keleti vasnt államkötv. (olsöbbs.) adóra. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóra. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Megy. kir. nyeremény-kulcson 100 frt..................................
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt............................. .
Tiszái és szegedi kölcsön..................................................
1671-iki magyar áüam-V.ölu.-önkötvény font st -ben . . . 
1873-iki magyar áIlam-külv-ünkötvény Lnt st.-ben . . .
Magyar Mdtchermentcsitési kötvények.................................
Magyar földleherm>rte>i|ésj kötvények 1867. záradék . . .

6»,;

I *Ve

87.40 
150 50
150.50

98.—
115*50
12350
123.50 
12.1 511

107.25 105 25
104.25 105.25

100.90

87.70 
lói.50
151.50

98.50

116.50
124.50
124.50 
12Í.50

Magyar földlchermentesitósl kötvények temesi . . . 
Magyar földfebcrmentesiléai kötvények 1SC7. záradékkal 
Magyar fóJciteiierraentesitási kötvények horvátországi . . 
Magyar fijidtebermcnteeitési kötvények erdélyi . . .
Magyar oraz. jelzálog nrbéri vállaágkötvények (100 frt) , 
t ir. horr.-szlavonjelrálog főidválUágkütvény (100 frt) ,
Szöicdézsniavállzogi kötvény (100 frt)................... .... .
Magy, kir. käme.ózó kincsü utalvány 6 hóra (100 írt) ,

Egyesíted államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban fob:.—nag.
Egyes, állatnád, ez. kam. Jan,—jul.....................
Egyes, államad. ez.kam. apr.—okt.....................
Oszlrák aranyjaradék adómontos. ". . . .
Osztrák papitiuradék adómén!«......................
Osztr.állnmaa., kisor,. 1854. MüOfrtp.p. . • •

. . 68/e 104.21 105.25
: :Z 104.25 105.25

. . se/. 104 50 105.50
. .5o/e 97.50 92.5 -
. . 6»b --
. .5«/, 100.— 101.-
' * mrn^m

.0/uPI>
81 fő 81.75
81 *5 hl 75

■ *'Ms
- i»Ao°/e

82-00 83.-
82.00 83.—

. 4°/0 112 50 113.-
67o 90.40 9o.no
m 129 5(1 ián r.o

S-—

Osztr.államad.,IiÍ80rs.i8B0 soofrto.é. Eg/s ■ 1361— 
Usztr.dllamad.,kiiors.l860. íonfrto.á 6°/e 1 188— 
Uaztr.nllamad.,kieors.l8R*. íOOfrto.e. . 163'— 
Oszlr.áltamad,,kiiors.l864, űúirto.é. \ 163.—

A temes-bágavölgyi vizszab, társulat 5%
''cet város kölcsöne 1870-ból adómts. 6°/e 

város kölcsöne 1871-ből adómts. 6°/s 
t főváros 1880-iki köles, adóra 61'» 
nyeremény-kölcsön too frank S’/s 

város nyeremény-köles. 1874-ból
RÉSZVÉNYEK. 

ej Bankok.
r|j Angol-osztrák bank 

* I Budapesti bankegyos. r. társ. . , .
IFiumei hitelbank........................ ....

n._! Morvát Isszámitoló bank . . . . '• 
ül) frank Magyar általános hitelbank .... 
í,i frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . .

( ((I Magyar leliálog-hitolb, II. kib. id. e. 
v: frank Magynr leszámítoló és pénzváltóbank 

i),.„i Magyar országos bank r. társ.. . .
ii ,n Osztrák hitelintézet..............................

in™! Osztrák-magyar bank.........................
je—II. Magyar iparbank..............................
«.— IPesti magyar kereskedelmi bank. ;

'Sziszek! hítoibank.............................
......................................................... .....11-

12.-
10—

IJBIitosité társulatok.
Bécsi biztositó társaság .... 
Bécsi élet- és jiradók-bizt. társaság 

4 ' Első magyar általános bizt. társ.
30 franki Főnéiért pesti biztosító intézőt . 

ic _,Magyar-lranczia biztositó társasi-; Euu 
iPanuoniu viszontbiztosító társaság , 

—.—I ej ti űz mai -no k.
Kft.—: Concordia gőzmalom . . ; 2
in.— Első budapesti ...... i :

Krisébet-malom..............................j
if!.—Hengermalom............................. ;
9,i.— Lujza-malom i
__Molnárok ős sütök. . . . , 2 . 

_Pannónia , .
Viktória........................................... ,

sl)Kötlekedésl vállalatok, 
•Adria» m. tengeri híj. r.-t. . . 2
Alfuid-liumei......................................
Aradi ú.< Csanádi egyesült vacnt . , 
tiaics-pakraczi vasút" rószvány-tdrj. .

, Ualtaazék-dombnvári ......
S. -jtiudapent-póosi vasnt t. U . : , • 

tliiest-Szt.-L'irincz helyi érdokll v.-r.-t. 
lipest Szt.-l.örincz helyi érdekli cls. r. 

iDetroozeu-hajdunánási v. e. r. , .
1 frank LUi vasút................................. , .

I Észak keleti vasul........................ :
I Erdélyi vaaut . . . ........................

— Györ-soproii-ebonfurti vasnt. . . .
Kassa -oderborgi vasul........................
Mogyar-galicziai vasút........................

B--!M. ny. v. (azékesfehorvár-györ-gráczi) 
lZ'/s frlt. Mármatoei eóvasut r.-t. el., r. . . 

jOsztrák-magyarállamvasut • . . . 
jpécs-barcsi vasút.............................

E— Üzaraofcvölgyi vasút t. els. r. . . „
Szatinur-nagybányai vaaut óla. rkb..

—• iTiezavidéki vasút.............................
Osztrák dunoBÖzhajÓKÚsl táraaaág

J’— pest, köznti vaspálya........................
15—;pesti közúti vaspálya élv. jegy . . 

ej Takarékpénztárak,
7— Budapest III. kerületi.........................

28— 'Országos központi ._. . . .

1

IMI

96— 
106.56 
108— 
102— 
20 25 

127.60

237.50 
130 50 
96.25

231 70 
884.— 
157.— 
678'-

197—
195—

2910.—
69—

210—
870.—

■130—
955.—
220—
517.—
240.—
356—
705.—
115.—

175.50
174.-

165,76
179.50
145'- 

Zl'U I 166.- 
2(V ; 166—É,K
2ll|'
ÍUU I —— 
1UU i
2110 i —-
Hiú, ---
200 4 0 8—

I 21 ir- 
50 7 103—

300 ;j *'ó—

137- 
139— 
161.— 
«61*—

97 —
107.50 
102—
102.50 
31 —

128 50

288__
131.—
96,50

281*90
868—
158.
180.—

200 — 
200— 

2920 — 
69.50 

212— 
880.—

435.— 
965— 
221. - 
619.— 
212— 
362— 
715— 
120—

1H3—

176.50
175.—

166.25 
|f 0 50

1*3—
169.—
107—
94.—

227.00

89J5

410 —
220.—

105.-
460^-

Ontilik
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó
~Pén~

órkelel

Peati első hazai .......
Egyesült Budapest főváros . . . 
Magyar ált. takarékpénztái r.-l. . 

tJ Különféle vállalatok.
Alagút........................................... ...
Általános wavgon-kölcaünző társaság 
Eszakmagynrorsz. o. köszénb. r.-t. , 
Franklin-Társulnt könyvnyomda . , 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I. m.riszhánt. ésrliikemóny.

11
Ganz és Társa vnsüntődo és gépgyár 41KI
Gschivindt-fólo szeszgyár....................21)6
Gyapjnmosó és biz. első magy. , . 260

líKereskedelmi testület ápüloto . 
Kőszén- a téglagyár (Drascho) . . 
Salgótarjáni köazénbauya. - , . 
Göztéglagyár, kőbányai . , . . 
Tégla és mészégető, újlaki . . . 

közi waggon-k. részv.-táre. 
urány-salgótarjáni vasmű . 

;-fél* vasöntöde s gépgyár . 
lo első magyar . . , . .

és csontlísztgyár . . .

ZÁLOGLEVELEK.
191.50 
99 75 
94 50

130.50 
102.75 
101—
93.— 

102 — 
100.25 
103 00 
99.40 
99.4(1 

162— 
101 — 
101 — 
98— 
99 50 

101— 
100.—

Magyar jeizálog-liitelbank ny. kül.

Osztr. földit, int. díj kulcson kofv. 
Pesti hazai 1. takp. o. kib. kötv.. 
Pesti hazai 1. takp. c. kib. kötv..

6V,o/0 101.75 102.25
« Vs 103.50
5'/,Ve 102.25 102 50
5 \ 100.— 101.-
* Ve 101.50 105

14 — 16-
3% 192 — 103.—
5%_ 101.75 102.—

4VV« 99.— 9950

7325—
475.—

95.—

73.-

210 — 
520— 

1150— 
175— 
030— 
805 - 
35»*.—

690— 
238.- 
160 — 
250 
109— 
65— 
f 6 50 

177— 
885.— 
298- 
11».— 
99—

102.5C
100.75 
95. •

131.50 
103.56
101.50 
98.6»

102 50
130.75 
104 15 
100— 
100—
102.50
101.50
101.50 
98.5'J

100— 
102.—
100.50

É RTÉKPAP1ROK
Utolsó iirkelcl 

L-ÜL
liLSÜ BBS EG EK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) ?,11 s'1/* 
Alföld-fiumoi vasul 1874. kib. . " SV,
Bildapest-pécsi vasút....................2»)0 5Vs
Budapesti lánczhld.................... ";il CVo
Bálloszék-dombovár-zákányi r. . 100 f.Ve
Déli vasút................... JOyOD márka 4%
.......................... társ . . : . 1(H) 5Ve

6Vo

5EF® •:
ESS5SJ6*;
Magyar nyug. v. 1S7'-. icib.
M. v. olsobbs. boruli. aranyb.
GyőosóprmvoKenfurti vasnt arany 

Kassa-odcrhorgi vasút, ezüstbon. 
Kassa-odcrborgi v. (eporjos-tarn.) 
Kaesa-odetborgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. <m. v.) arany

6 Vs 
0 Ve 
5 Ve 
.v/s 
5 Ve

V/e
50/e
5Vs
3Ve

O.-m. állnmv. 1883. kib. MHOmárka 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 600 fr.

l’ftl f»Ve 
arany ofli 5"o 
.......... 4Ve

Tiszavidéki 
Vic alem clsöbbs. "kötv." V,0 V/s

IÁNSO KSJEGYEK.M A G.
Budavárosi c ...
Keglovioh sorsjegy.
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylo 
Nyer-kötv. a bpest lipótv. Iiazil. fulup. 
Az olasz vörös kereszt egylet . . . .

101.50
104.60
98.75

99 — 
98 —

100.75

180.60 
90. -

101.75
10050

Osztrák vörös kereszt ogylet...................
Osztr. főbűntől intéz, kötv- nyerem, jegy
Púi ily sorsjegf............................. ..... . ,

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vort) , I , .
Császári kiridyi arany (kiír.)...................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
”0 frankos arany
so márka.................................. .... . . .
Tötök arany lira.......................................
Oszlrák és magyar ezüst . .
Némot birodalmi bankjegy too márkányi 

lénk
Váltók árfolyama (latra) k. láb 

Kömet lmnkpiaczolc 100 márka . , :!■’/•
Amsterdam ion hollandi forintárt 2,/,Vo
Brüsszel 100 frankért.........................3'/.°/s
Pátié 100 írünkért..............................3*/e
Marscillo 100 frankért....................3Vs
gvájezi pénzpiaczok 100 frankért . .2'/Ve
Zürich 100 frankért........................ 2' /"/a
London 10 font sterlingért . . . . 2 Ve 
Szentpétervár 100 rubelért .... 5 Ve 
Olasz bankp. 100 lira iiouva ital. .fi'/.o/o

61.65

61 70 
104—

49. 75 
43 75 

126 10

102.50
106—

99.25

100.— 
99.51 
98.50 

101.25

137.50 
190'—
102*25
101.50

94 50 25 50
10 50 11 —
8.30 8-60

12.50 13.—
179.50 180.50

10 50 17 —

47.- 48.-

6.93 5 .»fi
5 85 5.110
9.118 10.02
9.98 10.02

12.35 12.40

61.UO
101.50

Í0.S5
49.85

126.-0

roloaámltol&nl Árfolyam óit
Magyar 4% aranyjaradék . . .

• V/e papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
« yénzv. és Icszátn. bank.

Tisza és szegődi kőlcsOn. . . . 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitoliatázot....................
Anglo-osztrák bank....................
Állami vaaut.
Délivaant._ , . ....
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi .........................
Jelzálog nyerőm............................

282,

A mát déli tőzsdén
oiadetott

»ez Allit&sra«
4°;n magyar aranyjaradék . .
5% • tiapirjaradók .
Magyar hitalba 'k . . . . •
Osztrák « ....
Os/.trák magyar államvasat
Déli vaout-részvény....................
Leszámitoló-részvény • . • . ■
Jolzalog-liitellian -részvény fi. k.

Határidők
Előfordult kötés

legmag. | legatees, 
á r k o 1 e t; pen7- 1 áru

j!

!■ 100.57s 
j 87.40

100.62'
87.45

100 6(1 ——

-•- - =

ti------
i-==-

__ ________ - -____

Aló 1857.

Hirdetmény.
E»y a kettős (preczis) lejtmórésben kitűnő jártassággal bíró 

mérnök a Sebes-Kőrös vizszabályozó és árnwutesitő társu­
latnál 1-0—150 frt havi fizetés mellett néhány hónapra azonnal 
nyerhet alkalmazási; állomás azonnal elfoglalandó.

A gyakorlati jártasságot elötiintető okmányokkal ellátott 
folyamodványok a Sebes-Kőrös vizszabályozó és ármentesitö 
társulathoz legkésőbb f. é. augusztus 20-ig nyújtandók be. 

Nagyvárad, 1887. augusztus 1-ón.
l*ekanovits Imre,

•'H társ. igazg. li. főmérnök.

Hirdetmény. ^ |gges Hútel Metropole“

: BECS (városi kerület) WIEDEN

Hotel „Goldenes Lamm“.
Kitűnő fekvésű, a cs. k. udvari opera közelében. — 
Több mint 100 ezoba, 90 krtól feljebb. Nyomtatott 
ltobaárjegyzékek. Elismert jó vendéglő. Lóvonat és 
társaskocsi minden irányban, a déli és közp. állam 
_ vasnt mentén.

A mohácsi m. kir. folyam mérnöki hivatal a folyamatban 
lévő vjzmütani munkálatokhoz azonnali alkalmazással ez év 
tartamára egy napiilijns mérnököt keres 4 frt napidijjal 
belfoglalkozás alatt és 1 Irt külön napipótlékkal kiilfoglalko- 
zás alkalmával.

Nevezetesen szép rajzolás és szép műszaki Írás, továbbá 
lejtezésbeni gyakorlat kövclcltctik. Folyamodványok nevezett 
kir. folyammérnöki hivatalhoz azonnal benyújtandók. 27titi

WEISS JOHANN
ÁKUHÁZA 2m

Brünn, Fcrdinandsgasse 7. szám.

! Női ruha-szövetek

Ringstrasse. Franz Jouefs-QaaL 
WT Első moffu nagy íszdlloda. ”380

800 szoba és terem (I írttól feljebh) ezomély-folhuz*. olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompa» üveg-1= rém, minin 
iürdök és lávirdai hivatal a szállodában, bzullodai omnibusz nimk-n vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett.mérsékelt iibk.
1237 It Lj., i^az^aiü.

BORSZÉK

Ajánlom a t. ez. közönségnek dúsan lesze­
relt raktáramat férfi-, női- és gyerniekezipőben 
és csizmában a legolcsóbb árak mellett. Kiadok 
és elküldök czipőt és csizmát, elismert legjobb 
gyártmány, a mely forma, Ízlés és tartósság 
tekintetében a legjobb munkát felülmúlja. 

Óriási raktár kész czipőben és csizmában.!

Férfiaknak:
Marhabür-topánok, háromszoros

. srőfos talppal .................. 8.20
iEKsúiS'Xz Zugczipö legj.inainzi boxbőrből 4.—

betétes czipö legjobb borjubörböl................................ 4.20
M saionlakk betéttel ............................................... 5.-
vldalgombos czipö, keztyübőr lakkal borítva ........... 0.50
jjorjuhőr elölkapcsos czipö ........................................ 5.—
Dcrjubor regatta-czipő fűzős .................. — — — 8.

Hölgyeknek;
|,eofinomalih Lasting-czipő 16 cm. selyemczuggal..........  3.
“«Snnomabb zergebőr czugos-czipő ......................... 3.—
íl1'* saionlakk betéttel— ............................................... 4.20
fY darab keztyiibőrből.............................................. 4.20
pShnomabb elölkapcsos, zergebörből ......................... 4.50

gunomabb oldalgombos ezipő................................ 5.—
ótrge regalta 2.50, lasting regatta................................ 2.40

Közelebbi legújabb, több száz ábrával ellátott árjegyzékben 
található, melyben az egész áruraktár fényképezve, és melyet 
wrmentve és ingyen küldök. 2696

Tisztelettel

Ai. G-TT Xj ^ ZD.
Budapest, Miizeiim-könit 1., Deák-tér G^váczi-köntt 12.
56-kgy. 1887 ~

Hirdetmény.
pcst-Pilis-Solt-Kiskunmegyében, a Budapest-Zimonyi vasut- 

•onalon fekvő s ott vasút- és bivirda-állomással, jó megyei utak- 
al: évenként 4 országos és belenként kétszeri hetivásári joggal 

,".ro ds 6000 lakost számláló Kunszentmiklós város tulajdonát 
«pező 8 belterületi és három pusztai korcsmáltalási, vásár 

® piacz-helvbcszedési jogok, valamint a városi mészárszék és 
DOlthelyiségek 1887. évi angnsztus 25-óu délelőtt 9 órakor 

városháza tanácstermében 1888. január 1-sö Hajijától 1890. 
cezernber 31-ig terjedő három évi időtartamra nyilvános ár­

hivatalos 
2751

Brünni

' OZlU Y ULUIV jjjd fi legújabb lcgclegánsahh | 
I kitűnőminőségben, 135cm. 0 az őszi és téli idényre, 

széles, tiszta gyapjú. | kjo cm. széles,
Egy teljen férfi öltöny®

5 frt. 1 ruha, 10 mir. 4.20.

legtisztább, legerősebb
savanyuviz.

"3 Főraktár
HECHT űUSZTÁV-nál

Budapesten
nagy Uoroiia-nteza 17.

A borszéki savanyiiviz a 
legjobbnak bizonyult gyógyszer 
vérszegénység, gyomor- és vese- 
bajoknál, előmozdítja az étvágyat, j 
az emésztést én borral vegyítve a | 
legüditőbb és legerősebb ital.-"$l

fiiszerkereskeiléslien.
IBM

1887. aug. 1SÍ8. sz. 1887. aug.

'-ig terjedő ..........
er.es utjan haszonbérbe adatnak.
Az árverési feltételek a főjegyzői hivatalban a 
y a'att megtekinthetők, 
bunszentmiklóson, 1887. augusztus 3.

■°a&U Kálmán
főjegyző.

Dr. Tóth Ferencs
főbíró.

"Valódi

házivászon,
</, széles, teljes 29 rőf,

I drb 4 frt ^O kr.
1 drb 6'. széles 5.75. 

tVEMSgmZMMgäZ
liuiuburgi

OXFORD
(mosható)

a legújabb mintákban
1 drb (30 rőf) 6 frt.
1 drb (29 rőf) 4.50.

Törülközők
vászonból, piros széles 

bordűrrel
6 drb 1 frt 30 kr.

Konyha-törülközők
szürke vászon, teljes hosz- 

I szu és széles 6 drb 85 kr.

Férfi alsónadrágok
barchetből, kiiper- és óriás-vá­
szonból, kük, barna es felicv
3 pár 2 frt 25 kr.

I erőkéből, elegáns, piros varrás- 
sál, gyüngyház gombokkal
3 pár 2 frt 75 kr.

1 maradék

futószönyeg,
10—12 mtr hosszú, min­
den színben, nagyon tarlós
csakis I. minőségű 3.50. j

Rumbnrgi
.ilUMllUll ÍJ,

6/., széles, leginkább
úri ingekre alkalmasak} 

1 drb (30 rőf) 8.50. 
ííES^SBE&SSSii

Sternbergi
kanayászl

1 rőf szélességű, 
minden színben, csikós, 
mosható, jótállás mellett,
1 drb (30 rőf) 6 frt.

Ghifffon,
I nagyon jó minőségű, kitti-1 
I nőén alkalmas úri-, női- és | 

gyermek-fehérneműre 
190 cm. széles, 1 db (30 rőf) | 

I. minőséé 6.50, II. minőség 
ti.öo, III. minőség 7.50.

Női-ingek
lorős vászonból v. chiffon-1 
hói teljes nagyságú, csipke- 

I betéttel, 6 db 3 frt 75 kr. |

Munkás-ingek
legjobb ezérnázott rum- 

I burgi Oxford, kitűnő minő-1 
súgíi, 8 drb 2 frt 50 kr.

Damaszt-törülKözök
I tiszta vászon, 50 cm. szél. | 
I complct, hosszú,széles cso­
mózott rojttal, lcgfiinomabb I 
minőségű, 6 db 2 frt 10 kr.

Szétküldés utuuvéttvl.
Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Bessenyei György. (I.) Beöthy Zsolttól.
Szabatosság a művészetben. Mariba C. után, francziából. — 

Végli Arthurtól.
A klasszikus dráma. (II.) — Kont Ignácztól.
Gróf Székely László élete. — Király Páltól.
Jetta. Bcszély. (II.) — Pcteley Istvántól.
Költemények: Távozóban. Ifj. Apáthy Istvántól. — A leány 

és a szélkakas. Longfellow után, angolból. Szász Bélától.
Az egyetemi oktatás kérdéséhez. F. Gy.
Magyarország történetének természeti alapjai. — Simonyi 

Jenőtől.
A Faro-Szongo vízesés a Kongón. — Ifj. Jankó Jánostól.
Értesítői Wohl St.: Aranyfüst. Regény két kötetben. —x— 

Rosenthal E.: Dió Behörden-Organisation Kaiser Ferdinands. 
Acsády Ignácztól. — Vlassics Gy.: A bünkisérlct és bevégzett 
büncselekvény. H. — Duka T. An essay on the brahi gram­
mar. Csorba Ferencitől. — Homolka József: Magyarország 
térképe, különös tekintettel begy- és vízrajzi, közlekedési és 
közigazgatási viszonyaira. S. I.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és miveit közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda, 
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 2684

FBANKLIN-TÁKSULAT,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

kir. szab.
Dr. LENGIEL UR.

Svédhonra.

líl m III
Már magában véve azon növényi nedv, a mely a nyírfából kifolyik, 

ha annak törzséi megfúrjuk, emberemlékezet óla mini a legkitűnőbb 
szépilö szer volt ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló nlasilásai I 
szoiint, balzsammá alakiltálik át, vsak akkor nyer úgyszólván csodá- 
latos haláét. i

Un este iiieitUeiijük vele nz nrezot vagy infts lifir-1 
részelte!, akkor míir imlsna)» csaknem fszrevehelellen

,• cziUtal fehérrépikkelyek vrtlnak le a hfirről, a mely 
és gytinffd.ldé viliik.

&
iryöngéihlé viliik.
Ezen balzsam kisimítja az orezon a ráncz.qkal és himlöholyokcl.

ifin arezszint, a bőrnek fehérséget, gyiingedsi _ 
a legrövWebb idő alatt eltávolítja a széptől, májfollot, onyajelokot, i?rr- 
vorességet, borátkát s a bőr minden más egy,dili tisztátaiansugait. Ara 

.............................ti utasitással egy Oll 1 fit 50kr. ^

előmozdítani. Ara íjn kr._ Kapható minden jobb gyógy- 
szertárban. Föiaktúr TOKOK JOZSK1' gyógyszertárában liiirla-1 
pent. kirAly-ii. 12. Aradon, Ring S. gyógyszerésznél. 20001

j)r. Lengicl orvosi Itonzoe szappana a legalkalmasabb bő 
szappan, mely a bőrt gyengéddé s linómmá teszis hivaiva van. i 
balzsam hatását előmozdítani. Ara lj(i kr. Kapható minden jobb

Hirdetmény.
A bveznyóbányai részvényes takarékpénztár igazgatósága 

1887. évi július hó 31-én tartott ülésében az 1883. évi VII. 
t.-czikk szerint betétek után járó tőkekamatadónak az intézeli 
pénztárból és a betevők helyett való fizetését 1887. évi július 
lió 1-étöl kezdve beszüntette.

E határozat azon megjegyzéssel hozat ik a I. ez. betevők 
tudomására, hogy 1887. évi július hó 1-étöt kezdve érinteti 
adó az 1883. évi VII. t.-czikk 3. §-a értelmében a belétek utáni 
kamatokból fog visszatartalak _ 2754

Kelt Breznyóbányán, 1887. évi augusztus lió 5-én.
Az iyaxyatúnátj.

smmmm
Folyékony

GLYCERIN-CRÉIE.
Kielhausertől, Gráczban.

A folyékony glycerin-creme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a btirt nemcsak siiiuililní. 
és liliomai >1 ni. teszik, hanem annak 
flataloa frieseaógót fentartják. Óvszer 
a lovogti, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt, nap­

sütést, miljtbltot és minden hasonló am- 
tlsztütlnusdß/ot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krnjezár.

Párisi hölgypor EgSÍI

rózsaszín és sárga (Rachel).
TTárrwi non.nnv mtuulnia-szappan és sperma- 
Ix.cZIllO»aU pUl cetből készítve, a legávlalkanabb ! 
arcz- és l.ézliör-liszliló szer. — Egy doboz ára öt) Ur.

Kotige végétal máSS
nappalra és estére. — Ára 50 kr.
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-nteza 12.
Ilamibilolt höl(iy;or túl cs glycerln-creo é- 
löl óvakodni tos.-ck. Csak az lokintendö 
valódinak, melybon dobozán, valóra, hoszn. 
Ulnsilásán a mellékeli védjegy van. 138(1

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas urasiígoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett, bntorgyúri telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt, felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilycmiemii egyedül létezi»
l> u i <> r tér 111 e i I> e 11
szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
diszhntor és legelegánsabb toljosen felszerelt nrasági 
sálon-, bncloir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fa nemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy ill bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2679
88»* Terjedelmes liutor árjegyzék hérmeutve.

Sárkány Xgp.?
but.orgyáros, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-tér cs Lipót-utcza sarkán, I. em.
'7206,1887.

Hirdetmény.
! Gyöngyös város hatósága részéről ezennel közhírré telelik 
hogy a város tulajdonához tartozó Ein s puszta, mely kellő 
gazdasági épületekkel ellátott 636 boldnyi szántóföld és 94 
lioldnyi léiből áll és úgy a városhoz, valamint a vasutbozi 
közclgése miatt tehenészeire különösen alkalmas, 1887. szep­
tember 29-től kezdődő és 1893. szeptember 28-án lejárandó 
egymást követő bal évre nyilvános árverés utján bérbcadalik; 

‘az árverés ineglarlásúra I". évi augusztus lió 26. napjának d. c. 
9 órára Gyöngyös város küzházának nagy termébe tűzetik ki, 

js arra az árverezni kívánók meghivalnak.I Egyszersmind felbivatnak a bérleni szándékozók, hogy 600 
frt óvadékkal ellátott zárt ajánlataikat az árverés megkezdéséig 
a polgármesteri hivatalban adják be, a melyek az árverés meg­
tartása ulán fognak felbontatni.
! Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a polgármesteri 
hivatalnál, vagy Deutsch Adolf v. tanácsos gazdasági előadóná* 

■megtekinthetők.
Gyöngyösön, 1887. augusztus 5-én tarlóit tanácsülésből.

Csömör Kálmán,
2746 polgármester.

; 5385/887. sz.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint Yáezvúros tanácsa részéről közhírré tétetik : 

I! mikép a város tulajdonához tartozó »Korona» cziinii vendéglő 
|iés abban gyakorlatidé saját bor, sör, és pálinka-mérési és étel 

kiszolgáltatási jog, f. évi augusztus hó 17-ón délelőtt 9 
órakor a várözbáz tanácstermében tartandó nyilvános szóbeli 

■árverés utján 1887. óv Szt-Mibály naptól kezdve hat egymás- 
utáni érre, 815 frt kikikiáltási úr" 10»,„ bánatpénznek az ár­
verés megkezdése előtti letétele mellett bérbeadatni fog. Zárt 
ajánlatok' a bánatpénz csatolása mellett, az árverésre kitűzött 
napon reggeli 8 óriiig a polgármesteri hivatalban benyújthatók, 
melyek a szóbeli árverés befejeztével bontatnak fel.

A később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. — A 
szerződési feltételek hivatalos órák alatt a város jegyzői iro­
dában megtekinthetők.

Kelt Váczon, 1887. év augusztus 5-én tartott városi tanács­
ülésben. — Kiadta:

Regele Károly s. k. 
2764 jegyző.



8 EGYETERTES, SZOMBAT, AUGUSZTUS 13. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KliS HIRDET

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melvekkeTaTválaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és_a_hirdetés_alatt alig szamJ<ozoltetik.

Eladás. Kgyetérlós mucalMtura, 
felvágntluu, knphntó 

I Hnjós Kde papirkere*-
Használt l's uj kelőnél lludupent, IV.,

tozmeates in Mérés
pen z sz e Kreny ek
legolcsóbban kaphatók a l,v:u gőzkazán

I.v "vári raktárban,1 malomban ív használható, egy 
liudnpc.-.t, n-korona-utcza 3. óc.ika «Népiével eladó. Hol V 

megtudható a kiadóhivalalhan
A < 11.1 kzókely tejgazdaság 
r>' / vány Iái va ágnál, Gsik-Sze- 
rtdáhan, naj.onta kitűnő mi­

nőségű

A legjobb

zongorák
ás harmonlumok Éder Antal 
Gyula 18«6 óta fennáló gyári 
raktárában Fcrenrziek-tcro -I. 
az Athenaeum-épiiletbóu legju- 
tányosabban kapiialók. 2780

GAZDÁKNAK

csíki székely sajt
I Innburg' móilon; ás «Nemei;« 
mijt kapható drhonkint 20— 
lát kr., kilónkint 80—00 kr. 
Kagyohh megrendelésekná;! ár­
kedvezmény. 2110
1070 Pomázon

a tséplési Iítiy aia:i azztazo'í íedesere'
2788 fehér kátrányos ponyvákat

-----_ - , , - adok kölcsön mérsékelt félté-!
oQtoroladaSi j telek mellett. Uj és használt.

Egyszerű é; linóm bútorok nagyi uúlráiiyos ponyvák nt, 
választékba , legszolidabb ké- fehér, sárga és feketéket a vé- 
szitmény legolcsóbban: Bútor- felárnál 30/o-kal olesóhban. 
telep Andrúf»isy-ut 28. 2561 Zsákok,

Alig használt magyar parasztzsákok, újak

rövid zongora, ssraitSÄi
szép hanggal, jóhirnevú gyárt- fel tű nő olcsó áron kaphatok.
mány, elegáns külsejével .jutá­

ig/ nyaralónak is alkalmas ; nyos ár mellett eladó, váczi-

Ha szüksége van

lakház térés, árnyas kerttel : utcza 7, II. cm. 0. 2777
együtt eladó. Bővebb értesítést 
az oltani reform, lelkész ad.

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., alsó lepedőkre, ajánlom 10 év 
egyetem-tér 6. szám alatt, é.ta kipróbált és kitünőcknek 
be udvarban ajtó mtúza 1., I bizonyult lepedőimet,varrás nél- 
ugyanott javító és tisztitó és kül 200ctrn honszu 160 dm :-zé- 
kolcsonző intézet. 20Ű0 j |,.s a fr[ J..*/>. fuczatja írt 10.50
25 Urb peroc*kék j«* TíB ‘5TÄ
hiirhoz 10 krert kapható { ■ vász„„|,ó| 2 frt 50 kr.,

< /.yIIsin I. gyári raaLirahan ;i minőségű 8 Irt.
Bmlapaet, Becsi-ntcza 3. az, |»arisjeil r„háeskák 1 5 éves

l J . gyermekek részére a legele-
II •_ l í gánsahh ízlést is kielégítik.,,dZ ,S l,ZlU GdlldS. j-V;i , frl 7r, kr ;; (lara|,

A hudapest-szegedi va ut men- porlomente.-.en küldetik. - A 
epedőkhől 1 minta darab is

Ilopezeponyviili,
8 frt 50 kr.jával.

NAGEL T.-nál
lícáljogu gyógytár eladó Zyái- es püDr/a-árusíié és kölcsönző in- i 
és azonnal átvehető. Kciviiágo- lézfci.Bmlaiiesi.ArauyJáiios-ctcza 10. sz. 
sitást ad a kiadóhivatal. 2780

len fekvő vidéki városban, egy 
a mai kornak megfelelően 
épült ilj húz és az ebben 
levő legjobb Iliméinek 
örvendő 23 - 25,000 Irt évi 
lorgatuial meghalad'í j«»l 
l.erendez.i tt Vegye , áru keres­
ted'. .'I együtt, I al.vli vis/.'i- 
nyuk miatt készpénzfizetés 
melii.lt iizoiiiiul -írók áron 
.1.1,1" A megvételiiez. az. letekben kaphatók Kdcr Antal 
n/.h I rcndcN lou'tlil» vile- Gyula tu/.ijáték gyári raktára- 
léhez. I'i 12.0(1'» frt la lek1" bán I ■ reiv zn k-t'-re -1. sz., 
I- < .Ygendö (./.un e lap ki.elé,. Athenaeumépület. Árjegyzékek 
Ji.vsdalalián 2004 > inegköldetnek. 2778

küldetik. 2288
FÖLDVÁRT J.

Budapeet, vávoRháztór 9.

Tűzijátékok,
lunipioiioli, léggömbök, l»«-n- 
gálgyulák s mind e szakba
vágó cziktek nagyban és ré z-

Pianino
7 oktávos, uj, kitűnő jó és 
szép legújabb szerkezettel ju­
tányos áron eladó vagy egy 
zongorával cserélendő, Fercucz 
Józ: ef-rakpart 22. sz. az udvar­
ban balra a zongora készítőnél, 
az uszoda közelében. 2770

Gavalléroktól
levetett fóriiruhák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók : IV. kor. 
katvani-uteza 15. hz. I-ső 
cm. ruhakölcsönzőintézet, tisz­
ti ló és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban. 2657

Igen elegáns
egészen uj ebédlő-, háló- és 
azalon-bu torok, disz- és 
háztartási czikkelr, konyha 
és előszoba-berendezések, 

függönyök, szőnyegek, 
egyenként vagy egyszerre 
azonnal eladatnak.Andrússy- 
nt 83., I. cm. 21. ajtó. <L e. 
tt—12, d. u. 8 I) óráig. 2710

Eeztergommegyében, 
Párkány mezővárosban
(Esztergom útellenéhen, 
posta, távirda, vasul és 
liajóállomás; egy házilag 
kezelt 110 holdas, leg­
jobb minőségű, tagosi- 

tott, árvízmentes

szántóföldbirtok
megfelelő közös legelő il­
letménynyel, a mezőváros 
legszebb pontján 'két or- 
szágulrasaroktlévö2 kold- 
nyi belsőséggel, 6 szo­
bás, tavai épült, cserép 
alatti urilakkal, külön cse­
lédlakkal, istállózattal, gyü­
mölcsössel, teljes felszere­
léssel és egy 8 lócrcjü 
cséplőgéppel szabad kéz­
ből eladó és készpénz- 
fizetésmellett mindenórán 
átvehető. Me/jegyeztetik, 
hogy a birtok teljesen 
tohermentos. a belsőség 
gyárnak és korcsmako- 
lylaógnok is alkalmas, 
továbbá hogy a birtok a 
határban vétel utján 
még nagyobhitható is. 
Közelebbi értesítés nyerhető 
PALKOVICS GYULA 

uradalmi gazdatisztnél 
Esztergomban. 2720

Háziuraknak! jEgyetemi hallgató,
Házinspektori állást keres sze-! róm. kath.. ki az érettséget je- 
rénv feltételek mellett egy I les sikerrel végezte, korrepe- 
elsőrangu pénzintézet főtisztje, titori, esetleg nevelői alkalma- 
Czim a kiadóhivatalban. 1055 : zást keres jövő tanévre u fő- 
- Ep-v fiatal no j városban tanuló ifjak mellé.

■ M. , L ? , Czim a kiadóhivatalban. 2018 
azonnal állást keres vidéken

Különféle.

mint házvezetőnő vagy kul- 
! csárnő. Levelek </Antonia» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 2015

Bizalmi állást
keres egy intelligens nős fiatal 
ember. Szives megkeresések 
"Bizalom 3605» czim alatt c 

I lap kiadóhivatalához kéretnek.
Fialni szoptató»

dajka
óhajt elhelyeztetni. Czime meg­
tudható a kiadóhivatalban.

2020

Alkalmazást nyer

EZ5C

Vétel.

Zongora,
kevéssé használt, kitűnő jó és 
szép, elutazás miatt olcsó áron 
eladó, Csengeri-utcza 15, 1. 8.

2776

Alkalmazást keres
Bizalmi állást

keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosító intézeteknél egy 
41 éves, jog végzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10.000 frt heesértékii vagyon­
nal hir, a mi biztosítékul szol-

Kgy ügyes fiatal,
nőtlen kertész,
ki szabad óráiban inasleendő­
ket is elvállal, évi fizetéssel rög­
tön alkalmaztató. Ajánlkozá- 
sokhoz bizonyítvány vagy ok­
levél csatolandó, elleneseiben 
érvénytelen. Czim a kiadóhi­
vatalban. 18í8

Apfel,
3JL o stapf e 1

kauft Wagenladungen
C. Anger, Reutlingen
(VVürllcnhcrg). 2608

Futóhomok
legalább IO') holdnyi olcsó 
telek kerestetik megvételre.' ] 
Ajánlatok az ár megnevezésé- - 
vei "Homok./ jeliige alatt I 
Láng Lipót hirdetés irodához! 
inlézenrlök. 2770

Teljes ellátásra
elfogad egy fővárosi tauitó
egy vagy két tanulót. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1054

Gimnáziumi, mái­
vá gy

kereskedelmi tanulót

teljes ellátásra]
elfogad egy fővárosi közép- 

kercskedclmi iskolai
nyilvános rendes tanár.

I ki gondos házi nevelésen j 
kívül, kívánatra zene 
modern nyelvek oktatásit-1 
ban is részesíti a rá hízott 
növendéket, és gondoskodik 

|p. növendéknek iskolai elő­
meneteléről is. — A czim 
megtudható a kiadóhivatal-1

than. 1001

Oktatás.
.le chcrclie une

dame franqaise
pour la conversalion. Adresse 
dans le bureau. 1082

Egy német

nevelőnő,
kitünően zongorázik, az angol 
és franczia nyelvet tökéletesen 
bírja, működött I’úrisbuu; 

és egy német
gyermekkertésznö

azonnal állást keresnek szerény 
feltételek mellett, Grossé Do­
rottya oki. északnémel tanítónő 

gálhat. Bővebb értesítést ad a által, Budapest, Andrássyul 86. 
kiadóhivatal. 2008' I. cm. 2774

Lakás és bérlet |2G7i:,T~1LTi,“bb . ,
-------------------------------- j angol különlegességek.

Elegáns 1 Gnmml 2 frttól 6 írtig
nagyobb és kisebb lakások és j Halliólyag 1 ■■ 5 „ 
bolthelyiségek novemberre ki- Safety-Bponges2 „ 5 „

Minden
magyar háztartásban

divattá vált inár a

LENGK-EÁVÉ
liusználala s nemcsak azért, 
mivel magyar gyárt­
mány, hanem mivel aroma, 
illat és az alkatrészek ki­
fogástalan minősége tekin­
tetében fölülmúlja a ke­
reskedelmünkben előforduló
összes kávépőtEkokat.

LENGE-KÁVÉ
kapható minden fűszer- és 
esem egek eres kedés ben s a 
hol még nem volna vagy a 
készlet elfogyott volna, a t. 
közönség követelje mint 
magyar iparterméket. 
Nagy banvaló megrendelések 
Schmidt Samu úrhoz, VI., 
Gvár-utcza K.. intézendők.

A császárfürdő
azon idegenekre

! Biztos és kényelmes megélhe-

óta fennálló

fogorvosi és í^tecMíai

3 e j G

adandók az Erzsébet-kürut 86. 
számú újon épült IV emeletes 
házban (ezelőtt Miksa-utcza 86.j 
Bővebbet az építés helyén. 2001
” Hónapos szobák 
Zsigmoml-utezu 48., egyes 
napokra is kiadatnak. 2017

Képviselőknek
alkalmas lakás azonnal kap­
ható Károly-körut 3. sz. alatt.

1926

Ütczafés iiővari iákásök."
Mindenféle nagyságban, fürdő­
szobákkal és closettel ellátva. 
A 3 emeletes uj épületben Öt- 
vöB-atcza 42. (a Szondi-utcza 
sarkán, a körút és Andrássy-ut 
közelében) f. évi november 
1-re olcsón kiadók. L’gyszinte 
világos és tágas, minden üzlet­
hez használható boltok és 
pinceohelyisógek kaphatók.

Bővebbet ugyanott, vagy 
Braun Józsof-nél Deák-utcza 
3. sz. 1ÍJ62

KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 10. Vidéki 
megrendelések utánvétellel li- 
toktartás mellettes/közöltctnek.

1 c r-. t

ir.ix'-JJ'
védjegy.

ott

. „ test nyújt a fővárosban e»v
, . - . .. !‘e ‘ • magánorvosnak egv 15
!fővárost csak nehanv napra is,
I látogatják, a legkellemesebb és 
legolcsóbb leszálló helynek ki- 

: mtlkozik. Az intézet kapuja 
! előtt elvezető közúti vasúton gyakorlatának eS üzemének 
:eljuthatni ezen vasút háióza- folytatása, mely igen kedvező 
I Iának minden pontjához, kü- feltételek mellett, teljes mo- 
lönösen az osztrák és a ma- dern felszereléssel, ké gáz ké- 
gyár állami vasút indóháza'-l szülékkel és szép bútorzattal 
hoz, az Andrássy-úthoz, a eladó, és kívánatra azonnal 

'nemzeti és népszínházhoz, a át is vehető, h fogorvosi mii- 
városligetbe, Kőbányára, a mü- terem Budapest központjában.

Iegyetemhez, az országházhoz, a belváros legélénkebb utczá- 
a°Múzeumhoz, a klinikákhoz, jában lévén elhelyezve, teljes 
a Ludoviceumhoz, a közvágó- legjobb üzemben van. és csakis 

j hídhoz, a várba vezető sikló-' sürgősen szükségessé vált el­
hoz. a svábhegyi fogaskerekű költözködés folytán juteladásra.

; vasúthoz a zugligetbe és szá- Az illető orvos esetleg a fog- 
mos más az idegent érdeklő orvosi gyakorlatot és szüksé- 
helyekhez. A közúti vasul ko- ges készültséget itt is megsze- 
csij’ai hat percznvi, a gőzhajójrezheti. Bővebbet e lap kiadé-

ipedig, mely a Margitszigetet;hivatalában. ____ 1912
is érinti, felórai időközökben í PÁnVkölo^n« 
indul a császáríürdőtől esti .. , , ,fél tizenegy óráig. A vendégszo- ! ' hc ).e!" .l'^ebc-lezesr- hu- 
búk ára, melyek a legnagyobb! '»apestthazaK vagy budapesti,ez 
tisztássá" által tűnnek ki. mér- el’h etí' n!(l^et'el‘ föld- 
sékeltebb. mint a fővárosi '.’ir,oko!lra tanlckoleson után 
„ugv szállodákban. E mellett ’ va.-> ( " kamatra.Czimeme 
az intézel házi vendégei a lap kiadohivalalaban. 1963 
fürdőkre nézve is előnyben Egyik háztartásban 
részesülnek, a mennyiben 5 Hpi niáirvny^nn n
iürdőre szóló félbérletjegyet se mányozzon a
nyerhetnek. Délelőtt és délután Kt'JICS UUllílpCsti 
katonai zene a nagy gyógy-1 
udvarban. Zene vagy más czi

1....... incs. Kitűnő "
és távirda,

Y gyógy-! I r , •• 
uuva.Uau.«i.«»aí, .llás CZÍlllÜ í f| XI Q U* Q rt fi / fi TI TT TTA cseplesi idényre U. Ä -jbí dMbb&üilji

n '•' eazdahosonsegnok . |||j||t nyiiv:inos telefon a ház- készítettek >z. lldaire Josefa 
res figyelmébe ajánlom jót- , in.P orvos, masz-1 Kovács Ívnia. Dorn Anna

adok annak, Li a Z'iáí

Kothe-fogvizl
egy üvegének, ára :i.í kr., clhaiz- 
Hálása lilán fogfájásról panaszko­
dik. vagy szája l/iizös marad.

IC o t ti e tiyöriry János | 
volt udv. szállító Italien, He ■ 
mellett. Magyarországi főraktár i 
Itiulapesteii,Tűrök Jrtzsef I 
gyógyszertárában király-uleza 1'.‘.'

szives hgye uiene újamon, jól-!ban Ug..,zintc orvoBi „.asz- Kovács Irma. Don, Anna. 
alias mellett sav es gyanta- SAÍ|Ó tyvének. borbély, föd- Gombos Erzsi és Zöld Mari. 
mentes es kitűnőségé mellett is U.zué & dohánytőzsde. 20161Tartalmazza közel 100J é*el 

,.1?eu ,° ,slí ------------------------------------------ készítési módjának füzetes le-„Victona-polaiomat, I* „u __ ^^1. javítón kiad,is.
mely csakis akkor hamisítatlan, j
ha 'fenti védjegygyei el van bundázásra többszörös födözet 
látva. továbbá: vízmentes me]1(.u törvényes kamatra kc-

1-SO ©32. Ara az .517 oldalra terjedő
" műnek fűzve 1 frl 4) kr. di-

takaro-ponyvakat, repeze- rcäek 7_lu.oí)0 friig kölcsönt 
takarok, kocsi-kenocsot, VJ kcrülcl budapesti házra és 
"lindentele szerszámot es obl, háztelekre. Ugyanott 
szerszamgopet stb. — Ar- ;}_.WÜ0 cíil j,űztelek ' örök 
jegyzéket küld ingyen es her-,aroll eladó. Ügynököt nem

; A1'"i2 j hízok meg. Értesítést zárt le-
Egy csinosan ; HOTTELMANN A. veiben maga a pénzadó szi- 

butorozott szoba 2 ur részére BL’HAS'ESTE.V, ! vcskedjék küldeni alábbi czim 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet; VI,S vúczi-kürul 28. nzAui.'alatt: Szőnyi Istvánná "An- 
a. kiadóhivatalban. 3lil>3 Az eddigi helyiséggel szemben, ■ gyalióldn postj-estájit. 2021

szes szinnyomahi czimmel ellá­
tott kemény kölesben 180 irt. 

Megjelent ét, kapható:

LAMPEL RÓBERT
(Wodianer F. könyvkereske­

désében
Budapest, váczi-utoza 13-ik 

szám alatt.
Ugyanazon' mii ott német 
nyelven is kapható. 2702

Szoi’Hzíim cs s/erszámgépek.

6EÍTTNER és RAUSCH
Budapest, Andrássy-ut 8. sz.

MALOMKŐGYÁR
válogatott raktár a kedvelt lafcrléi, 
nuroHpitluki, IiiiiImí, I'anoniu, 
perei és witll.se«!, liiréilyliegyi 
Lovitliouiolc és Iraeliyt gelel- 
nelii és magyar Itovaliomolt,

MALOMKÖVEK-BŐL
Alitrbo-ulczii 7'. isv..

TÜZIFECSKENDO,
szivilit) il- és kul-gyár

tűzoltói fölszerelések.

főleg

Dufour-féle szitaselyem,

sodrony sző vet, 
felvonó heveder és serlegek, 

csákányok, buzogányok,

géphajtó-szijak,
franczia köszörű-kövek,

rázpllemcz, zsákok, zsáktaligák cs
ruggyanta-árukban.

Andrássy-ul H. szám. 2448

ZSIGMONDI KAROLY
1 Budapest,

uiuzBumköruí
21. sz.

KépeB árjegyié- 
kelt ingyen és 

bérmi'iihre.

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1540 |

szepességi vászonraktárát.

Malom liilajdoiiosoknalí.

iN.yilvii.nos

fin tan- és nevelő - intézet.
CSÖNDES J. F. SOPRON.

-i_ elemi, © 2rimná.zi-u.m.-03ztál3r.
Államilag érvényes bizonyilványok. Az. iskola 25 év óta 
•i|| fenn. Oktatási nyelv magyar és német. Árvák teljes ki- 
képc/.lelésiiki" megegyezés szerint. Felvilágosításokkal szívesen 
. zob-ál 2658 az it/az{/4tf.ós<tf/.

ÄRCÖ gyógyhely (déltirol)
;i Gardaló mcllvll. Tvr(‘|Ky<)gyll(dy. ^

li limnlll.iiH fí'.z.l-, e* lutm/.i larlrt/.luMlliN mell-. KC'K«;- j 
I S nli-Kliel••Kelnie!«. verszi-Kéiiyeliin-l«. Il.lliliikiiel« és köve- 
reknek- M"l-v,1 i.y nil,.: /iil":-*-iiiI" .léli égalj. I',,n>|,á lekvé. II, az «lajtii- 
I I I, |.,vrli, II IIV"gV-inli'7.vl a luilniiiany l<- ■•ii:it.!> i"ényoine!; mi- 
i .ii n.l" ve li,|ijiilii g,l/. I,"lég/i;ni'knrk. iiljlilnlií kiiliin Iniliiniiklmn ; liii'ri.pa- |
liUiis kiír.«, cl,/ ......................... giiz zuliaiiy; imviininl l.ésiJilrk.
lv„ é» ~,.íi|il kíiin. Iliin,», társai"». Irkrzii . jálszú- rs él leemel.-

hrla liangH'l'hi'liyrk. I., giolili iillielyi /.,:» a kllliinli ln h/.illinlltkbaii 
/■lel.Iicii- .tlaránlaKási'k 4 .aláiluk ::/.áinúrn u kerti k l.iizli villákban. —

TITKOS
betegségek.

A niíkllnk bmnutatott ezimtálán 
mecbizbntó hltelne küszünö irat 
folylán ezen loporoprobb ól leg- 
■•mértebb rendo’úil Intézet a hol 
n tiiiloinány Icj-ujaMi vívmányai 
a li,|i|iíivehb tapnirzlalatokkal pá- 
rusulva értnkoaittctnok, lo^niulu- 

Zul'bcn ajánlható.

Dr. LEITNER
44 óv óta

fennálló rendelési intézctc- 
bon, Iluilapoeton.ilolHituza is. bz. 
tlthoo botORiióffoJi, tohotot. 
Iouór, iinliTtözé*, 'i.'hcriolyaa 
lovélilng is bizluaaii |',Y"Zláttatnak. 
ItcnilulvBÍ urak: re -.:»! ti—tt-ig. 
il.ii. I i-i;:. esto 7— ll)-u. üli is

Hirdetmény.
A magas uraságok, tisztelt vevőim és a n. é. közönségnek 

I becses tudomására hozom, hogy

bőrönd és bördiszmüáru
raktáromat, kis-liid-ntcia 9. utóbb váczi-ntcza 27. bz. 
föloszlattam és ezután saját készítményeimet nyári helyisé­
gemben : IV., hajó-uteza 3. és Szervita-tér 8. sz. 
I. em. 33., nagyban és kicsinyben legolcsóbb gyári 
úron árusítom. — Alázatos tisztelettel

SCHON J.
26U i bővündös és bördiszmüáru-gyáros.

Tr,3pj w m 33
A Deák Feroucz-utcza 7. szám alatti

nag y bit tor-telepen
a legnagyobb választókban levő bútoraink u. m.

háló-, ebédlő- és uri-szobák, sálon és bodoirberendezések,
mindennemű

kárpittatott díszítő- és pipereczikkek
csodálatos olcsó áron

kerülnek

készpénz fizetés
mellett eladás alá. 2772

Minősét/ é* olcsónál/ tel, hitelélten versen}/ kizárva.

Árverési hirdetés.
A rácz-almási dunai, mintegy 450 kát. holdnyi szi­

getek vadászati joga, folyó évi október 1-én tartandó 
közgyűlésen árverés utján bérbe adatik Itat évre. — 
Ajánlatok szeptember hó dl-éig bezárólag elfogadtat­
nak alulírott gondnoknál, úgy bővebb felvilágosítási 
adhat.

Ixácz-Almás, 1887, julius hó 28-án.

2624
Jfí-adnicli Imre
küzbirtokossági gondnok.

EAPAICT FÜROÓ savanyúvlz-forró.^
egtartulmaeabb fzikeny-nlavaiiy-savanyú-

(iarod kísérletei bobizönyitottík, 
bogy R ezénravas lavany a lcg- 

-1: éB legbiztosabb gyógy-
ezer koszvenybenGazdag szenvedők 'szenRav-szikeny-^^í^^Q^Nj^Nw már.

és lavany-tavtalma 
altat a Itadaini savanyú" 
víz különlegOK gyógyBzerként,^sSvá 
hat: kószvónynél, epe-, hólyag- Ab vc!o-^*2o>V, 
kóvekncl, arany-ernel, görvclynél,golyvdníl7"^
•irgosógndl, gyomorbaioknái és egyáltalában 
hurut- a; idnkhajokhan.Olcsó fürdők, lakások, vemlegl— ^
Főraktárak Budupe«ten: EűeskutyL. és Matton! & Wille uruknál
t. jGpható minden ngve/eteichb gyógys/crl.irban r. füszerkrreskeiiéilien.

Értesítés
a t. ez.

il,

Hirdetések
felvételnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kccskeméti-utcza 6.
,,k I ii j-yígytúrak. - Ktlvilágoaitáa .ál v |iri)»|.i'kliis al i./.iilgiíl a

g.Vrtiryln-I.v Ir I llgy€•

Szives megfigyelésül!
Vitn szerencséin ti t. gazdaközőnséget értesíteni, 

miszerint Lónytty-ulcza 4-2. sz. aluli, levő üzlete­
met IX., Már ton-utcza 19. sz. aln helye­
zem át.

Az átköltözést költségek mcglukurilása végett, jelen­
leg készletben levő 1, 2 és 8 barázdás ekéimet, vu- 
laminl boronáimat és külön léle gépeimet bajlundó 
vagyok tetemes árlnszállilás mellett kiszolgált at ni.

Iroda és raktárhelyiségemet pedig IX., Lónyay-uleza 
30. sz. ala helyezem át. Mely liszt eleit cl

< * hI»hí/, íjás/.ló
2578 gépgyáros.

Kzyolilalii kettős
Keleti

A sárospataki kova malomkőg.vár egylet 1887. évi julius hó l-lől kezdve 
ismét saját kezelésébe veszi át a Sárospatakon lévő kova malomkő gyárát, mely eddig 
idősb Brzorád .1. He/.sói urnák volt bérbe adva.

A gyár vezetősége ugyanaz marad mint eddig, cs a malomkövek az eddigihez 
hasonló kitűnő minőségben és ismert legjobb kiállításban a régi árak 
mellett fognak gyártatni és a befolyandó megbízások a leggondosabban tcljesiftelui.

Megbízások csakis a ,

Sárospataki kova malomkőgyár egylethez Sárospatakra
(posta-, távirda- és vasút állomás)

vagy ogyetliili képviselőink

GEITTFSEFI és urakhoz Budapesten
a sárospataki kova malomkőgyár egylet főraktára intézendők.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bér mentve küldetnek.

2i2i Mély tiszteiéitől az igazgatóság.

Mtegliivá-S. 272U

hogy bármily csekély bevásárlás állal 
elismert tényről, hogy a legjobb 
szolgálom. Tisztelettel

A 21 év óta fennálló bútorcsarnokomban fel­
halmozott mindennemű divatozó és styLzerü. 
kiváló minöségü.asztalos- és kárpitos bútoraimat, 
kizárólag saját készitmóny, háló-, ét­
kező-, boudoir-, szalon és úri szo­
báknak leszállított, rendkívüli olcsó 
árak mellett elárusítok, ennélfogva bátorko­
dom I. vevőimet cs a bútort vásárolni szándé­
kozó n. é. közönséget tiszteletteljesen meghívni, 

illa! meggyőződést szerezzenek az oly reg óta szakértők által 
és legizléstcljesebb berendezést mily aránylag olcsó árban

KARDOS D. Budapest, Andrássy-ut 13.

nyilaihoz:!!: K
eórvkülöie mőc a letrígilib sérv 
cllfii is tfljcssn izéls/.rrunck biz»- 
nyúl Nagy olSnyo k -leli servkö- 
tójór.ck, luiRy nem «Liiszik, hanem 
fei/esen maiad a testen s n sérvet 
teljesen bcnnlattja. I»r. Hirsch 

Mihail, orv es ncb. tudor, a iöv.
Mókus kórház, v.s, orma es k. katonai
orvosa stli. — (Alirrtk maKjav-t-
»«la: 1 liátcgyenrsilő, 2. gumimba- 
risnyn, 3. ha«- s küldök séivkütö, 4.
Keleti séivliötö, 5. láh-cgyoneaito, li. 

kéz-cpyeneiitö, 7. miikez. 8. millib.
NusiKuiNorliiiii Iholyiolortó) mö- 
völt rokr. a legjobb frt l.il). Szarvas- 
bőrből frt 1 llo. A legjobb fit 2.51).
Vulcanis Caiit'ukbéi 2 f, t. Ivrifiito-. 

méh- és clislir-fncskondnk, méh sérvkíitők, méh-gylirlik, ara iyéiklüSk, vég- 
bclcsés elleni kötök, milmcllnk stb. MegreinlnlésekeL oszküzöl '.Cl 15

Keleti J. sérvkötő és ortliopädiai műszerek gyára
Iliiiln|ii-«l, Kiir.mnlivi-czrir-iilívzn 17. Ungvár, Ujlér 3.

CZIGARETTÁZÓKWAK.
AJ
2285

mroiiQ (Paris 65 Boulevard 
í]Úiu. Exelmaim) által készített

az ide mcllónyomatott gyári jogygyel

2
\|> V I 1 AU irodalmi és nyomdai részvény társaságnál megjelent s ugyanott 

1 ilLJJAtJ (kccakeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

zEeözKT-^sszÉzKZE tzkitzx: xarura-ö,
hites köz- és váUú-iiqyvéd, budapesti kvr. itóUi-táblai pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

tyjiligelé oly mostohán járt volna cl, mmt az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megéri he lés ük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, inin. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalma«. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető g-okra. részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitelnek. — Szószerint közöltcttck az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatni.

Végül külön ezimhen lárgynUattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy o tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg- - 
világosabb inti.

RUSTOE PROCTOR és

világosiim) mű.

BUDAPEST
náclor-utoza 41. szám alatt

ajánlják

nagy raktárakat
úgy mint:

gőzmozgonyokat, fa-, szén- és szalmafütésre.
Legnjabb gözcséplögépeket könyökteiigely nélkül.

Szeges gőz-cséplőgépeket 2'/.-, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket 
tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

Egjes, kettis és hármas ekéket-
Sor- és szóró-vetőgópeket, szénagyüjtőket, rostákat és knkoricza-inorzsoló-

kat stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel.
Avjciryzvitele Uiv«.ua.tru ingyen és bérmentve UüldetneU. 157 •

!|í-
° ORC

az osztrák-magyar 
birodalom legelső 
tudományos te­

kintélyei által is 
összchasonlitó vegy- 
clcmzés alapján, 

mint tökclotesoa 
cutes minden az 

„ószsógnek á r- 
é talmas anyag- 
5 tói és a létezők 

között a logköny- 
nyebb és legkitű­
nőbb czignrotta- 
papirnak ismer-

Lcs dcrníercs Carlouclics. tetett cl.
Miután nálunk is azon meggyőződés terjed, hogy a czigarclta jósága első sor­

ban a papir minőségétől függ, anuálfogva a „Les «lernicres t'nrtouelics” pajiir 
mindig kedveltebbé válik és minden ilynemű czikket árusilóknál kapható.

Valódi csak azon papir, melynek eliqucltje az ide melléuyomatott 
rajzhoz hasonló és „ItKAUN.STEIN l'KKKK.S” ezégel viseli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőket e gyár pontosan kiszolgálhassa
„ irVl&^íP^2 kereslted, törvényszéki-
jgíÜSffl ű N l&ü leg hojegyzett ezég alntl

Ä BECSBEN, (II., Negerlcgasse 8. sz. a.) gyári raktárt nyitott. ^

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivalalában kapható:
Soéjegyzók és nyelvtani megjegyzések a 
franczia akad. és a legjelesebb szótárirók 
-után. — 3 kötet, fűzve 10 frt, kötve 12 frt-

OLLIVIEB-től.

Sikeres és más s erek által hatásában utol nem éri szer, mely a bujakór min­
den nemét, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyulja. • Fát is 
kórházaiban fényes eredményeket értek el vele, a következő bajoknál: Alkati bajakór 
(vagy syphilis), bujakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- és orrbajok, csűz, csontbántalmnlc, görvély, börbajok, milyenek a pik­
kely ktiteg, hopes s mindennemű bujakóros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bujakor minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettok is azok. Biztos szór a syphiliticus természetű magtalanság, 
rheumatikns és csúzos hántoltnak eseteiben, s minden e nemű bajban, s 
általában az inficiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világoni elterjedése. 
— Ára: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 2-107

király-utcza 12. szám.Egyedüli főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest
Nyomatik a kiacólulajclmos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, 'Budapest, IV., kecskéméti-uteza 6. szám.
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Kéziratosat ncvJ 
C5...B dérmentes leJ

elöfizeI
Vidékre postán v. hej
Egy évre ' ^ . I

Vb -3 N
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Ha azt nézi 
mett a világoil 
a magyar gaz| 
Iteztek. Ha p<
métermázsájáá
börzén, akkorj 
a magyar gai 

Közönségé­
nek az ára aj 
a kereslet k(
tapasztalnunkj
be. A tudornf 
nagy az ellen| 
magyar gazdz 

És hát hoi|
mondás y 

Onnan, mi 
irigy, és túl 
Kém elég ne] 
nyok magol 
mesterségesei! 

Nézzük cs| 
A foldmivt 

tatást állitoj 
egész világra 
Ián nem lesz] 
a valóságm 
csinált a m 
littatta.

E kimutat] 
menye egyí 
A kivitelre 
nak valami 

Oroszorszi 
de alul mars 

India ten 
mázsával les 
máskor.

Az Egyesi 
látni kedvez] 
25 millió ml 
már -12 milf 

Romániái 
tani az őszi] 

S ha össí 
szükségletét,! 
szorulva, azj 
millió méter| 

Ha pedig 
mennyit tut 
országok, a; 
liónál.

Jgy hál 
a mennyit 
között el 
mm. lóg hid 
rek egy íésl 
miiekkel pól 
sebbet enni! 

Ebből pe|

Utazs

Hammevfeit.

Vasárnap 
neplö csolní 
Minden ladi 
goö disz lot 
gozva, abba 
lomba igyek 

Norvégiát" 
tes érleleml 
szórványos 
rúlethez. A 
a sziklaké 
tns zordon 
közel valami 
mekkorát a: 
borítani: in 
fészkét. Int" 
uek egymás 
keresztelőjét
kan a gy'ás: 
vagy dynan 
vas szórsz; 
szép mond 
ásó kapa 
lclmc, hálói 
hol sem \
sziklavidéke

A hajó 
felhúzza, as 
játos éneks:
vitorla-rud 
lelkészt, a 
darabokat, 
diaconessa,
dőlt lift ión


